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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ І НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ У 2023 РОЦІ 

 

У 2023 р. Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка (ХДНБ) через пошкодження, завдані бібліотечному 

комплексу внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, та неможливість невідкладного проведення 

ремонтних/реставраційних робіт буде виконувати статутні завдання частково. В умовах воєнного стану, введенного Указом 

Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), державний бібліотечний 

заклад продовжуватиме виконувати функції науково-дослідного, науково-методичного центру з бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства, книгознавства, брати участь у розробленні та реалізації державної політики в бібліотечній 

справі в межах компетенцій. Право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ до інформаційних ресурсів 

реалізовуватимуться переважно у дистанційному режимі, максимально акцентуючи увагу на збереженні життя і здоров’я відвідувачів 

та співробітників бібліотеки. Через невідповідні умови зберігання бібліотечних фондів, які є національним надбанням та складовою 

Державного бібліотечного фонду України, пильна увага буде приділена їхньому збереженню. Максимально здійснюватимуться роботи 

з оцифрування колекцій, зі створення конкурентоспроможних інформаційних активів та сервісів, проводитиметься пошук джерел 

позабюджетного фінансування. Заснований на аналізі зовнішнього і внутрішнього контексту діяльності план враховує досвід роботи 

ХДНБ в умовах воєнного стану, перспективи повоєнної відбудови, загальносвітові тренди, що визначатимуть розвиток бібліотечно-

інформаційної справи. Після припинення воєнного стану та повноцінного відновлення бібліотеки показники будуть скориговані.  

1. БІБЛІОТЕКА У ПЕРІОД ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ. Попри війну, першочерговими завданнями 

вважаємо продовження функціонування закладу та відбудову бібліотечного комплексу, який включає пам’ятку архітектури та 

містобудування місцевого значення (охор. №7154-Ха), що є об’єктом культурної спадщини, занесеним до скорботного переліку 

ЮНЕСКО. Для подолання наслідків агресії та викликів часу необхідні всебічна підтримка держави та пошук альтернативних джерел 

фінансування. З цією метою планується брати участь у заходах з реалізації Плану відновлення України (https://recovery.gov.ua) у 

частині реалізації проєктів національної програми «Розвиток систем культури та спорту» 

(https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems): «Створення Національної електронної бібліотеки України 

(НЕБУ), завершення автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів “Бібліотечна справа”», «Цифрові трансформації в культурі – це 

комплексне стратегічне бачення цифровізації у культурі (наприклад, Національна електронна бібліотека, електронні послуги, 

електронний архів, електронне управління)», «Створення електронної системи обліку рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної 

спадщини», «Впровадження програмного забезпечення для автоматизованої бібліотечно-інформаційної системи (АБІС)», «Створення 

єдиної пошукової інформаційної платформи бібліотечних ресурсів “Знання онлайн”», «Культурна конференція», «Створення 

Національного центру підтримки міжнародних бібліотечних стандартів», «Культурний паспорт», «Експорт культури». Критично 

важливим є інфраструктурне відновлення й трансформація книгозбірні, тож разом із представниками державної влади та місцевого 

самоврядування, українськими та іноземними партнерами планується активна робота з пошуку фінансової та експертної підтримки 

проєктів, спрямованих на відновлення та оновлення діяльності. Серед першочергових – використання платформи для збору донатів у 

https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems
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проєкті «Збережіть українську культуру» https://restore.mkip.gоv.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-

korolenka?fbclid=IwAR23UwmObYv3n_bYvsFYTJBlqJjBa5OnjDbpzvAKvMADmiP_a_Al-KwgYiw. 

Незважаючи на продовження воєнних дій, у 2023 р. планується виконання основних статутних функцій зі сприяння розвиткові 

науки, освіти, культури, збереженню духовного і культурного надбання українського народу, цільових завдань та рекомендацій  

Міністерства культури та інформаційної політики України (МКІП), окреслених зокрема  на  стратегічній сесії  щодо функціонування 

культури та інформаційної політики під час війни (від 10.11.2022 р.); Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року 

«Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України» (схвалена Кабінетом Міністрів України від 23.03.2016 р. № 219-р), 

Стратегії розвитку читання в Україні на 2021–2025 роки «Читання як життєва стратегія»  (проєкт), Стратегії Української бібліотечної 

асоціації на 2022–2025 роки, проєктів Міністерства цифрової трансформації України (Мінцифра), ключових ініціатив Стратегічного 

плану Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА) на 2019–2024 рр., міжнародного проєкту «Роль бібліотек у 

реалізації Глобальних цілей сталого розвитку ООН до 2030 р.». 

Для подолання наслідків війни та подальшої відбудови держави в межах компетенції закладу провідні фахівці братимуть участь 

у формуванні державної бібліотечної політики, розробці концептуальних проєктів, пропозицій до нормативно-правових документів  

галузі та їх публічному обговоренні. Продовжиться цифровізація діяльності як один із основних напрямів подолання викликів війни. 

Сприяючи  реалізації державної політики у сфері цифровізації, Концепції розвитку цифрових компетентностей до 2025 року (схвалена 

Кабінетом Міністрів України від 03.03.2021 р. № 167-р), ХДНБ як цифровий хаб буде вбудовувати свої науково-інформаційні активи в 

цифрове середовище, створювати затребувані електронні сервіси, цифрові послуги, підвищуючи їхню інтелектуальну цінність. Мета – 

повноцінна глибока цифрова модернізація діяльності закладу та технічна трансформація бібліотечного простору з урахуванням 

світових тенденцій. Досягненню мети сприятиме підтримка ініціатив, визначених Стратегією розвитку Харківської державної  наукової 

бібліотеки ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр. за кількома напрямами: ХДНБ – науково-інформаційна платформа; ХДНБ – 

міжрегіональний data center; ХДНБ – комунікативна платформа; ХДНБ – інклюзивний простір; ХДНБ – відкрита модерна територія; 

ХДНБ – зона детоксу; ХДНБ – професійна платформа; ХДНБ – безпечний простір.  

Працюючи на культурно-інформаційному фронті, фахівці ХДНБ братимуть участь:  

➔ у документуванні воєнних злочинів проти людяності та об’єктів культурної спадщини, скоєних армією росії: об’єднаної 

платформи культури та медіа під час війни https://united.mkip.gov.ua/;  

➔ створенні інтерактивної мапи культурних втрат  (https://culturecrimes.mkip.gov.ua);  

➔ реалізації політики національної пам’яті, здійснюючи популяризацію міжнародної платформи #МояВійна (організатори: 

МКІП, Асоціація інноваційної та цифрової освіти і компанія «Totonis»; https://mkip.gov.ua/news/6964.html), підготовці та поширенні 

інформації про фонди, продукти і ресурси бібліотеки;  

➔ реалізації проєкту «Архівування документів про війну» (організатор УБА).  

Здійснюватиметься реалізація власного мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану». 

 

https://united.mkip.gov.ua/
https://culturecrimes.mkip.gov.ua/
https://mkip.gov.ua/news/6964.html
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2. НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА. Забезпечуватиметься участь у роботі Ради з питань розвитку бібліотечної справи 

при МКІП, Робочої групи з розробки концепції проєкту Національної системи централізованої каталогізації; робочих груп  із реалізації 

проєктів національної програми «Створення НЕБУ, завершення автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів “Бібліотечна 

справа”», «Цифрові трансформації в культурі – це комплексне стратегічне бачення цифровізації у культурі (наприклад, Національна 

електронна бібліотека, електронні послуги, електронний архів, електронне управління)», «Створення електронної системи обліку 

рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної спадщини», «Впровадження програмного забезпечення для АБІС», «Створення єдиної 

пошукової інформаційної платформи бібліотечних ресурсів “Знання онлайн”», «Культурна конференція», «Створення Національного 

центру підтримки міжнародних бібліотечних стандартів», «Культурний паспорт», «Експорт культури». На регіональному рівні 

представники бібліотеки братимуть участь у роботі колегії Державного архіву Харківської області, Міської комісії з питань топоніміки 

та охорони історико-культурного середовища, Координаційної ради з питань інтелектуальної власності при Харківській обласній 

військовій (державній) адміністрації (ХОВ(Д)А) та інших колегіальних органів. 

Науково-організаційна робота буде націлена на забезпечення реалізації завдань ХДНБ як культурного, освітнього, наукового та 

інформаційного державного закладу, який виконує функції науково-дослідного, науково-методичного центру з бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства, книгознавства; освоєння актуальної тематики та забезпечення змістовності, сучасного 

наукового рівня документознавчих, історико-книгознавчих розвідок, наукових доповідей, повідомлень та публікацій; наукове 

розкриття історико-культурного значення колекцій документних пам’яток ХДНБ. Забезпечуватиметься підтримка цільових проєктів 

МКІП, Мінцифри, Українського інституту книги (УІК), Українського культурного фонду (УКФ).  

Для стабілізації роботи ХДНБ планується активна та результативна взаємодія з державними органами виконавчої влади та 

місцевого самоврядування – МКІП, ХОВ(Д)А та Харківською міською радою. Продовжуватиметься співпраця з національними та 

провідними науковими бібліотеками країни, такими як Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого (НБУ імені Ярослава 

Мудрого), Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського (НБУВ), Національна історична бібліотека України (НІБУ), 

Львівська національна наукова бібліотека ім. В. Стефаника (ЛННБ ім. В. Стефаника), Одеська національна наукова бібліотека (ОННБ), 

Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБУ), Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету ім. 

В. Н. Каразіна (ЦНБ ХНУ) та ін., а також громадськими бібліотечними організаціями – ВГО Українська бібліотечна асоціація (УБА), 

Харківським обласним відділенням (філією) ВГО УБА (ХОВ УБА), Асоціацією ЕВІВ (Польща), Французькою бібліотечною асоціацією 

BiblioPat, Консорціумом європейських наукових бібліотек (CERL). Здійснюватиметься підтримка проєктів, ініційованих УІК, УКФ, 

співпраця з Харківською державною академією культури (ХДАК), іншими закладами вищої освіти України.  

Задля міжнародної підтримки та пошуку сестринських бібліотек розвиватиметься партнерство із закордонними бібліотечними 

та освітніми закладами, зокрема Biblioteka Narodowa w Warszawie / Національною бібліотекою Польщі; Бібліотекою Рачинських та 

Бібліотекою Університету ім. Адама Міцкевича у Познані (Польща); Національною бібліотекою Франції (BnF); Школою інформації 

Університету Сан-Хосе (SJSU iSchool), штат Каліфорнія; Університетом Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США); Університетом 

Масарика в Брно (Чехія) та ін.  
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У центрі уваги буде організаційне забезпечення ХХVІ Всеукраїнської науково-практичної конференції «Короленківські 

читання 2023», присвяченої актуальним питанням бібліотечної, архівної та музейної справи, яка проходитиме під егідою МКІП у 

партнерстві з ХОВ УБА за інформаційної підтримки часопису «Бібліотечний форум: історія, теорія і практика». У межах конференції 

заплановані сесійні засідання; круглий стіл, присвячений 75-річчю від дня народження  В. Д. Ракитянської, директора ХДНБ у 2007–

2021 рр., та інші заходи, з урахуванням онлайн-активностей останніх років. На сесійних засіданнях планується заслухати дев’ять 

доповідей співробітників ХДНБ за результатам науково-дослідної діяльності.  

Заплановано низку заходів до 120-річчя від часу створення першого в країні відділу бібліотекознавства, 10-річчя навчально-

інноваційного проєкту «Школа бібліотечного журналіста» (http://journalist-library.blogspot.com), який отримав заслужене визнання. 

Традиційно відбудеться Фестиваль науки (цьогоріч проходитиме вшосте), у межах якого заплановано онлайнову науково-

практичну конференцію «Наука ХХІ століття: інновації в умовах війни та повоєнного відновлення України», круглі столи, 

тематичні зустрічі, трибуна вченого; науково-практична конференція до Дня винахідника і раціоналізатора України «Винахідники і 

науковці: разом до перемоги» (за підтримки ХОРТВіР); засідання круглого столу до Міжнародного дня інтелектуальної власності 

«Молодь. Інновації. Майбутнє», де будуть підведені  підсумки щорічного конкурсу «Молодий новатор Харківщини 2023», одним із 

організаторів якого є ХДНБ. 

Прогнозується участь у масштабних (вітчизняних та зарубіжних) онлайнових наукових форумах бібліотечної спільноти, зокрема 

у межах проєктної діяльності. Так, у рамках реалізації проєкту НЕБУ згідно з «Планом відновлення України» – участь у щорічному 

зібранні представників культурної та креативної галузі на масштабну конференцію, яка виконуватиме роль всеукраїнської платформи 

комунікації, звітування та озвучення культурної політики; у щорічних науково-практичних та науково-теоретичних конференціях УБА, 

НБУВ, НБУ імені Ярослава Мудрого, ЦНБ ХНУ, інших наукових бібліотек. На регіональному рівні за участю фахівців ХДНБ 

відбудуться XXIІІ Міжнародна конференція «Слобожанські читання», яка буде присвячена відновленню історичної пам’яті, 

збереженню вітчизняного культурного надбання і проведена з нагоди Міжнародного дня пам’яток і визначних місць, Дня пам’яток 

історії та культури (організатори: Управління культури і туризму ХОВА та Харківський науково-методичний центр охорони 

культурної спадщини); «Сумцовські читання»,  започатковані Харківським історичним музеєм (1995 р.) на честь видатного 

українського вченого і громадського діяча академіка М. Ф. Сумцова, фундатора музею Слобідської України; краєзнавча конференція 

молодих учених ХНУ ім. В. Н. Каразіна та інші заходи. 

Забезпечуватиметься участь у підготовці матеріалів до видавничих проєктів НАН України з розкриття творчої спадщини 

видатних українських письменників XVI–XX ст. (наук. керівник – професор КНУ ім. Т. Г. Шевченка, директор Міжнародної школи 

україністики НАН України академік Р. П. Радишевський), в організації 10-го конкурсу та видавничого проєкту «Міжнародна 

слов’янська поетична премія 2023» під егідою Спілки письменників України за участю поетів України, Польщі, Чехії, Словакії, 

Болгарії, Північної Македонії, Сербії, Словенії  та інших національних і міжнародних проєктів. 

 

3. НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ. Реалізація функціональних завдань ХДНБ як науково-дослідного центру з 

бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства, книгознавства здійснюватиметься на всеукраїнському, регіональному та 
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локальному рівнях. Серед шести всеукраїнських дослідницьких проєктів, до яких у 2023 році долучиться бібліотека, такі: підготовка 

наукових матеріалів – пропозицій до Державного реєстру національного культурного надбання  згідно з Порядком відбору 

рукописних книг, рідкісних і цінних видань до Державного реєстру національного культурного надбання (затверджений наказом 

Міністерства культури України від 14.06.2016 р. № 437); участь у науково-просвітницьких проєктах НБУ ім. Ярослава Мудрого з 

формування інтегрованого цифрового ресурсу – електронної бібліотеки «Культура України»; проєкті «Українська бібліотечна 

енциклопедія»; довгостроковому проєкті створення електронної бібліотеки «Оцифрування нотної спадщини українських 

композиторів ХХ–ХХІ століть» (підготовка цифрових копій видань нотних партитур українських композиторів); доопрацювання 

аналітичних матеріалів до десятого випуску «Огляду науково-дослідної роботи бібліотек та закладів вищої освіти сфери культури 

України за  2016–2020 рр.» (науково-дослідна робота ХДНБ за вказаний період). За запитом МКІП прогнозується участь у дослідженні 

щодо створення вітчизняної АБІС для бібліотек країни. 

На регіональному рівні продовжуватиметься реалізація корпоративного проєкту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини», до 

якого планується додати актуальні тематичні рубрики та статті: «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», «Бібліотеки 

Харківської області, що постраждали внаслідок збройної агресії РФ» та ін. Продовжиться реалізація мультиплатформного проєкту 

«Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», ініційованого минулого року на  підтримку маніфесту «Культурна консолідація 

задля перемоги» з метою  висвітлення і поширення досвіду культурного спротиву та фактів руйнації бібліотек Харкова та Харківської 

області. Ця наукова розвідка стала частиною волонтерського всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну». Об’єкт 

дослідження – стан та умови роботи бібліотек Харківської області під час запровадження режиму воєнного стану на території України; 

предмет – відкриті джерела інтернету за відповідною тематикою.  

Пріоритетними будуть локальні документознавчі, теоретико- та історико-книгознавчі дослідження. За напрямком науково-

дослідної роботи «Документне пам’яткознавство, книгознавство, бібліотекознавство: актуальні питання теорії та практики» 

планується збір та обробка матеріалів за темами: аксіологія документної пам’ятки (матеріали до наукової статті); питання грошової 

оцінки книжкових та інших документних пам’яток у науковій бібліотеці (матеріали до наукової статті) тощо. У межах дослідницького 

напряму «Колекції документних пам’яток у фондах ХДНБ ім. В. Г. Короленка: історія формування, характеристика складу» 

об’єктами досліджень стануть колекції кириличних рукописних книг XIV–XVIII ст.; окремі пам’ятки (палеографічне та текстологічне 

дослідження, матеріали до нових редакцій наукових описань) українських та іноземних стародруків – видань XVI–XVIII ст. (історико-

книгознавче та мистецтвознавче дослідження, матеріали до рекаталогізації пам’яток, наукових публікацій, зокрема електронних); 

книжкові пам’ятки XIX–XX ст. (історико-книгознавче дослідження, матеріали до б/описів пам’яток,  наукових публікацій, зокрема 

електронних); автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, підготовка матеріалів до б/описів, наукових публікацій); колекції 

рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст. (матеріали до б/описів та рекаталогізації пам’яток); книги з екслібрисами (збір, 

обробка, аналіз та узагальнення даних, підготовка матеріалів до б/описів та спеціалізованих описів книжкових знаків, наукових 

публікацій); архівні пам’ятки ХХ ст.; особові архівні фонди та особові бібліотеки діячів науки та культури у складі ФДП (дослідження 

складу, підготовка повних корпусів наукових описів особових фондів,  матеріалів до нових редакцій та електронних версій фондових 
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описів для сайту ХДНБ, наукових публікацій); особові бібліотеки вчених та письменників у фондах ХДНБ (обробка нової інформації та 

формування джерельної бази дослідження, матеріали до наукових публікацій). 

У 2023 р. на діяльність бібліотеки матимуть вплив наслідки збройної агресії РФ проти України, тому особливості цього 

страшного періоду в історії книгозбірні планується відобразити у Хроніці подій. Будуть задокументовані всі події, що призвели до 

пошкоджень будівель, продовжено документування хроніки життя бібліотеки та людей, що знайде відображення у новому 

онлайновому ресурсі «Бібліотека в епіцентрі війни». Локальні дослідження «Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка» та «Формування 

електронного архіву документів бібліотеки: зарубіжний і вітчизняний досвід», націлені на розкриття історико-культурного 

значення ХДНБ, «Бібліотекознавець Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном», спрямоване на вивчення меморіальної та епістолярної 

спадщини Л. Б. Хавкіної, її внеску у розвиток бібліотечної справи, «Музейні і меморіальні форми наукових бібліотек» продовжаться 

у дистанційному режимі. Результати цих вивчень будуть введені до наукового обігу у формі доповідей та повідомлень, видань і 

публікацій. Проведення наукових досліджень з актуальних питань історії бібліотечної справи Харківщини відбуватиметься в руслі 

заявленого МКІП переосмислення історії України з включенням у європейський та світовий контекст. 

За результатами досліджень будуть актуалізуватися історичні довідки та доповнюватися новими фактами матеріали веб-ресурсу 

“Історія бібліотеки”, контент якого згрупований за підрозділами: «Хроніка подій», «Історіографія», «Музейна експозиція», 

«Персоналії», «Будівля», «Нагороди», «Історія відділів», «Віртуальні виставки», «Відео» та тематичними рубриками. Зокрема, 

поновиться робота щодо розробки розділу «Історія відділів» та наповнення його історичними довідками, світлинами до та під час 

російської воєнної агресії. Також здійснюватиметься пошук і опрацювання матеріалів до віртуальних виставок, приурочених до 120-

річчя від часу заснування відділу бібліотекознавства (у межах дослідження «Кабінет бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної: історія та 

сьогодення»). Заплановано бібліометричний аналіз «Каталогу видань ХДНБ ім. В. Г. Короленка та публікацій про її діяльність за 2016–

2020 рр». Загалом у 2023 р. планується підготувати 20 наукових публікацій за результатами розвідок останніх років. 

 

4. НАУКОВО-МЕТОДИЧНА РОБОТА. Під час війни не припинялось і, відповідно, продовжуватиметься надання 

консультаційно-методичної допомоги бібліотечним фахівцям України. Особливу увагу буде приділено працівникам книгозбірень 

деокупованих територій Харківської області та зруйнованих бібліотек. ХДНБ в умовах воєнного стану продовжить виконувати функції 

науково-методичного центру всеукраїнського значення з бібліотекознавства, бібліографознавства, документознавства та 

книгознавства, формуватиме фахово-навчальне і професійно-комунікативне середовище, сприятиме введенню в практику інновацій. 

Впроваджуватимуться ініціативи Стратегії розвитку Харківської держаної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка на 2022–

2026 рр., орієнтовані на розвиток ХДНБ як професійної платформи для бібліотекарів. Мета – зберегти наявні та розвинути нові 

напрацювання щодо підвищення компетентностей фахівців із переорієнтацією на розширення можливостей підвищення кваліфікації 

завдяки цифровим технологіям та онлайн-навчанню. Ініціативи: забезпечувати підтримку профільних програм та інноваційних 

проєктів;  осучаснити надання методичної допомоги; сприяти набуттю бібліотекарями професійних та цифрових компетенцій; 

розвинути систему дистанційного навчання та створення нових дистанційних курсів з актуальної проблематики; залучати провідних  

фахівців бібліотеки для участі  як тренерів. 
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Вирішуватимуться завдання конкретизації методичної діяльності відповідно до стратегічних ініціатив МКІП, проєктів 

Мінцифри, УІК, Стратегії Української бібліотечної асоціації на 2022–2025 роки, ключових ініціатив ІФЛА тощо. Забезпечуватиметься 

участь у роботі колегіальних органів з удосконалення нормативно-правової бази бібліотечної галузі України; здійснюватимуться 

моніторинг інноваційних процесів шляхом відслідковування, виявлення, аналізу та  промоції нововведень, формування професійного 

інформаційно-комунікативного простору, консультаційно-методична допомога бібліотекам України, Харкова, спрямована на  

удосконаленні їх діяльності. 

Як центр неформальної освіти бібліотекарів ХДНБ продовжить реалізацію навчально-інноваційного проєкту «Школа 

бібліотечного журналіста». Цьогоріч креативному проєкту виповнюється десять років. З цієї нагоди заплановано низку заходів, 

серед яких проведення ХІІ Всеукраїнської онлайн-школи бібліотечного журналіста (у партнерстві з ХОВ УБА); промоція основних 

результатів  реалізації проєкту (публікації у фахових виданнях, вебресурсах бібліотеки, соціальних мережах тощо). З урахуванням 

ефективних практик попередніх років фахівцям бібліотечної справи України будуть запропоновані дистанційні курси, вебінари, 

орієнтовані в основному на сприяння розвитку в цифровому середовищі, зокрема дистанційний курс «Цифрові сервіси на допомогу 

бібліотекарю» (платформа GoogleКлас), тренінг «Бібліотеки у віртуальному просторі» (для публічних бібліотек Харкова) тощо. 

Обговорення актуальних питань сучасного бібліотечного сервісу здійснюватиметься також шляхом участі в дистанційних відкритих  

формах професійної комунікації (вебінарах, онлайн-конференціях тощо). 

Триватиме робота з вивчення, аналізування та популяризації досвіду роботи вітчизняних бібліотек, скорегована згідно з 

викликами часу на  вивчення та промоції бібліотечної практики  в умовах спротиву російській збройній агресії, зокрема шляхом 

реалізації проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», всеукраїнських проектів НБУ імені Ярослав Мудрого, ВГО 

УБА, інших інституцій, до яких долучилася бібліотека. Вивчатиметься досвід роботи зарубіжних бібліотек, який  відображатиметься у 

дайджесті бібліотечних інновацій «БібліоSpace» (вип. 9).  

Буде продовжено роботу з надання методичної допомоги бібліотекам України шляхом читання методичних лекцій  актуальної 

проблематики (планується підготувати 18 лекцій; прочитати – 29 у межах заходів із неформальної освіти); консультування 

бібліотекарів (прогнозована кількість консультацій – 600), в основному в дистанційному режимі (за запитом). Онлайнові лекції за 

темою «Пам’ятки давньої української писемності: методика дослідження та опису» заплановано також для студентів-славістів 

Університету Масарика в Брно (Чехія) та Університету Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США). 

Буде надаватися методична допомога фахівцям Херсонської ОУНБ ім. Олеся Гончара з питань відновлення колекцій рідкісних 

та  цінних документів, краєзнавчих фондів. Триватиме робота щодо виконання Договору про співпрацю між ХДНБ та Харківською 

обласною громадською організацією «Центр дослідження міжетнічних відносин Східної Європи» з надання допомоги  у каталогізації 

бібліотечного фонду на івриті, ідиші та інших етнічних єврейських мовах. 

Продовжаться координування та кооперування методичної та науково-дослідної роботи бібліотек – методичних центрів Харкова 

в основному в межах діяльності ХОВ УБА та секції науково-методичної та науково-дослідної роботи; організаційно-методичне 

забезпечення корпоративних проєктів ХДНБ «Бібліотечна енциклопедія Харківщини», БД «Метабібліографія Харківщини», 
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«Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень до бібліотек Харкова», «Електронний зведений каталог періодичних 

видань», «Взаємодія».  

Здійснюватиметься методична робота, спрямована на професійний розвиток працівників ХДНБ (з цією метою заплановано 

цикл занять); методична підтримка загальнобібліотечних проєктів зі створення відеоконтенту для інтернет-представництв ХДНБ  тощо. 
 

5. НАУКОВЕ УПРАВЛІННЯ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ. Особлива увага приділятиметься науковому обґрунтуванню 

та конкретизації пріоритетних завдань відповідно до Стратегії розвитку ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр., цільових 

установок та проєктів МКІП, Мінцифри, УІК тощо. 

Актуальні питання організації роботи бібліотеки як закладу культури всеукраїнського значення, цифрового хабу, 

загальнодоступного мультифункціонального центру, який забезпечує право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний доступ 

до інформаційних ресурсів тощо, розглядатимуться на засіданнях дорадчих органів бібліотеки, науково-методичних рад (нарадах) 

відділів та інших колегіальних органів управління. Продовжиться опрацювання регламентуючої документації відповідно до 

Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації ХДНБ на 2019–

2023 рр.  

Розвиватиметься маркетингова, фандрейзингова діяльність. Забезпечуватимуться формування та підтримка позитивного 

іміджу бібліотеки; висвітлення діяльності, основних послуг тощо шляхом наочної реклами; створення, просування цифрового контенту 

та послуг на вебресурсах бібліотеки (сайт ХДНБ (https://korolenko.kharkov.com), у блогах «Школа бібліотечного журналіста» 

http://journalist-library.blogspot.com/, «Історія Харкова у пам’ятних дошках» 

http://mevorydoskikharkov.blogspot.com/?zx=dbc06b367a70aa84, «Фестиваль науки» http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/); 

розміщення інформації про ХДНБ на сайтах МКІП, УБА, ХОВ УБА, організацій – партнерів ХДНБ; поширення інформації у 

соціальних мережах та відеохостингах (у фейсбуці https://www.facebook.com/hdnb.korolenko; інстаграмі 

https://www.instagram.com/librarykorolenko18/; твіттері https://twitter.com/hgnb_korolenko; 

https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ); повідомлень для ЗМІ тощо. 

Пошук позабюджетних джерел фінансування. Грантрайтинг. Для подолання викликів війни, усвідомлюючи, що кошти 

Державного бюджету України необхідні на підтримку ЗСУ, планується активізація співпраці з благодійними фондами, грантодавцями, 

спонсорами, меценатами, волонтерами, ГО щодо матеріальної, ресурсної та технічної допомоги бібліотеці: Всеукраїнським 

благодійним фондом «Україна–ЮНЕСКО», неурядовою організацією Heritage Emergency Response Initiative/ Штаб порятунку 

спадщини, БФ «Бібліотечна країна», некомерційною організацією «Крим SOS» та ін. Пріоритетними джерелами позабюджетного 

фінансування бібліотеки у 2023 р. буде підготовка грантових заявок, орієнтованих на відбудову і подальший розвиток бібліотеки, 

участь у міжнародних конкурсних проєктах (програмах), пошук міжнародної технічної допомоги. Продовжиться кампанія зі збору 

коштів на відновлення книгозбірні в межах проєкту «Збережіть українську культуру» за підтримки МКІП та телеком-оператора 

«Vodafone Україна». Одним із завдань проєкту є фіксація воєнних злочинів російської армії проти пам’яток культури України та 

залучення меценатів, донорів, представників світових урядів до збереження та відбудови української культурної спадщини. ХДНБ 

https://korolenko.kharkov.com/
http://journalist-library.blogspot.com/
http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/
https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
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включено до проєкту як один із багатьох культурних об’єктів, що потребує відновлення https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-

derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka. Зокрема, перспективними є продовження співпраці з Міжнародним фондом 

«Відродження», за підтримки якого у бібліотеці успішно було реалізовано декілька проєктів; співпраця з Посольським Фондом США зі 

збереження культурної спадщини (Фонд AFCP), програма якого ставить  за мету збереження історичних будівель та пам’яток, 

археологічних об’єктів, музейних колекцій, та іншими фундаціями. Розвитку фінансової культури сприятиме участь співробітників (на 

конкурсній основі) у культурно-освітньому проєкті з розвитку навичок альтернативного фінансування діяльності бібліотек. 

Проєкт «AlterFundLib» – ініціатива Благодійного фонду «Бібліотечна країна», яка стартувала наприкінці 2022 р. і продовжиться у 2023 

р. за підтримки Федерального міністерства  закордонних справ Німеччини та Гете-Інституту. 

 

6. БІБЛІОТЕКА – ЦИФРОВИЙ ХАБ. ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ. Внаслідок 

повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну та пошкоджень закладів культури практичне застосування 

інформаційних технологій набуло особливого значення. У 2023 р. особлива увага буде скерована на цифровізацію всієї діяльності 

бібліотеки як основного напряму подолання викликів війни. Це дозволить підвищити продуктивність та ефективність застосування 

цифрових технологій, розширити доступ до контенту та послуг ХДНБ.  

У рамках реалізації Плану відновлення України (https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems) у 

напрямах «Створення НЕБУ, завершення автоматизації бібліотечно-інформаційних процесів “Бібліотечна справа”», «Цифрові 

трансформації в культурі», «Створення електронної системи обліку рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної спадщини», 

«Впровадження програмного забезпечення для АБІС», «Створення єдиної пошукової інформаційної платформи бібліотечних ресурсів 

“Знання онлайн”» планується участь у щорічному зібранні представників культурної та креативної галузі —  масштабній конференції, 

яка виконуватиме роль всеукраїнської платформи зв’язків, внутрішньої комунікації, звітування та озвучення культурної політики; в 

організації та проведенні програм і заходів популяризації читання; у впровадженні електронної системи обліку 

рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної спадщини; у впровадженні, наповненні єдиної пошукової інформаційної платформи 

бібліотечних ресурсів «Знання онлайн»; впровадження нової АБІС (перехід на інше програмне забезпечення, розширення парку 

автоматизованих робочих місць, отримання нового функціоналу тощо); участь у впровадженні, наповненні НЕБУ, реалізації 

Національної системи централізованої каталогізації тощо. 

Забезпечуватиметься участь у реалізації довгострокового проєкту «Оцифрування нотної спадщини українських композиторів 

ХХ–ХХІ століть», створенні цифрових копій видань для електронної бібліотеки нотних партитур українських композиторів. У межах 

діяльності ХДНБ як офіційного представника мережі цифрових хабів буде продовжено роботу з формування цифрових навичок 

користувачів, бібліотекарів (проведення курсів із опанування інформаційними технологіями для людей старшого віку, у тому числі в 

онлайновому режимі, заняття клубів «КЛІК», «Онлайн», онлайн-консультування, створення відеороликів, навчання працівників на 

дистанційних курсах, вебінарах, майстер-класах, тренінгах тощо). 

Завдяки напрацьованим механізмам та з огляду на безпекову ситуацію у Харкові будуть продовжені створення й актуалізація 

цифрових активів. Пріоритетним напрямом залишатиметься підготовка матеріалів до Державного реєстру національного культурного 

https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka
https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka
https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems
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надбання та створення цифрових копій унікальних документів. У 2023 р. планується оцифрувати 40 видань із фонду ХДНБ (на  10% 

більше,  ніж за  попередній рік). Буде розширена кількість співробітників, які будуть залучені до цього напряму роботи. 

Продовжуватиметься участь у формуванні електронної бібліотеки «Культура України» (координатор – НБУ ім. Ярослава Мудрого;  

у планах – створення чотирьох цифрових копій видань). Буде продовжено поповнення електронної колекції «Літературно-мистецькі 

журналів Харкова першої третини ХХ ст.» (10 од.). Серед комплексу заходів щодо збереження українських рідкісних та цінних 

видань у 2023 р. головним буде їх оцифрування. Через нестачу коштів на палітурні матеріали, технічні засоби для ремонту та 

покращення умов зберігання цих документів у воєнні та повоєнні часи цей напрямок на часі бачиться як єдиний, що забезпечить 

збереженість унікальних документів та колекцій. Планується створити 5 цифрових копій документних пам’яток із фонду ХДНБ. 

Як і в минулі роки, буде здійснюватися надання вільного доступу до колекцій бібліотеки; створення цифрового контенту та 

просування його у соціальних мережах та відеохостингах. 

Із початком російського вторгнення на територію України одним із головних професійних та життєвих пріоритетів став 

захист інформаційного простору: боротьба з фейками, дезінформацією та кіберзагрозами. Використовуючи весь доступний 

комунікаційний арсенал (тренінги, зустрічі, консультації, вебінари, різноманітні масові заходи, інформування за допомогою різних 

комунікаційних каналів), будуть продовжені роботи з цього напряму: участь у Національному проєкті з медіаграмотності «Фільтр»; 

подання достовірної інформації на офіційному вебсайті та сторінках у соціальних мережах; комунікація з колегами за кордоном; 

допомога в блокуванні ворожих фейкових сайтів та інформаційних каналів, волонтерська діяльність, а також робота з підтримки та 

захисту сайту бібліотеки, електронних ресурсів через систематичне копіювання баз даних, відбиття хакерських атак на сервер 

бібліотеки. 

Буде продовжено формування віртуального бібліотечного простору через підтримку та організацію інтернет-представництв 

(сайту, блогів, сторінок, груп у соціальнихй мережах, фотоколекцій, каналу бібліотечного відео, онлайн-презентацій тощо). Планується 

створення нових розділів сайту «Підрозділи ХДНБ», «Бібліотекарям», «Відео ХДНБ», переведення діючих розділів на нову платформу 

WordPress. Для забезпечення інклюзивності бібліотечних послуг планується продовження адаптації сайту для слабозорих користувачів. 

У 2023 році також триватиме цифровізація широкого комплексу інтегрованих соціокультурних функцій, інтегрованих 

(бібліотечно-архівно-музейно-інтернетних) ресурсів та інтегрованих (офлайн-, онлайн-, індивідуальних і масових) інформаційних 

сервісів, щоб бібліотека й надалі зберігала свій високий статус у системі соціальних інституцій країни та залишалася 

конкурентоспроможним елементом державної структури. 

 

7. ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН. Унаслідок воєнної агресії 

російської федерації реалізація завдань щодо якісного комплектування, організації та збереження документних фондів значно 

ускладнена й нині вона потребує нових підходів щодо вирішення організаційних, технологічних і технічних проблем. В умовах 

воєнного стану багато видавництв, редакцій журналів та газет, з якими підтримувалися багаторічні сталі зв’язки, вимушено змінили 

своє місце перебування, що потребує додаткового моніторингу книжкового ринку та видавничих процесів, у т .ч.  ринку електронних 

видань. Останній стане  пріоритетним у цьогорічній політиці формування фондів книгозбірні.  
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Першочерговими завданнями у комплектуванні фондів будуть відновлення активної співпраці з видавництвами, редакціями, 

установами регіону, авторами та дарувальниками для безкоштовного залучення видань до фонду; прогнозування розвитку 

інформаційного попиту, виявлення і найбільш повне забезпечення інформаційних потреб користувачів; вивчення книжково-

журнального ринку і розроблення раціональної політики комплектування основного, підсобних і спеціалізованих фондів; якісна 

підготовка переліку періодичних видань та книг для придбання шляхом проведення тендерних закупівель; налагодження постійного 

контролю за виходом з друку та надходженням безоплатного обов’язкового примірника (ОП) видань України; контроль за своєчасним 

отриманням періодичних видань за передплатою та порядком і термінами виконання угод щодо закупівлі книг; удосконалення 

процесів комплектування та обліку з використанням сучасних засобів отримання та передачі інформації, впровадження сучасних 

версій комп’ютерних технологій; розширення документообміну з українськими та зарубіжними партнерами.  

Основні джерела документозабезпечення: обов’язковий безоплатний примірник документів України; державні та бюджетні 

програми поповнення бібліотечних фондів; проєкти Українського інституту книги, зокрема переклад кращих зразків зарубіжної 

літератури, проєктів МКІП з формування європейських книжкових поличок, документообмін із бібліотеками України та світу; дари; 

персональні бібліотеки; книжкові акції. Серед пріоритетних – залучення до фонду видань, що користуються найбільшим попитом та 

сприяють розвитку суспільства, науки, освіти, культури на цифрових та аналогових носіях; забезпечення завдань відповідності складу 

фонду читацьким потребам, їх динамічному розвитку. 

Основні шляхи реалізації завдань із розширення зібрань: систематичний моніторинг книжкового ринку та видавничих 

процесів;  налагодження та укріплення контактів із видавництвами, редакціями, поліграфічними підприємствами; контроль за 

одержанням періодичних видань, книг, документів, включених до ОП; ретроспективне комплектування та доукомплектування фондів; 

виявлення потенційних інвесторів з метою одержання ХДНБ фінансової допомоги для поповнення фондів; контроль і профілактика 

утворення прогалин; контролювання  розподілу документів між основним, підсобними і спеціалізованими фондами; формування та 

упорядкування колекцій пам’яток писемності та друку на базі нових надходжень і перегляду документів в основному книгосховищі.  

Для формування  та організації фонду нормативних документів (НД) буде продовжено моніторинг сайтів національного органу 

стандартизації (ДП «УкрНДНЦ»), інших агентів із розповсюдження копій нормативних документів (ТзОВ «Леонорм», ТОВ 

Видавництво «Форт», ДП «Харківстандартметрологія», ПрАТ ХЦНТЕІ); виявлення інформації про національні стандарти, каталоги та 

інформаційні видання, розроблені національним органом стандартизації; міждержавні та міжнародні стандарти для формування 

замовлень офіційних паперових копій НД. 

Заплановані показники нових надходжень: 40 000 прим., у т .ч. 18 210 прим. книжкових видань, 1400 брошур, 10 000 прим. 

журналів, 400 комплектів газет, 7000 авторефератів дисертацій, 2000 продовжуваних видань, 280 нотних, картографічних та 

образотворчих, 400 прим. електронних документів та 310 ін. За мовним складом:  33 850 прим. українською, 4000 прим. російською, 15  

мовами національних меншин та 2135 прим. іноземними мовами поповнять фонд бібліотеки. 

Буде продовжено актуалізацію бібліотечних фондів ХДНБ відповідно до Рекомендацій МКІП щодо актуалізації бібліотечних 

фондів у зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України. Відбір документів відбуватиметься виважено, з 

урахуванням функцій ХДНБ та індивідуальним підходом до кожного примірника. Здійснюватиметься перегляд реєстраційних 
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документів та фондів для виявлення внесених до Переліку книжкових видань, зміст яких спрямованих на ліквідацію незалежності 

України, пропаганду насильства, розпалювання міжетнічної, расової, релігійної ворожнечі, вчинення терористичних актів, посягання 

на права і свободи людини, що ведеться Державним комітетом телебачення і радіомовлення України. Загалом планується вилучити з 

фондів з урахуванням завдань протистояння пропаганді та культурній експансії російського терористичного режиму 22 200 прим. 

застарілих, зношених та непрофільних документів. Ця робота буде проводитися комплексно. Колегіальність прийняття рішень 

забезпечуватиметься роботою комісії з вилучення документів із фонду бібліотеки, до складу якої входять досвідчені фахівці та відомі 

харківські науковці. 

Серед ключових напрямів – розширення колекцій та зібрань фонду документних пам’яток (ФДП) з метою досягнення 

якомога більшої повноти та репрезентативності ФДП за основними групами пам’яток і підвищення його наукової, історико-культурної 

цінності. Пріоритетом є формування колекцій українських рідкісних та цінних видань, цінних рукописів та інших архівних документів, 

створення науково цінних архівних фондів особового походження. Робота проводитиметься на основі положень сучасної науки 

(документознавства, книгознавства, архівознавства, бібліотекознавства, пам’яткознавства тощо) та з урахуванням досвіду роботи 

найбільших бібліотек, музеїв та архівних установ, результатів науково-дослідної і науково-бібліографічної роботи відділів ХДНБ 

відповідно до перспективного плану заходів з формування (організації та розширення) колекцій ФДП до 2026 року. 

Буде продовжено роботу з упорядкування та розширення колекцій книжкових пам’яток XIX–XXІ ст., насамперед колекцій 

україномовних пам’яток та видань, що вийшли на українських землях, зокрема рідкісних та цінних харківських видань, колекції 

рідкісних та цінних періодичних видань XIX–XXІ ст.;  з формування особових архівних фондів діячів науки та культури. Планується 

здійснити заходи з виявлення у фондах бібліотеки та переведення до ФДП профільних документів; роботу з реконструкції та 

переведення до ФДП фрагментів цінних особових бібліотек XIX–XX ст. – комплексних пам’яток вітчизняної книжкової культури. 

Регулярною буде комунікація з колекціонерами, власниками документних пам’яток, продовжуватимуться перемовини щодо  передання 

останніх до фондів ХДНБ, зокрема очікуються надходження цінних архівних документів до створеного особового фонду 

літературознавиці Лідії Яновської; надходження репрезентативної приватної колекції рідкісних видань – українських та іноземних 

каталогів з нумізматики.  

Розширення колекцій цінних сучасних видань планується за рахунок нових надходжень до ХДНБ, комунікації з авторами, 

українськими видавництвами «Наукова думка», «Смолоскип», «Фоліо», «Майдан», «Око» та ін., що випускають наукові (зокрема 

ілюстровані, факсимільні) видання пам’яток писемності та друку, альбоми з історії та культури України, твори провідних сучасних 

українських письменників, мініатюрні видання, інші друки, що вирізняються високим рівнем поліграфічного виконання. Профільними 

для ФДП є також сучасні документальні видання, зокрема хроніки, щоденники,  фотоальбоми, присвячені російсько-українській війні 

2014–2023 рр. Очікується надходження книжкових пам’яток за результатами перегляду конфіскованих видань (надаються МКІП). 

Основними завданнями роботи з розширення комплексів архівних документів є створення нових та поповнення вже сформованих 

особових фондів діячів науки та культури, розширення тематичних архівних колекцій за результатами регулярної роботи з їх 

власниками, фондоутворювачами. Здійснюватиметься формування колекції рідкісних та цінних видань із документознавства, 

книгознавства, бібліотекознавства, архівної справи. Усього до ФДП надійде до  тисячі профільних документів. 
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Продовжиться робота з формування обмінного фонду бібліотеки (ОФ) та документообміну з бібліотеками України та 

зарубіжжя. Запланований показник надходження документів до ОФ – 7000 прим., з них 1000 прим. поповнять фонд ХДНБ; 6000 прим. 

–  бібліотек та інших установ України. Цьому сприятиме розміщення інформації про наявні в ОФ документи на вебсторінці бібліотеки, 

інші канал інформування бібліотек-партнерів з книгообміну. При цьому особлива увага приділятиметься бібліотекам Харкова,  

деокупованих територій Харківської області, а також інших регіонів країни, які зазнали руйнувань внаслідок російської агресії, та 

поповненню їх фондів за рахунок ОФ. У межах міжнародного документообміну бібліотекам та іншим установам буде направлено 100 

прим., отримано 200 прим. документів. 

Робота з організації та збереження документних ресурсів бібліотеки (на 01.01.2022 р. їх обсяг становить 7 206 942 прим.). 

Унаслідок пошкодження бібліотечного комплексу маємо невідповідні умови зберігання бібліотечних фондів, які є національним 

надбанням та складовою Державного бібліотечного фонду України. Нині через відсутність опалення порушено температурно-

вологісний режим, а неможливість здійснити ремонтні заходи не дозволяє забезпечувати стабільний санітарно-гігієнічний режим.  

Пошкодження даху книгосховища спричинило протікання та замокання фондів. Таким чином, у 2023 р. будуть продовжені заходи з 

просушування та оброблення протигрибковими засобами документів, які зазнали пошкоджень внаслідок протікань. Постійними будуть  

моніторингові заходи стану бібліотечних фондів, які відбуватимуться в надзвичайно складних умовах, особливо у зимовий період. 

Колектив бібліотеки докладатиме зусиль для постійного виконання убезпечувальних заходів (підручними засобами) у книгосховищах, 

відновлення втрачених ресурсів та забезпечення збереження фондів.  

У період вимушеного простою заплановано проводити систематичні огляди книгосховищ (перевіряються загальний стан 

приміщення, двері та вікна, відсутність протікань); візуальні вибіркові перегляди фондів з метою виявлення біопошкоджень та  

проведення відповідних заходів для їх усунення. У повоєнний період після завершення відновлювальних робіт у бібліотеці більше 

робочого часу буде заплановано на приведення книгосховищ і приміщень спеціалізованих відділів у належний стан, здійснення 

превентивних заходів (мікологічний контроль документів, оброблення біопошкоджених документів тощо). Продовжиться системна 

діяльність зі збереження матеріальної основи документів: постійний контроль за фізичним станом документів у зв’язку зі значним 

пошкодженням приміщень книгосховищ та порушенням оптимальних умов зберігання документів; знепилювання основного, 

спеціалізованих та підсобних фондів та інші заходи, орієнтовані на оптимізацію санітарно-гігієнічного режиму.  

Буде приведено відповідно до державних стандартів систему зберігання документних пам’яток. Необхідно забезпечити 

оптимальні режими зберігання та використання документів, зокрема режим комплексного (колекційного) та спеціального (у сейфах) 

зберігання унікальних, особливо рідкісних і цінних пам’яток; контроль за роботою системи сигналізації та пропускним режимом; 

контроль за дотриманням нормативних вимог щодо використання документів ФДП; налагодити чітку координацію контрольно-

охоронних дій між НДВК, вартовою службою, КПП ВОФ, іншими відділами та службами бібліотеки. Плануються чергові роботи з 

пересування та раціонального розміщення колекцій ФДП у фондосховищі; заходи з удосконалення системи комплексного та 

спеціального зберігання особливо рідкісних та цінних пам’яток, колекції рукописних книг та архівних документів, архівних фондів 

особового та офіційного походження тощо. Здійснюватиметься реєстрація документних пам’яток, які підлягають реставрації та 

консервації. В умовах воєнного стану у разі потреби проводитимуться додаткові захисні, зокрема евакуаційні заходи. 
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Здійснюватиметься контроль наявності документів у фондах згідно з Положенням про інвентаризацію активів і зобов’язань  та 

Перспективним графіком проведення інвентаризації підсобних та спеціалізованих фондів ХДНБ ім. В. Г. Короленка. Запланована 

інвентаризація окремих частин фонду основного зберігання (ВОФ), фонду документних пам’яток (НДВК), спеціалізованого фонду 

нормативно-технічної та технічної документації (ВІП). Здійснюватимуться заходи з метою переміщення та упорядкування фондів. 

Збереженню фондів сприятиме також продовження робіт  з відбору, фізичної оцінки та передачі документів для переведення на 

мікрофіші (зокрема журналів з фонду ВОФ), оцифрувавання документів основного та спеціалізованих фондів та їх розміщення у 

всесвітній мережі, внаслідок чого стане можливим обмеження видачі рідкісних друкованих видань та збереження оригіналів 

документів. 

Актуальним буде вивчення та запровадження в практичну діяльність досвіду вітчизняних і зарубіжних бібліотек щодо 

збереження та організації фондів. У цьому сенсі продуктивною виявилася участь представників ХДНБ у CERL – Consortium of 

European Research Libraries Security Network and this Summer School (вересень 2022 р.), на якому бібліотекарі, консерватори, 

реставратори національних та університетських книгозбірень Австрії, Бельгії, Великої Британії, Данії, Ірландії та інших країн 

зустрілися на Summer School для обміну досвідом та спільного вирішення питань щодо дій у надзвичайних ситуаціях, протидії 

загрозам, організації переміщення цінних колекцій у надзвичайних ситуаціях, евакуації зібрань, вдосконалення систем безпекових 

заходів, модернізації бібліотечних будівель та впровадження нових технологій тощо. Отримані знання будуть використані в організації  

збереження фондів. 

 

8. ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ. За умов воєнного стану право громадян на бібліотечне обслуговування, вільний 

доступ до інформаційних ресурсів реалізовуватиметься переважно у дистанційному режимі, максимально акцентуючи увагу на 

збереженні життя й здоров’я відвідувачів та співробітників бібліотеки.  Через невідповідні умови праці доступ до деяких сервісів 

бібліотеки буде обмеженим. У віддаленому режимі буде забезпечене сприяння у науковій, науково-дослідній, науково-технічній, 

культурній, професійній, виробничій діяльності, підвищенні загальноосвітнього та фахового рівня користувачів. Фізичне відвідування 

користувачами бібліотеки стане можливим після проведення ремонтних та реставраційних робіт. Водночас користувачам буде 

запропоновано широкий спектр дистанційних ресурсів та послуг. Серед них  онлайн-ресурси «Літературно-мистецькі журнали 

Харкова першої третини ХХ ст.», проєкт «Бібліотечна енциклопедія Харківщини»; вебресурси «Краєзнавство», «Школа 

бібліотечного журналіста», «Історія Харкова у пам’ятних дошках», «Архівні фонди ХДНБ ім. В. Г. Короленка», «Перелік 

електронних версій газет та журналів», «Віртуальні виставки» та  «Віртуальні тематичні проєкти», «Видання ХДНБ ім. 

В.Г. Короленка та публікації працівників бібліотеки» тощо. 

Працюватиме служба Віртуальної довідки. У режимі «Запит-відповідь» надаватимуться (українською, англійською, німецькою 

та французькою мовами) бібліографічні списки літератури та адреси електронних ресурсів за темою; фактографічні відомості 

(хронологічні, біографічні, адресні, статистичні), конкретна інформація про події, процеси, явища тощо; консультації з використання 

бібліотечних фондів та електронних ресурсів тощо. Ця послуга доступна незалежно від того, чи є замовник користувачем ХДНБ (крім 

мешканців Російської Федерації / Республіки Білорусь). Продовжиться онлайн-консультування  з питань правової охорони винаходів, 

https://collection.korolenko.kharkov.com/
https://collection.korolenko.kharkov.com/
https://collection.korolenko.kharkov.com/
https://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://kray.korolenko.kharkov.com/
https://kray.korolenko.kharkov.com/
https://journalist-library.blogspot.com/
https://journalist-library.blogspot.com/
https://mevorydoskikharkov.blogspot.com/
https://korolenko.kharkov.com/arhivni-fondy.html/
https://korolenko.kharkov.com/fond-el-docs/gazety-ta-zhurnaly.html
https://korolenko.kharkov.com/fond-el-docs/gazety-ta-zhurnaly.html
https://korolenko.kharkov.com/v-vystavky.html
https://korolenko.kharkov.com/v-proekty.html
https://korolenko.kharkov.com/vydannia-biblioteky.html
https://korolenko.kharkov.com/vydannia-biblioteky.html
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промислових зразків, знаків для товарів та послуг (патентним повіреним України). Для діалогу з користувачами  будуть 

використовуватися сторінки ХДНБ у соціальних мережах:  фейсбуці   https://www.-facebook.com/hdnb.korolenko, 

https://www.facebook.com/IBVHDNB/, https://www.facebook.com/vipotl,  https://goo.gl/7nbuL4; інстаграмі: https://www.instagram.com/-

librarykorolenko18/, твіттері: https://twitter.com/hgnb_korolenko. 

У повоєнні часи буде відновлено повномірну систему обслуговування користувачів. Активізується реалізація завдань, 

запланованих у межах проєкту «Бібліотека – хаб цифрової освіти». Інформаційно-бібліографічне та довідково-бібліографічне 

обслуговування буде спрямоване на впровадження інформаційних технологій, модернізацію системи обслуговування, у т. ч. 

віддалених користувачів. Довідково-бібліографічні послуги надаватимуться працівниками читальних залів ХДНБ, віртуальної 

довідкової служби, а також службою попереднього замовлення документiв (дозволяє усім користувачам, які мають читацький квиток, 

зробити необмежену кількість замовлень до читального залу бібліотеки або відділу МБА та ЕДД за допомогою інтернету), службою 

електронної доставки документів (виконує сканування та оформлення в електронний файл документів із різних фондів бібліотеки на 

замовлення користувачів), а також у режимі синхронного (через скайп, чат) та асинхронного (електронною поштою) обслуговування. 

Здійснюватиметься багатовекторна промоція електронних ресурсів власного виробництва; корпоративних та згенерованих 

іншими інституціями.  

Пріоритетною буде робота з інформаційної соціалізації користувачів, цифрової грамотності. Буде організовано дистанційну 

роботу клубів «ONLINE» та «КЛІК» (Клуб інтернет-користувачів). Бібліотека сприятиме формуванню цифрових навичок користувачів 

(відеоуроки з цифрової грамотності, заняття з опанування інформаційних технологій, курси цифрової грамотності «Смартфон для 

користувачів» тощо). Комплекс заходів запланований до Європейського тижня цифрової грамотності (All Digital Week) ‒ щорічної 

інформаційно-просвітницької кампанії з цифрового включення та розширення можливостей, яка проводиться у бібліотеках, 

громадських центрах, школах та інших місцях по всій Європі за ініціативою європейської асоціації ALL DIGITAL; Тижня цифрової 

освіти від Мінцифри, з ініціативи національного проєкту «Дія. Цифрова освіта», мета якого  — допомогти українцям посилити 

цифрові навички та цифрові компетенції, які під час війни є однією з конкурентних переваг для пошуку віддаленої роботи, апскілінгу 

та рескілінгу (покращення кваліфікації та перенавчання), отримання державних послуг онлайн, користування соціальними мережами та 

Інтернетом; Міжнародного тижня відкритого доступу, у співпраці з ГО «Вікімедіа Україна», з якою бібліотека успішно співпрацює 

останніми роками (тренінги з написання статей до української вільної енциклопедії, тематичні Вікі-толоки тощо).  

За наявності відповідних умов буде продовжена реалізація ініціатив Стратегії розвитку Харківської державної наукової 

бібліотеки імені В. Г. Короленка  на 2022–2026 рр.  щодо модернізації системи обслуговування користувачів. Серед них — 

запровадження  технології отримання читацьких квитків онлайн, можливості використання «Картки харків’янина» нарівні з 

читацьким квитком, входження до проєкту єдиного читацького квитка бібліотек Харкова; розробка мобільного застосунку 

«eKorolenko Library» на платформі з відкритим кодом (буде включати електронний читацький квиток, електронний формуляр з 

історією отриманих документів з фонду книгозбірні, електронне замовлення, електронну бібліографічну довідку та надасть можливість 

здійснювати отримання повних чи частини текстів необхідних документів завдяки системі електронної доставки документів). 

about:blank
https://www.facebook.com/IBVHDNB/
https://www.facebook.com/vipotl
https://goo.gl/7nbuL4
https://www.instagram.com/-librarykorolenko18/
https://www.instagram.com/-librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://osvita.diia.gov.ua/all-digital-week
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Вивчатиметься досвід вітчизняних та зарубіжних бібліотек з цього напрямку діяльності, зокрема система єдиного читацького квитка у 

Фінляндії «Бібліотечна картка Helka». 

 

9. СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ. Продовжиться діяльність ХДНБ як вагомого 

культурного та інформаційно-просвітницького центру, що не припинялась у 2022 р. під час обстрілів та блекаутів. Пріоритетними 

будуть завдання з популяризації історико-культурної та наукової спадщини України, Харківщини, зарубіжних країн, удосконалення 

партнерських, комунікаційних зв’язків.  

У сфері науково-просвітницької діяльності, інформаційного забезпечення українознавства та краєзнавства бібліотека 

співпрацюватиме з Національною спілкою краєзнавців України та її Харківською обласною організацією, Всеукраїнським товариством 

охорони пам’яток історії і культури, Харківським обласним науково-методичним центром охорони культурної спадщини, Харківським 

організаційно-методичним центром туризму та Харківським обласним туристсько-інформаційним центром, Центром краєзнавства ім. 

академіка П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна, Центральним державним науково-технічним архівом України, Центром медичного 

краєзнавства імені професора В. Д. Отамановського Харківського національного медичного університету, ЗВО та музеями м. Харкова, 

творчими спілками. 

В умовах воєнного стану культурно-просвітницька функція бібліотеки буде реалізована  значною мірою шляхом використання 

онлайн-сервісів. Забезпечуватиметься участь у реалізації освітніх і культурно-просвітницьких національних програм (проєктів), 

спрямованих на формування національної свідомості та патріотизму, відчуття приналежності до України, розуміння та усвідомлення її 

візії, поваги до української історії, культури, мови, зокрема Державної цільової національно-культурної програми забезпечення 

всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року; ініціатив 

Українського інституту книги,  орієнтованих на розвиток читання як  життєвої стратегії;  Національного  тижня читання, який 

проводиться з метою привернути увагу до українських книжок, наявних у бібліотечних фондах України, та популяризувати читання як 

життєву практику серед українців і сприяти розвитку популярної літератури українською мовою. 

Широкий арсенал форм та методів роботи, передусім онлайнових, буде використано з метою популяризації історико-

культурної та наукової спадщини України, вшанування традицій боротьби за незалежність і соборність України, творців 

національної державності та зміцнення міжнародного авторитету України; до державних свят – Дня Української Державності 

(встановлений Указом Президента України від 24 серпня 2021 року № 423 з метою утвердження понад тисячолітніх традицій 

українського державотворення); Дня Конституції України, Дня Державного Прапора України, Дня Незалежності України, Дня 

захисників та захисниць України, Дня українського козацтва, Дня української писемності та мови; до 90-тих роковин Голодомору 

1932–1933 років в Україні, Дня скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні, Дня пам’яті героїв Крут.  Із метою консолідації 

та формування історичної свідомості українського народу, збереження національної пам’яті та належного відзначення і вшанування 

пам’ятних дат і ювілеїв, на виконання Постанови Верховної Ради України «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2022–2023 

роках» (від 17 грудня 2021 року № 1982-IX; Додаток № 2 «Пам’ятні дати та ювілеї 2023 року»), відбудуться заходи до таких ювілейних 

і пам’ятних дат:  450 років із часу заснування у Львові Іваном Федоровим друкарні; 225 років із часу видання «Енеїди» Івана 
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Котляревського; 400 років із часу обрання Михайла Дорошенка гетьманом запорозького козацтва; 150 років із часу заснування: 

Наукового товариства імені Шевченка та Історичного товариства Нестора літописця; 100 років із часу заснування у Харкові Кабінету 

науково-судової експертизи (нині – Національний науковий центр «Інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» 

Міністерства юстиції України) та ін. 

Заплановано заходи з метою вшанування видатних діячів науки, культури та освіти України й популяризації їх доробку: до 

970-річчя від часу народження Володимира Мономаха (1053–1125), Великого князя Київського, державного та політичного діяча 

Київської Русі; 250-річчя від дня народження Василя Каразіна (1773–1842), вченого, винахідника, громадського та освітнього діяча, 

публіциста, ініціатора заснування Харківського університету, першого у Східній Україні; 210-річчя від дня народження Семена 

Гулака-Артемовського (1813–1873), оперного співака, актора, драматурга; 190-річчя від дня народження Марка Вовчка (1833–1907), 

письменниці, перекладачки, етнографа; 180-річчя від дня народження Миколи Аркаса (1853–1909), письменника, історика, 

композитора, діяча культури та освіти; 160-річчя від дня народження: Володимира Вернадського (1863–1945), вченого-

енциклопедиста, філософа, природодослідника, основоположника геохімії, біогеохімії, організатора і першого президента Української 

Академії наук, засновника Національної бібліотеки Української Держави (нині – НБУ ім. В.І. Вернадського); Ольги Кобилянської 

(1863–1942), письменниці, громадської діячки; Владислава Городецького (1863–1930), архітектора, підприємця, мецената; Бориса 

Грінченка (1863–1910), громадського діяча, письменника, педагога, літературознавця, етнографа, історика, публіциста, упорядника і 

видавця «Словника української мови»; 150-річчя від дня народження Павла Скоропадського (1873–1945), державного, політичного і 

військового діяча, гетьмана Української Держави та Миколи Міхновського (1873–1924), громадського та політичного діяча, юриста, 

публіциста, учасника боротьби за незалежність України у ХХ столітті; 120-річчя від дня народження Наталі Забіли (1903–1985), 

письменниці, перекладачки; 130-річчя від дня народження Миколи Хвильового (1893–1933), письменника, публіциста, громадського 

діяча, представника «Розстріляного Відродження»; 110-річчя від дня народження Миколи Амосова (1913–2002), лікаря, вченого, 

громадського діяча, академіка; 100-річчя від дня народження: Михайла Сікорського (1923–2011), історика, краєзнавця, музеєзнавця, 

Героя України; Бориса Чичибабіна (1923–1994), поета, репресованого, а також інших видатних українських діячів.  

У межах краєзнавчої діяльності буде актуалізовано вебресурс «Краєзнавство», що забезпечує вільний доступ громадян до 

потужних інформаційних ресурсів ХДНБ про історичний розвиток та сьогодення Харківщини, блог «Історія Харкова у пам’ятних 

дошках», який користується незмінно великим попитом віддалених користувачів України та зарубіжжя.  Продовжиться робота з 

актуалізації та промоції мультиплатформного проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», ініційованого бібліотекою   

(складається з електронного видання «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-розвідка на основі відкритих джерел» і 

віртуального ресурсу «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія бібліотечного спротиву» (відстеження необхідних 

відомостей у соціальних мережах здійснюватиметься  за допомогою розширених налаштувань, фільтрів; зосереджуватиметься увага на 

матеріалах сайтів державних органів влади, закладів культури та освіти, громадських організацій, ЗМІ). Новий віртуальний проєкт 

«Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних досліджень» має на меті ввести до обігу біографічні матеріали про 

відомих та малознаних нині місцевих діячів, поєднуватиме повнотекстові публікації, бібліографічні списки, наукову статтю. Досягнута 
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домовленість з Центром краєзнавства ім. акад. П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна про співпрацю (наукове консультування, 

написання вступної статті). Проєкт розглядається як продовжуваний.  

До 150-річчя від дня народження громадського та політичного діяча М. І. Міхновського розроблятиметься віртуальний проєкт 

«Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у світлі публікацій», який висвітлюватиме внесок  М. І. Міхновського в 

розбудову українського відділу бібліотеки;  до 200-річчя від дня народження поета, яскравого представника українського романтизму 

Якова Щоголева – віртуальна виставка «”Непривітаний співець” Яків Щоголів». Заплановано також новий цикл віртуальних 

подорожей-біографій «Маленькі вулиці великого міста» (за матеріалами блогу «Історія Харкова у пам’ятних дошках»). Мета цього 

проєкту – за допомогою додатку Izi.Travel розповісти про людей та події, яким присвячені пам’ятні дошки. Інтерес користувачів до 

архітектури Харкова спонукав до укладання третьої частини онлайн-вікторини «Архітектурна Харківщина». Видатним українським 

діячам, чий науковий або творчий шлях пов’язаний з Харківщиною, знаменним подіям Слобожанщини присвячуватимуться традиційні 

засідання клубу «Краєзнавець» («Краєзнавчі читання»), на яких розглядатиметься історія культурного, наукового, мистецького життя 

краю, у т. ч. через формування відеороликів та їх демонстрацію (на каналі ютуб) членам клубу «Краєзнавець».  

Насиченою буде науково-бібліографічна діяльність з цього напряму роботи, яка здійснюватиметься шляхом створення системи 

наукової українознавчої, зокрема краєзнавчої бібліографії – тематичних і персональних посібників, покажчиків змісту місцевого друку, 

друкованих каталогів, електронних бібліографічних ресурсів.  

Проводитиметься робота з відзначення ювілейних та пам’ятних дат ХДНБ (публікації, лекції, віртуальні виставки тощо), 

серед яких: 

1883 рік. 140 років тому, 6 грудня, відкрито Харківську публічну  бібліотеку (нині ХДНБ ім. В. Г. Короленка; слобідсько-

українським губернатором М. І. Каховським у будівлі Дворянського зібрання на Миколаївській площі (нині пл. Конституції). На 

посаду бібліотекаря призначено І. І. Срезневського – чиновника Дворянського зібрання (згодом – професор Харківського та 

Петербурзького університетів, академік Академії наук). 

1898 рік. Початок створення  генерального алфавітного каталогу за старопруською системою (діє дотепер). 

1903 рік. Створюється відділ бібліотекознавства з ініціативи Л. Б. Хавкіної (нині кабінет бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної). 

Формується унікальний документний фонд з бібліотечної справи, закладаються основи методичної діяльності; розширюються 

міжнародні зв’язки з бібліотечними закладами та організаціями  США  (Бібліотека Конгресу, Нью-Йоркська публічна 

бібліотека, бібліотека штату Нью-Йорк в Олбані, Публічна бібліотека в Манчестері та ін.), Великої Британії (Бібліотека Британського 

музею, бібліотечне бюро у Лондоні, Клеркенвільська бібліотека), Франції (Національна бібліотека в Парижі), Бельгії (Міжнародний 

бібліографічний інститут у Брюсселі), Німеччини, Австрії, Японії та інших країн. Цього ж року з ініціативи голови правління ХГБ Д. І. 

Багалія  створено відділ рукописів та автографів (нині науково-дослідний відділ документознавства, колекцій рідкісних видань і  

рукописів із читальним залом ім. Д.І. Багалія). ХГБ першою серед вітчизняних громадських книгозбірень відкрила музичний відділ із 

нотним абонементом (за прикладом паризьких бібліотек), відділ Yudaica, де зосереджувалася література з єврейства.  

1923 рік. Участь у першій Всеукраїнській нараді працівників книги (учасник – відомий бібліотекознавець, книгознавець, 

завідувач консультаційного відділу Б .О. Борович). 
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1953 рік. 70 років тому бібліотеку підпорядковано новоствореному Міністерству культури УРСР. 

2013 рік. Започатковано навчально-інноваційний проєкт «Школа бібліотечного журналіста» (за грантової підтримки 

програми «Бібліоміст» IREX/Україна); мета – сприяння професійному розвитку бібліотекарів, створення позитивного іміджу бібліотек 

як сучасних креативних центрів доступу до інформації через генерування мультиплатформного контенту з використанням цифрових 

сервісів. 

Традиційно насиченою буде науково-просвітницька та інформаційна робота з популяризації науково-технічних, екологічних 

знань, інформаційного забезпечення інноваційного розвитку, яка також здійснюватиметься здебільшого дистанційно. Залученню 

користувачів до науково-технічної творчості та читання буде сприяти зокрема реалізація проєктів  «Фестиваль науки»,  «Школа 

молодого винахідника». Фестиваль відкриватиметься науково-практичною конференцією «Наука ХХІ століття: інновації в умовах 

війни та повоєнного відновлення України», у межах якого  також заплановані круглі столи, тематичні зустрічі, трибуна вченого, 

онлайн-вікторини тощо. Засідання круглого столу «Екопоселення як середовища для впровадження новітніх екотехнологій» має на 

меті об’єднання науковців з України та Європейського Союзу. Інтелектуальні студії «Зелене» відновлення для громад» відбудуться з 

директором ТОВ «Промавтоматика» М. Ганчуком. Темі збереження та збалансованого розвитку лісового господарства буде 

присвячена трибуна вченого з кандидаткою екологічних наук А. Шуміловою (НПП «Слобожанський»). Для молоді передбачено 

проведення інтерактивної онлайн-вікторини «Національні природні парки». 

Продовжить свою роботу Школа молодого винахідника (працюватиме протягом року за підтримки патентно-правової фірми 

«Inventa», ХОРТВіР, харківських науковців та викладачів вишів; слухачі – студенти  НТУ «ХПІ», Національного університету 

цивільного захисту України, Аерокосмічного ліцею на базі НАУ ім. М. Є. Жуковського «ХАІ» та інших навчальних закладів). Робота 

школи розпочнеться заходами, присвяченими Дню дитячих винаходів, зокрема майстер-класом з технічної творчості та книжковим 

дайвінгом за темою «Як стати винахідником». З лютого проводитимуться онлайнові практичні заняття, тренінги, презентації 

винаходів, творчі зустрічі, огляди літератури, спеціалізовані екскурсії тощо.  

Забезпечуватиметься участь в організації та проведенні щорічного конкурсу «Молодий новатор Харківщини» (проводиться 

 ХОРТВіР, ХДНБ за підтримки Департаменту науки і освіти ХОВ(Д)А), орієнтованого на активізацію науково-технічної творчості 

молоді, розширення номенклатури інновацій, що використовуються у продукції підприємств регіону, підвищення її 

конкурентоспроможності та якості; засідання круглого столу «Молодь. Інновації. Майбутнє». Традиційно до Дня винахідника і 

раціоналізатора України буде проведена науково-практична конференція «Винахідники і науковці: разом до перемоги» (у співпраці з 

ХОРТВіР, за підтримки Департаменту науки і освіти ХОВ(Д)А). У межах циклу «Зроблено в Україні» будуть підготовлені віртуальні 

виставки «А. Д.Засядько – конструктор бойових ракет», «А. Ф. Турчанович – людина, яка нагодувала армію». До 110-річчя від дня 

народження лікаря, вченого, громадського діяча, академіка М. М. Амосова заплановано створення віртуальної виставки «Хірург-

конструктор Микола Амосов». Протягом року буде актуалізований віртуальний проєкт «Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. 

Г. Короленка», віртуальна виставка «З історії винахідництва: видатні науковці та винахідники Харкова».  

У центрі уваги буде робота, спрямована на розвиток екологічного руху та екологічної просвіти. У межах роботи клубу 

«Екологія та енергетика» буде організований цикл заходів «Жити в стилі ЕКО вчить бібліотека» (разом з відомою екологинею Г. 
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Прокаєвою, директоркою ГО «Центр громадських та медійних ініціатив», фундаторкою Академії Zero Waste). Заплановані екологічні 

брейн-ринги до Всесвітнього дня дикої природи та Всесвітнього дня охорони довкілля. 

Віртуальним користувачам будуть запропоновані дистанційні консультації патентного повіреного, віртуальні довідки та 

консультації (повідомлення) з інтелектуальної власності, віртуальні виставки з історії винахідництва та актуальних питань науки і 

техніки, онлайн-курси з інтелектуальної власності на провідних платформах тощо. 

 

10. МІЖНАРОДНІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ.  Ураховуючи наративи 2022 року, коли бібліотека, потерпаючи  від наслідків 

російської воєнної агресії, отримувала вагому підтримку міжнародної спільноти (і потребує допомоги дотепер), діяльність у цьому 

напрямі буде орієнтована  на пошук ефективних каналів міжнародної співпраці, отримання грантів та технічної допомоги, подальшу 

інтеграцію у світову культурну і наукову спільноту, долучення до глобальних наукових, освітніх, соціокультурних проєктів, 

інформаційний рамштайн. У світлі посилення інтеграції України в європейський та загальносвітовий культурний простір винятково 

важливого значення набуває розширення міжнародних культурних зв’язків ХДНБ як одного із провідних державних  закладів культури 

з багаторічним досвідом міжнародного партнерства (від початку ХХ ст. і донині). Вектори міжнародної допомоги та взаємодії під час 

воєнного стану окреслено таким чином: матеріальна підтримка організації консервації і збереження фондів, матеріальної технічної 

бази, облаштування безпечного простору, бомбосховища; фіксування воєнних злочинів для міжнародної спільноти: Dattalion, War 

Evidence, Ukraine war today, Війна впритул, #StandWithUkraine; інформування світової спільноти про стан бібліотеки та її 

співробітників;  професійний прихисток/стажування на базі зарубіжних бібліотек, бібліотекарів, які перебувають за кордоном і мають 

можливість та бажання працювати. 

Задля забезпечення більш високого рівня присутності ХДНБ у світовому культурному просторі, зміцнення міжнародного 

авторитету вирішуватимуться завдання встановлення нових та підтримання існуючих міжнародних зв’язків; налагодження 

міжнародної взаємодії в соціокультурній сфері; забезпечення участі бібліотеки у найважливіших соціокультурних міжнародних 

проєктах; поширення партнерських професійних зв’язків із зарубіжними бібліотеками; співпраця у напрямку міжнародного 

документообміну, наукової та іншої роботи; вивчення та запровадження новацій зарубіжних бібліотек; промоція ресурсів ХДНБ, 

зокрема українознавчого та краєзнавчого контенту; надання віддаленого доступу до зарубіжних користувачів. 

З метою реалізації окреслених завдань буде продовжена співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, 

представництвами міжнародних центрів, культурними інституціями та іншими установами щодо реалізації спільних проектів. Серед  

постійних партнерів – Федеральне міністерство з європейських та міжнародних питань Республіки Австрія, Федеральне міністерство 

освіти, мистецтва і культури Австрії, Посольство Республіки Австрія та Австрійський культурний форум у Києві, Посольство 

Німеччини в Україні, Посольство США в Україні, Посольство Швейцарії в Україні, Посольство Чеської Республіки в Україні, 

Генеральне консульство Німеччини в Донецьку з тимчасовим офісом у Дніпрі,  Генеральне консульство Республіки Польща у Харкові, 

Почесне консульство Чеської Республіки у Харкові, Почесне консульство Республіки Австрія у Харкові, Почесне консульство 

Німеччини в Харкові, Почесне консульство Франції у Харкові, Французький Інститут в Україні, Альянс Франсез м. Харкова, Чеський 

центр у Києві, Гете-інститут в Україні, Рада міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX), Німецька служба академічних 
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обмінів (DAAD), Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові, Будинок 

Нюрнберга, Товариство побратимства Харків – Нюрнберг, Харківське обласне товариство німців «Відергебурт», Міжнародна 

літературна корпорація Meridian Czernowitz. 

Згідно з проєктом «Австрійські бібліотеки за кордоном», який реалізується за підтримки Федерального міністерства з 

європейських та міжнародних питань Республіки Австрія (ХДНБ бере участь з 1996 р.), здійснюватиметься діяльність Австрійської 

бібліотеки у Харкові за сприяння Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського культурного форуму, Українсько-

австрійського центру співробітництва з питань науки, освіти і культури (OеAD) у Львові. Забезпечуватимуться участь у реалізації 

міжнародного проєкту «SprachWanderCamp – 2022», проведенні міжнародного семінару з підвищення кваліфікації викладачів 

німецької мови  Харкова та області. Здійснюватиметься, як і раніше, робота з підготовки та проведення наукових тематичних вечорів 

«Wissenschaftliche Österreich-Abende», забезпечення діяльності Австрійського розмовного клубу «VindobonaCamp» тощо. 

За проєктом «Німецькі читальні зали», який реалізується за підтримки Центрального управління Ґете-Інституту (м. Мюнхен, 

Німеччина; ХДНБ бере у ньому участь з 1996 р.), забезпечуватиметься робота Німецького читального залу у Харкові у співпраці  з 

Goethe-Institut в Україні, Німецькою службою академічних обмінів (DAAD), Будинком Нюрнберга (Харків), Товариством 

побратимства Харків – Нюрнберг. Забезпечуватиметься також участь у конкурсах та проєктах Ґете-Інституту в Україні: «Тижні 

Німеччини в Україні – 2023», «Заочний абонемент. Україна», «Onleihe – E-Books та E-Reader» тощо. 

Триватиме реалізація міжнародного літературного проєкту «Польська полиця» (Polska Półka) за сприяння Посольства 

Республіки Польща у Києві / Генерального консульства Республіки Польща у Харкові; проєкту «Французька весна в Україні 2023» 

Посольства Франції в Україні (підтримується ХДНБ з 2006 р.), у межах якого запланована участь у культурних заходах (зустрічі з 

сучасними французькими письменниками, художниками тощо) спільно з Альянс Франсез м. Харкова.  

Перспективним напрямком розвитку міжнародних культурних зв’язків ХДНБ  є встановлення (розвиток) партнерства з 

науковими та освітніми установами, закладами культури міст-побратимів Харкова, кількість яких зросла останнім часом на знак 

підтримки міста у складний час збройної російської агресії. Серед потенційних партнерів у науково-просвітницькій діяльності, 

міжнародному документообміні тощо розглядатимуться освітні установи та заклади культури міст-побратимів Харкова: Болонья 

(Італія);  Брно (Чехія); Варна (Болгарія); міста Польші – Варшава, Познань, Люблін (побратим з квітня 2022 року); Газіантеп 

(Туреччина); Генуя (Італія); Даугавпілс (Латвія); Каунас (Литва); Кутаїсі (Грузія); Лілль (Франція); міста Китаю  – Кзинань і 

Тяньцзинь; Рішон-Ле-Ціон (Ізраїль); Нюрнберг (Німеччина), Тирана (Албанія); Трнава (Словаччина); Турку (Фінляндія, побратим 

із серпня 2022 року); Цинциннаті (США). 

 

11. РОБОТА З КАДРАМИ. Особлива увага буде зосереджена на вирішенні організаційних питань діяльності колективу ХДНБ 

в умовах турбулентності зовнішнього середовища, пошуку шляхів адекватного реагування на нові виклики. Вирішуватимуться 

завдання  налагодження ефективної комунікації – внутрішньої (у межах  відділів, бібліотеки в цілому) та зовнішньої, вагомість якої 

зросла, оскільки багато хто з працівників вимушено евакуювалися з прифронтового Харкова. При цьому враховуватиметься досвід 

попередніх років діяльності в надзвичайних і непередбачуваних умовах воєнного стану, карантину та протидії поширенню 
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коронавірусної інфекції COVID-19, коли адміністрація, відділи, долаючи нові виклики, запроваджували нові формати роботи; кращі 

практики найбільших бібліотеки України та зарубіжжя. Вирішуватимуться завдання психологічної підтримки співробітників, 

формування сприятливого мікроклімату.  

Значна увага приділятиметься розвитку професійної ерудиції персоналу, освоєнню нових професійних знань та компетенцій, 

необхідних для відбудови та подальшого розвитку бібліотеки як провідного культурного, освітнього, наукового та інформаційного 

закладу культури всеукраїнського значення, реалізації завдань Стратегії розвитку ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2022–2026 рр., цільових 

завдань МКІП тощо. З цією метою буде організовано та проведено комплекс навчальних заходів у бібліотеці та її структурних 

підрозділах; забезпечуватиметься участь у конференціях, семінарах та інших заходах, які проводитимуться провідними бібліотеками 

України та зарубіжжя, а також за міжнародними проєктами.  

Співробітники продовжать оволодівати навичками цифрових технологій шляхом опанування освітніх серіалів, запропонованих 

на платформі «Дія. Цифрова освіта» (https://osvita.diia.gov.ua/courses), проходити національний тест на цифрову грамотність 

«Цифрограм» (https://osvita.-diia.-gov.ua-/digigram). Опановуватимуться навчальні онлайн-курси національного проєкту з 

медіаграмотності «Фільтр», ініційованого МКІП. Переглядатимуться дистанційні курси та вебінари від Campster, PRJCTR, ВУМ, 

Prometheus та ін., із отриманням сертифікатів.  

Комплекс заходів заплановано з метою забезпечення охорони праці співробітників, дотримання правил пожежної безпеки, 

економного використання енергоресурсів. Буде продовжено роботу, орієнтовану на стимулювання праці та заохочення працівників за 

високоефективну працю та вагомий особистий внесок у розвиток бібліотеки, бібліотечної справи України в складних умовах воєнного 

часу. 

  

https://osvita.diia.gov.ua/courses
about:blank
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ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ У 2023 РОЦІ 

 

Найменування процесу План на рік 
у т. ч. за кварталами 

І ІІ ІІІ IV 

1 2 3 4 5 6 

Надходження документів до фонду ХДНБ:  

– примірників  

– назв 

 

40 000 

35 000 

 

10 000 

8750 

 

10 000 

8750 

 

10 000 

8750 

 

10 000 

8750 

Вилучення документів 22 200 – – 10 000 12 200 

Кількість зареєстрованих користувачів      

– фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 – – 7500 7500 

– організацій 390 – – 190 200 

– віртуальних користувачів – – – – – 

Кількість користувачів, обслужених усіма структурними 

підрозділами 
30 150 – – 15 000 15 150 

– абонентів МБА 1500 50 150 650 650 

Кількість відвідувань бібліотеки 149 200 – – 74 600 74 600 

Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 32 000 33 000 31 000 34 000 

Кількість виданих документів 1 590 185 – – 795 000 795 185 

Поповнення власних електронних баз даних (нових 

записів)  
62 455 5000 5000 26 200 26 255 

– у т.ч. електронного каталогу 24 415 1000 1000 11 200 11 215 
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1 БІБЛІОТЕКА ЗА ЧАСІВ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ 

 

Напрям роботи Результати виконання 

Участь ХДНБ ім. В. Г. Короленка у документуванні 

воєнних злочинів проти людяності та об’єктів культурної 

спадщини, скоєних армією росії: 

● Об’єднаної платформи культури та медіа під час 

війни https://united.mkip.gov.ua/ 

● інтерактивної мапи культурних втрат  

https://culturecrimes.mkip.gov.ua 

Надання інформації та документальних свідчень, виходячи з 

вимог воєнного часу 

Участь ХДНБ ім. В. Г. Короленка у реалізації політики 

національної пам’яті 

Популяризація міжнародної платформи #МояВійна 

(організатори: МКІП, Асоціація інноваційної та цифрової освіти і 

компанія «Totonis») https://mkip.gov.ua/news/6964.html. Підготовка і 

поширення інформації про фонди, цифрові активи бібліотеки 

Участь ХДНБ ім. В. Г. Короленка у проєкті 

«Архівування документів про війну» (організатор: УБА) 

Наповнення електронної колекції документів. 

Заходи зі збереження цифрових колекцій Розгляд пропозицій від зарубіжних партнерів. Вивчення 

можливостей безкоштовних потужних платформ для розміщення 

цифрових активів. Тимчасове убезпечення  на серверних 

потужностях у межах країни (на волонтерських засадах) 

https://united.mkip.gov.ua/
https://culturecrimes.mkip.gov.ua/
https://mkip.gov.ua/news/6964.html
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Напрям роботи Результати виконання 

Збір пожертвувань (донатів) на відновлення 

книгозбірні 

Продовження кампанії зі збору коштів на відновлення ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка. 

Створено благодійний мультивалютний рахунок фонду Міністерства 

культури та інформаційної політики України для збору коштів на 

відбудову зруйнованих культурних об’єктів.  

Реквізити ХДНБ англійською мовою 

https://restore.mkip.gov.ua/en/objects/harkivska-derzhavna-naukova-

biblioteka-imeni-

korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_h

h_owYuQWjjMEgCyPqgn3o 

Реквізити українською мовою 

https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-

biblioteka-imeni-

korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_h

h_owYuQWjjMEgCyPqgn3o 

Інформаційний фронт ХДНБ ім. В. Г. Короленка Інформування через ЗМІ, особисте спілкування, виступи 

перед громадою про жахіття війни в України, про стан бібліотек в 

умовах бойових дій 

 

2 УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Зміст роботи Результати виконання 

Підготовка проєктів нормативних та інших 

документів з бібліотечної справи 

Підготовка матеріалів за запитами МКІП України, інших 

установ 

План відновлення України 

Проєкти національної програми «Розвиток систем 

культури та спорту» 

(https://recovery.gov.ua/project/program/develop-

Створення НЕБУ, завершення автоматизації бібліотечно-

інформаційних процесів «Бібліотечна справа» 

Цифрові трансформації в культурі 

https://restore.mkip.gov.ua/en/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/en/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/en/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/en/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://restore.mkip.gov.ua/objects/harkivska-derzhavna-naukova-biblioteka-imeni-korolenka?fbclid=IwAR3XZZrea04NQExhKU8ZzD5NUb7tbwla5P_1_hh_owYuQWjjMEgCyPqgn3o
https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems?page=2
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Зміст роботи Результати виконання 

culture-and-sport-systems?page=2) 

 

Створення електронної системи обліку 

рухомої/нерухомої/нематеріальної культурної спадщини 

Впровадження програмного забезпечення для АБІС 

Створення єдиної пошукової інформаційної платформи 

бібліотечних ресурсів «Знання онлайн» 

Культурна конференція 

Створення Національного центру підтримки міжнародних 

бібліотечних стандартів. 

Культурний паспорт 

Експорт культури 

Проєкт МКІП «Оцифрування нотної спадщини 

українських композиторів ХХ–ХХІ століть» 

Участь у реалізації 

Участь у колегіальних органах управління 

Участь у дорадчих органах МКІП  

- Ради з питань розвитку бібліотечної справи Директор Н. В. Петренко 

- Робочої групи з розробки проєкту концепції 

Національної системи централізованої каталогізації 

Директор Н. В. Петренко, заст. директора А. В. Підгайна 

Участь у стратегічних сесіях, засіданнях 

міжвідомчих комісій, робочих груп (за запитом) 

Адміністрація 

 

 3 БІБЛІОТЕКА – ЦИФРОВИЙ ХАБ 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

3.1 Національна онлайн-платформа для розвитку цифрової грамотності «Дія. Цифрова освіта» 

https://recovery.gov.ua/project/program/develop-culture-and-sport-systems?page=2
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

3.1.1 Перегляд серіалів проєкту «Дія. Цифрова освіта», 

проходження тестів з цифрової грамотності, отримання 

сертифікатів 

    

  Кількість користувачів, що переглянули серіали проєкту «Дія. 

Цифрова освіта» 

20 

користувачів 

I–IV кв. ІБВ, ВОК, 

СЦ, інші 

  

  Кількість консультацій користувачам щодо серіалів проєкту 

«Дія. Цифрова освіта» 

50 конс. I–IV кв. Відділи   

  Кількість працівників, що переглянули серіали проєкту «Дія. 

Цифрова освіта» 

50 

працівників 

I–IV кв. Відділи   

  Кількість працівників бібліотеки, які мають сертифікат 

Цифрограму 

18 

працівників 

I–IV кв. Відділи   

  Проходження працівниками Цифрограм, отримання 

сертифікатів 

18 

сертифікатів 

I–IV кв. Відділи   

3.1.2 Тижні цифрової освіти від Дія. Цифрова освіта (за 

тематичними днями): 

розповсюдження інформації про подію в інтернет-

представництвах бібліотеки; тестування з цифрової грамотності 

Цифрограм, перегляд освітніх серіалів платформи «Дія. 

Цифрова освіта» та опублікування сертифікатів у соцмережах; 

активна участь в інтерактивних завданнях, конкурсах та освітніх 

можливостях 

8 заходів IV кв. Відділи   

3.2 Формування цифрових навичок користувачів 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

3.2.1 Послуги з опанування цифрової грамотності        

  Відеоуроки з цифрової грамотності 6 відеоуроків II–III кв. ВОК   

  Заняття з опанування інформаційних технологій:        

  − Курси цифрової грамотності 16 занять I–IV кв. ВОК, ІБВ   

  − Клуб «ONLINE» 10 засідань I–IV кв. ВОК, ІБВ   

  − КЛІК 15 засідань I–IV кв. ІБВ   

  «Використання онлайн-курсів з інтелектуальної власності на 

провідних платформах EPO» 

1 заняття І кв. ВІП 

  

  Консультації для користувачів (в т.ч. онлайн) 600 конс. I–IV кв. ВІП, ВОК, 

ІБВ,ВБІСТ   

  Ознайомлення з онлайн сервісами та БД бібліотеки 34 заходи I–IV кв. ВОК, ІБВ   

  Квести, вікторини у межах Днів відкритих дверей для 

першокурсників, які навчаються за спеціальністю 

«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 

2 заходи ІІІ кв. КБ   

  Онлайн-лекції «Кабінет бібліотекознавства на межі двох 

століть. Історія і сьогодення» (назва умовна), «Кабінет 

бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної: цифрові та аналогові 

інформаційні ресурси» 

2 лекції ІІІ–IV кв. КБ   
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

  Віківишколи для волонтерів з написання та редагування статей 

до Вікіпедії 

2 заняття І–ІV кв. ІБВ   

  Вікімарафон 3 марафони І кв. ІБВ   

  Консультування користувачів (в т.ч. онлайн) з питань 

використання нової АБІС 

Консультації 

за запитом 

І–ІV кв. ВБІСТ   

3.3 Формування цифрових навичок бібліотекарів 

3.3.1 Організація дистанційних курсів        

  ХІІ Всеукраїнська онлайн школа бібліотечного журналіста 1 онлайн 

школа 

ІІ кв. НМР   

  Цикл тренінгів, майстер-класів до  10-річчя проєкту «Школа 

бібліотечного журналіста» 

2 заходи ІІ–ІV кв. НМР   

  Дистанційний курс «PRO цифрові інструменти для взаємодії, 

залучення, інтерактиву» (платформа GoogleKлас) 

1дист. курс ІV кв. НМР   

3.3.2 Організація та проведення вебінарів, курсів, занять, 

тренінгів, конференцій 

       

  «Організація та проведення бібліотечного онлайн-заходу: від 

задуму до пост-супроводу» 

1 курс 

 (6 лекцій) 

I кв. НМР   

  «Бібліотека у віртуальному просторі» (для бібліотекарів 

публічних бібліотек Харкова; спільно з ЦМБ ім. 

В.Г.Бєлінського) 

1 тренінг ІІ кв. НМР   
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

  Навчання роботі на АРМах нової АБІС ХДНБ 10 занять ІІ-ІV кв. ВБІСТ   

3.3.3 Участь бібліотекарів в інформаційно-просвітницьких 

проєктах, навчанні на дистанційних курсах, онлайн заходах 

       

  Європейський тиждень цифрової грамотності All Digital Week – 

щорічної інформаційної кампанії з розвитку цифрових навичок 

громадян 

5 заходів квітень, 

травень 

Відділи   

  Заходах УБА: онлайнова конференція, марафон бібліотек-хабів 

цифрової освіти 

2 заходи І–ІV кв. Відділи   

  Організація Всеукраїнських Digital студентських батлів 

(співорганізатори: ХОВ УБА, НБ КНУКіМ) 

3 заходи ІІ–ІV кв. НМР   

3.4 Створення цифрового контенту 

  Участь у формуванні електронної бібліотеки «Культура 

України» 

4 одиниці І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ Координатор 

НБУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

  Формування фонду електронних документів ХДНБ, у т.ч. 

унікальних документів НАФ, електронної колекції ХДНБ 

«Літературно-мистецькі журнали Харкова першої третини ХХ 

ст.», тощо 

40 одиниць І–ІV кв. ВБІСТ, 

НДВК, ВОФ, 

ВУ, ВОК 

  

  Поповнення власних електронних БД, представлених в інтернеті  

(нових записів) 

35 155 БЗ І–ІV кв. Відділи   
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Результат Термін 

виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

  Підготовка, актуалізація, просування цифрового контенту на 

веб-ресурсах бібліотеки, сторонніх веб-ресурсах, у соціальних 

мережах, відеохостінгах 

7 проєктів, 

14 вірт. 

виставки, 

2 вікторини, 

7 відео 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ, 

ВІП, ІБВ, 

відділи 

  

3.5 Рекламна інформація 

  Рекламна кампанія щодо просування проєкту «Дія. Цифрова 

освіта» /діяльності хабу: 

        

  - підготовка публікацій, оголошень на сайті ХДНБ, у соціальних 

мережах; використання хештегів #цифрова_грамотність, #Дія, 

#цифрова_безпека,  #ХДНБ_цифрова_освіта 

120 

публікацій 

І–ІV кв. Відділи   

  Рекламна кампанія щодо участі бібліотеки в Європейському 

тижні цифрової грамотності 

30 дописів Квітень, 

травень 

Відділи   

  Рекламна кампанія щодо участі бібліотеки у Тижні цифрової 

освіти від Дія. Цифрова освіта 

20 дописів ІV кв. Відділи   

  

 4 НАУКОВА РОБОТА 

 
 4.1 УЧАСТЬ У РОБОТІ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ВЧЕНИХ РАД, КОЛЕГІЙ, РЕДКОЛЕГІЙ 

 

Назва колегіального органу Працівники, які братимуть участь у роботі 

Спеціалізована вчена рада із захисту докторських і 

кандидатських дисертацій у Харківському національному 

університеті імені В. Н. Каразіна (К 64.051.07)  

Завідувач НДВК, професор кафедри інформаційної, бібліотечної 

та архівної справи ХДАК, доктор філол. наук, заслужений працівник 

культури України І. Я. Лосієвський (член ради) 
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Назва колегіального органу Працівники, які братимуть участь у роботі 

Спеціалізована вчена рада із захисту докторських 

 і кандидатських дисертацій (Д 64.807.02) у ХДАК 

Завідувач НДВК, професор кафедри інформаційної, бібліотечної 

та архівної справи ХДАК, доктор філол. наук, заслужений працівник 

культури України І. Я. Лосієвський (член ради) 

Атестаційна комісія для прийняття атестаційних 

іспитів у здобувачів спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа» ХДАК 

Голова комісії – заст. директора з наукової роботи, голова ХОВ 

УБА, канд. наук із соц. комунікацій Л. В. Глазунова.  

Онлайн. 

Терміни: січень; червень 

Колегія ДАХО Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член колегії) 

Міська комісія з питань топоніміки та охорони 

історико-культурного середовища 

Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член комісії) 

Обласна редакційна колегія з підготовки 

Харківського тому багатотомного енциклопедичного 

видання «Звід пам’яток історії та культури України» 

Завідувач ВУ, заслужений працівник культури України 

Н. І. Полянська (член редколегії) 

Координаційна рада з питань інтелектуальної 

власності при ХОВА 

Патентний повірений України, бібліотекар відділу науково-

інформаційного забезпечення інноваційних процесів Є. С. Стогній 

(член ради) 

 
 4.2 ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ, ІНШИХ ЗАХОДІВ 

 

№ з/п Назва заходу 
Термін 

проведення 
Організатори Примітки 

1 2 3 4 5 

1.  Круглий онлайн-стіл «Молодь. Інновації. Майбутнє» (До Міжнародного 

дня інтелектуальної власності). 

  

Квітень ВІП   

2.  ХІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Травень Заст. 

директора 

Л.В.Глазунова 

НМР 

Партнер - 

ХОВ УБА 
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№ з/п Назва заходу 
Термін 

проведення 
Організатори Примітки 

1 2 3 4 5 

3.  Науково-практична онлайн-конференція «Наука ХХІ століття: інновації 

для відновлення України» (у межах Фестивалю науки 2023). За підтримки 

Департаменту науки і освіти ХОВ(Д)А 

Травень Дирекція, 

ВІП 

  

4.  Круглий онлайн-стіл «Екопоселення як середовище для впровадження 

новітніх екотехнологій» (у межах Фестивалю науки 2023, за участю науковців 

України та країн Євросоюзу) 

Травень Дирекція, 

ВІП 

 

5.  Науково-практична онлайн-конференція  «Винахідники і науковці: 

разом до перемоги» 

Вересень ВІП Спільно з 

ХОРТВіР 

6.  ХХVІ Всеукраїнська науково-практична онлайн-конференція 

«Короленківські читання 2023»  

Жовтень Дирекція, 

НМР, НДВК 

Під егідою 

МКІП 

Партнери: 

ХДАК, ХОВ 

УБА, журнал  

«Бібліотечний 

форум: історія, 

теорія і 

практика»  
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4.3 НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ з/п Тема, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

4.3.1 Участь у проведенні загальнодержавних (всеукраїнських) досліджень 

 Підготовка матеріалів до Державного реєстру національного 

культурного надбання1. Відбір та наукове редагування корпусу 

електронних записів (рукописи, стародруки, видання гражданського 

шрифту) 

2,5 а.а. І–ІV кв. НДВК, 

ВЛІМ 

Координатор

и: НБУ ім. 

Ярослава 

Мудрого, НІБ 

 Участь у дослідженні в межах проєкту національної програми 

зі впровадження програмного забезпечення для АБІС 

 І–ІІ кв. ВБІСТ, 

відділи 

За запитом 

МКІП 

 Підготовка матеріалів (статей) до «Української бібліотечної 

енциклопедії» (очолює НБУ ім. Ярослава Мудрого)  

0,5 а.а. ІІ–IV кв. НМР, 

відділи 

 

 Підготовка матеріалів до електронної бібліотеки «Культура  

України» (відбір документів, оцифрування, редагування) 

 ІІ–IV кв. ВУ, ВБІСТ 

відділи 

 

 Підготовка матеріалів про НДР ХДНБ до огляду науково-

дослідної роботи бібліотек та закладів вищої освіти сфери культури 

України за 2016-2020 рр. (доопрацювання) 

0,5 а.а. І кв. НМР, відділи Запит НБУ  

ім. Ярослава 

Мудрого 

4.3.2 Проведення регіональних досліджень 

 «Бібліотечна енциклопедія Харківщини»  

(регіональний цифровий проєкт) 

13 публ. І–IV кв. ХДНБ, інші 

б-ки 

З архівами, 

музеями 

 - – актуалізація тематичних рубрик та енциклопедичних статей: 

«Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану», «Бібліотеки 

Харківської області, що постраждали внаслідок збройної агресії РФ» 

тощо 

2 рубрики 

3 статті 

І–IV кв. ХДНБ, 

ХОВ УБА, 

інші б-ки 

 

 – компонування матеріалу, наукове редагування статей 13 статей І–ІV кв. НМР, заст. 

директора 

Л.В.Глазунова 

НВВ 

 

                                                 
1
Згідно з новою редакцією Порядку відбору рукописних книг, рідкісних і цінних видань до Державного реєстру національного культурного надбання, 

затвердженого наказом МК України від 14.06.2016 р. № 437 за новою структурою. 
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№ з/п Тема, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 – збір, обробка, узагальнення даних (у межах тем 

енциклопедичних статей) 

4,5 а.а. І–IV кв. Авторська 

група 

ХДНБ, 

партнери 

 – написання енциклопедичних статей2 13 статей І–IV кв. Ті ж самі Так само 

 – актуалізація електронного ресурсу «Бібліотечна енциклопедія 

Харківщини» (http://libenc.korolenko.kharkov.com, публікація статей) 

15 статей І–IV кв. НМР  

 «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану» 

(мультиплатформний проєкт): 

 І–IV кв. НМР  

 – збір та обробка даних, актуалізація електронного ресурсу 

«Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву» (https://sites.google.-com/view/kharkiv-

libraries-resistance-/%d0%-b3%-d0%be%d0%-%d0%be%d0%b2-

%d0%bd%d-0%b0). 

– підготовка електронних видань «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану» (вип. 1–3) 

 І–IV кв. НМР  

4.3.3 Проведення локальних досліджень 

 Бібліотекознавство. Документознавство. Книгознавство. Краєзнавство 

 Моніторинг електронних повнотекстових періодичних та 

продовжуваних видань з питань соціальних комунікацій у мережі 

«Інтернет» (вивчення, аналіз ресурсів, збір даних) 

50 сайтів І–IV кв. КБ  

 Документне пам’яткознавство, книгознавство, 

бібліотекознавство: актуальні питання теорії та практики 

    

              Аксіологія документної пам’ятки 0,5 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 Експертиза цінності документних пам’яток в Україні: 

регламентування роботи та практика, проблемні питання 

0,3 а.а. І–ІІ кв. НДВК  

 Відбір та оцінка книжкових пам’яток у науковій бібліотеці  0,3 а.а. ІІІ–ІV кв. НДВК  

 Документознавча експертиза     

                                                 
2 Див. додаток 5 «Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників». 

http://libenc.korolenko.kharkov.com/
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://sites.google.com/view/kharkiv-libraries-resistance/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
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№ з/п Тема, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Державна експертиза культурних цінностей (рукоп. кн. та 

друк)3  

    

 – дослідження об’єктів державної експертизи 0,8–1,3 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 – підготовка експертних висновків 

– відмова від проведення державної експертизи: підготовка 

експертних листів-довідок про попередній огляд об’єктів 

10–15 

експерт. 

висновків 

І–ІV кв. НДВК  

 Експертиза цінності документів за запитами установ та 

організацій, приватних осіб (без статусу державної) 

 І–ІV кв. НДВК  

 – дослідження об’єктів експертизи   І–ІV кв. НДВК  

 – підготовка експертних висновків  І–ІV кв. НДВК  

 Експертиза цінності документів з метою відбору до фонду 

документних пам’яток ХДНБ (дослідження об'єктів експертизи; 

підготовка експертних висновків)  

40 І–ІV кв. НДВК Первинна, 

повторна та 

ін. 

 Колекції документних пам’яток у фондах ХДНБ: історія 

формування, характеристика складу 

    

 Колекція кириличних рукописних книг XIV–XVIII ст. 

(палеографічне та текстологічне дослідження, матеріали до нових 

редакцій наукових описань) 

0,3 а.а. І–ІІ, IV кв. НДВК  

 Колекція українських та іноземних стародруків XVI–XVIII ст. 

(історико-книгознавче та мистецтвознавче дослідження, матеріали до 

рекаталогізації пам’яток, наукових публікацій, зокрема електронних):  

1 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 – колекція іноземних стародруків (XVIII ст.)     

 – науковий опис (електронний) 600 БЗ І–ІV кв. ВЛІМ  

 – наукове редагування 600 док. І–ІV кв. ВЛІМ  

                                                 
3
 Робота здійснюється за заявами державних установ та фізичних осіб згідно з Порядком проведення державної експертизи культурних цінностей, затверджених 

постановою КМУ від 26.08.2003 р. №1343, зі змін. і доп. 2006 р. 
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№ з/п Тема, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Колекції книжкових пам’яток XIX–XX ст. – пам’яток 

юридичної науки, харківських друків (історико-книгознавче 

дослідження, матеріали до бібліографічних описів пам’яток, 

наукових публікацій, зокрема електронних) 

1 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 Автографічні документи у фондах ХДНБ (атрибуція, 

підготовка матеріалів до бібліографічних описів, наукових 

публікацій) 

0,5 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 
Колекція рідкісних та цінних періодичних видань XVIII–XX ст. 

(матеріали до бібліографічних описів та рекаталогізації пам’яток) 

0,2 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 

Колекція книг з екслібрисами (збір, обробка, аналіз та 

узагальнення даних, підготовка матеріалів до бібліографічних описів 

та спеціалізованих описів книжкових знаків, наукових публікацій) 

0,2 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 

Архівні пам’ятки ХХ ст., окремі документи (доповнення до 

наукових описань, матеріали до наукового повідомлення та 

публікації) 

0,5 а.а. ІІ–ІV кв. НДВК  

 

Особові архівні фонди та особові бібліотеки діячів науки та 

культури у складі ФДП (дослідження складу, підготовка повних 

корпусів наукових описів фондів та матеріалів до нових редакцій та 

електронних версій фондових описів для сайту ХДНБ) 

0,7 а.а. І–ІV кв. НДВК  

 

Особисті бібліотеки вчених та письменників у фондах ХДНБ 

(обробка нової інформації та формування джерельної бази 

дослідження колекції) 

0,4 а.а. ІІ–ІІІ кв. НДВК  

 

Музейні та меморіальні форми наукових бібліотек 

Пошук, збір і опрацювання матеріалів до брифу (розробка 

розділу «Історія відділів» сайту «Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка» 

Тема І–ІV кв. КБ  

Історія бібліотечної справи Харківщини 

 Бібліотекознавець Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном     

 Пошук і опрацювання матеріалів до меморіального ресурсу 

«Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної» 

 І–ІV кв. КБ  

 Історія ХДНБ ім. В. Г. Короленка     
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№ з/п Тема, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Бібліотека в епіцентрі війни  І–ІV кв. Дирекція, 

КБ, 

відділи 

 

 Пошук і опрацювання матеріалів до розділів вебсайту ХДНБ 

«Історія»: 

 І–ІV кв. КБ  

 –  за темою «Історія ХДНБ у 20-ті–40-ві роки ХХ ст.»  І–ІV кв. КБ  

 – до історичної хроніки ХДНБ за 2020–2022 рр.  І–ІV кв. КБ  

 – до розділу вебсайту ХДНБ «Історія» («Історіографія», 

«Нагороди», «Персоналії»)  

 І–ІV кв. КБ  

 Пошук і опрацювання матеріалів з історії окремих відділів та 

напрямів роботи 

 І–ІV кв. 
Відділи 

 

 – вивчення нових матеріалів, що надійшли до Меморіального 

фонду ХДНБ 

 І–ІV кв. НДВК  

 – вивчення персоналій співпрацівників ВІП, доповнення 

хронологічної таблиці за 2022–2023 рр. 

 І–ІV кв. ВІП  

 – продовження роботи над електронною версією «Історичної 

хронології подій ВОФ» (періодизація та хронологія найважливіших 

подій становлення і розвитку, доповнення, редакція); підготовка 

письмової довідки  про історію відділу 

 І–ІV кв. ВОФ  

 – опрацювання матеріалів на тему «Українська комісія 

Харківської громадської бібліотеки, 1906–1918 рр.: склад і діяльність» 

 І–ІV кв. ВУ  

 – вивчення матеріалів до віртуальної виставки «Кабінет 

бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної: історія та сьогодення» 

 І–ІV кв. КБ  

 – підготовка історичних довідок про роботу відділів  І–ІV кв. Відділи   

 Бібліометричний аналіз Каталогу видань ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка та публікацій про її діяльність за 2016-2020 рр. 

 І–ІV кв. КБ  
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4.4 НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

4.4.1 Участь у розробці нормативно-правових актів 

 Підготовка пропозицій до проєктів нормативно-правових 

документів у галузі культури, бібліотечної справи (положень, 

інструкцій тощо), участь у громадському обговоренні 

Матеріали І–ІV кв. Дирекція, 

НМР, 

відділи 

За запитом 

МКІП 

 Підготовка пропозицій до національного проєкту зі 

впровадження програмного забезпечення АБІС (положень, 

інструкцій тощо), участь у обговоренні 

Матеріали І–ІV кв. ВБІСТ За запитом 

МКІП 

4.4.2 Організація та координація науково-методичної роботи. Методичне забезпечення корпоративних проєктів 

 Підготовка: 

– матеріалів до Зведеного плану основних заходів бібліотек 

України на 2024 р. (укладач НБУ ім. Ярослава Мудрого) 

План 

(0,2 а.а.) 

ІV кв. Дирекція, 

НМР 

Заходи 

ХДНБ 

 – Зведеного плану науково-методичної та науково-дослідної 

роботи бібліотек – головних методичних центрів Харкова та 

громадських бібліотечних об’єднань на 2023 р. 

План 

(2 а.а.) 

І кв. НМР Спільно з 

бібліотекам

и Харкова 

 – Плану роботи Харківського обласного відділення (філії) 

ВГО УБА на 2023 р. 

План 

(0,3 а.а.) 

 

І кв. 

Заст. 

директора  

Л.В. 

Глазунова, 

НМР 

 

 – Звіту про роботу Харківського обласного відділення (філії) 

ВГО УБА за 2022 р. 

Звіт 

(0,3 а.а.) 

 

І кв. 

 Організація роботи Секції науково-методичної та науково-

дослідної роботи ХОВ УБА. Обговорення питань. 

Наради I–IV кв. НМР Онлайн 

 Організаційно-методичний супровід формування 

корпоративних ресурсів: 

    

 – цифрового ресурсу «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» Заходи І–ІV кв. НМР  

 – БД «Метабібліографія Харківщини» Заходи І–ІV кв. ВУ 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 – БД «Електронний зведений каталог періодичних видань, що 

надійшли до провідних бібліотек м. Харкова» 

Нарада І кв. ІБВ  

 – БД «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень до 

бібліотек Харкова» 

Заходи І–ІV кв. КБ  

 –Зведеного каталогу іноземних наукових журналів, що 

надійшли до бібліотек м. Харкова у 2022 р.: Природничі науки. 

Техніка. Сільське господарство. Медицина  

Заходи І–ІV кв. ВЛІМ  

 Організація діяльності бібліотек Харкова у межах проєкту 

«Взаємодія» 

Заходи І–ІV кв. ВІП  

4.4.3 Вивчення та аналізування діяльності бібліотек 

 Пошук, аналіз, узагальнення та промоція бібліотечних 

інновацій в Україні, зарубіжних: 

Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 – у т. ч. до дайджесту «БібліоSPACE» (вип. 9) Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 – у межах мультиплатформного проєкту «Бібліотеки 

Харківщини в умовах воєнного стану» 

Заходи І–ІV кв. НМР 

 

 

  – успішних практик актуалізації бібліотечних фондів в 

умовах збройної російської агресії 

Заходи І–ІV кв. Відділи  

4.4.4 Надання консультативної допомоги бібліотечним фахівцям. Забезпечення роботи віртуальної методичної 

служби 

 Надання методичних консультацій фахівцям бібліотек 

України, Харкова, зарубіжним, у т. ч. у режимі онлайн  

600 конс. І–ІV кв. НМР, 

відділи 

За запитом 

 – Консультування з питань функціонування нової 

національної АБІС, у т. ч. онлайн 

Консуль- 

тації 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

Так само 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Надання консультативної та іншої методичної допомоги у 

межах договору про співпрацю бібліотеки  з Харківською обласною 

ГО «Центр дослідження міжетнічних відносин Східної Європи» (з 

переведення та каталогізації бібліотечного фонду на івриті, ідиші та 

інших етнічних єврейських мовах)  

Заходи ІІІ–ІV кв. ВОФ, ВЛІМ Продовженн

я робіт 

згідно з 

договором 

 Забезпечення роботи розділу сайту «Бібліотекарям» 

(модернізація структури, актуалізація розділів, координування 

роботи) 

Заходи І–ІV кв. НМР, ВБІСТ За участю 

відділів 

 Актуалізація професійних вебресурсів     

 – розділ сайту «Бібліотекарям» 2 публ. І–ІV кв. НМР, ВБІСТ  

 – розділ сайту «Короленківські читання» 5 публ. І–ІV кв. НМР  

 – розділ сайту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 13 публ. І–ІV кв. НМР, НВВ  

 – сайт ХОВ УБА 60 публ. І–ІV кв. НМР  

 – блог «Школа бібліотечного журналіста» 12 публ. І–ІV кв. НМР  

 – БД «Соціальні комунікації: зведений каталог  бібліотек 

Харкова» 

170 БЗ І–ІV кв. КБ  

 – мультиплатформний проєкт «Бібліотеки Харківщини в 

умовах воєнного стану» (наповнення розділів, створення нових)  

Матеріали І–ІV кв. НМР  

 – інші ресурси Публікації І–ІV кв. Відділи  

4.4.5 Організація заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців 

 Підготовка нових методичних лекцій      

 Лекції на тему «Бібліотечна розвідка в реаліях воєнного 

стану», «Фукціонал та інструменти Zoom», «Кабінет 

бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної: нонелектронні та електронні 

інформаційні ресурси», «Організація та проведення заходу у 

Googlemeet», «Найважливіші зміни в українському правописі» та ін. 

18 лекцій І–IV кв. Дирекція, 

НМР, 

відділи 

До 

методичних 

заходів 

 Читання методичних лекцій на теми:  29 лекцій І–ІV кв. Відділи  
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 – «Організація і проведення заходу в Googlemeet», «Інтерактив 

в онлайні: сервіси для проведення опитувань, тестувань та вікторин 

(Mentimater, Vevox, Kahoot)» (цикл «Організація та проведення 

бібліотечного онлайн-заходу»)  

 

Лекції І кв. НМР Онлайн 

 – «Пам’ятки давньої української писемності: методика 

дослідження та опису» для студентів-славістів Університету 

Масарика в Брно (Чехія) та Університету Північної Кароліни у 

Чапел-Хіллі (США); з циклу «Колекції документних пам’яток ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка: історія формування та сучасний склад»  

Лекції І–ІV кв. НДВК Онлайн 

 –«Сервіси для налагодження комунікації під час онлайн-

заходів» (дистанційний курс «PRO цифрові інструменти для 

взаємодії, залучення, інтерактиву») 

Лекції ІV кв. НМР Онлайн 

  – За іншою тематикою (на міжнародних, всеукраїнських, 

регіональних та локальних заходах) 

Лекції І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

Онлайн, 

офлайн 

 Відвідування бібліотек Харкова, України (надання 

методичної допомоги, реалізації спільних проєктів, вивчення досвіду 

роботи, налагодження партнерських стосунків тощо) 

10 

бібліотек 

І–ІV кв. Відділи  

 – технічні бібліотеки, інформаційні підрозділи підприємств та 

установ Харкова; бібліотеки Вінниці та Києва 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. ВІП  

 – ХОУНБ, ЦНБ ХНУ, ЦМБ ім. В. Г. Бєлінського, ЦРБ ім. 

Тургенєва, інші (забезпечення спільних методичних заходів) 

Спільні 

заходи 

І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 Відрядження (участь у міжнародних, всеукраїнських заходах, 

у т. ч. у межах реалізації проєктів Гете-Інституту у Києві тощо) 

2 відряд- 

ження 

І–IV кв. Дирекція, 

відділи 

 

4.4.6 Підготовка наукових, методичних та інших видань на допомогу професійному розвитку бібліотечних фахівців 

 Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2023»  

Збірник ІV кв. НМР, НДВК За участю 

НВВ 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Зведений план науково-методичної та науково-дослідної 

роботи бібліотек – головних методичних центрів Харкова та 

громадських бібліотечних об’єднань на 2023 рік 

План І кв. НМР  

 Дайджест бібліотечних інновацій «БібліоSpace» (вип. 9) Дайджест ІІІ кв. НМР  

 Огляд науково-дослідної діяльності ХДНБ ім. В.Г. Короленка 

 за 2016–2020 рр. 

Огляд ІV кв. НМР, 

відділи 

 

 «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: OSINT-

розвідка на основі відкритих джерел» 

Видання ІV кв. НМР  

 Інші4 Видання І–IV кв. Відділи  

4.4.7 Організація та проведення заходів з професійного розвитку бібліотечних фахівців України, Харкова 

 Засідання секції науково-методичної та науково-дослідної 

роботи ХОВ УБА 

Онлайн- 

нарада 

І кв. НМР, 

КБ 

 

 Міжвідомча нарада «Підсумки роботи над Електронним 

зведеним каталогом періодичних видань бібліотек Харкова, 

перспективи формування»   

Нарада І кв. ІБВ Учасники 

проєкту 

 Заходи за проєктом «Долучайся до української Вікіпедії!»: 

Wiki-вишколи (написання та редагування статей); Вікімарафон 2023 

3 заходи І–ІV кв. ІБВ  

 Проєкт «Школа цифрової грамотності» Заходи І–ІV кв. ІБВ 

 Заходи у межах національного проєкту зі впровадження 

програмного забезпечення АБІС 

За

ходи 

І–ІV кв. Дирекція, 

ВБІСТ 

За участю 

бібліотек 

України 

 Онлайн-курс «Цікаві нюанси редагування української 

Вікіпедії» 

Відео- 

уроки 

І–ІV кв. ІБВ  

 ХІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Заходи Травень Дирекція, 

НМР 

У 

партнерстві з 

ХОВ УБА 

                                                 
4 Див. додаток 5 «Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників»  
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Семінар для обласного методичного об’єднання працівників 

бібліотек закладів фахової передвищої освіти  м. Харкова   

Семінар ІІ, ІV кв. СЦ 

За підтримки 

ХОВ 

 Тренінг «Бібліотеки у віртуальному просторі» (для 

публічних бібліотек м. Харкова, на базі ЦМБ ім. В. Г. Бєлінського)  

Тренінг Травень НМР 

 Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Короленківські читання 2023» 

Заходи Жовтень Дирекція 

НМР,НДВК 

 

 Дистанційний курс «PRO цифрові інструменти для 

взаємодії, залучення, інтерактиву»  (платформа Google Клас) 

Заходи ІV кв. НМР 
 

 Засідання робочої групи бібліотек – учасниць корпоративного 

проєкту «БД “Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень 

до бібліотек Харкова”» 

Онлайн- 

засідання 

ІV кв. КБ 

 

 День дослідника «Проєкт “Історія бібліотеки” як складова 

інтеграції літопису книгозбірні у цифровий простір» 

Захід ІV кв. КБ 
 

 Інші методичні заходи у межах роботи Центру неформальної 

освіти бібліотекарів тощо 

Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

За запитом 

4.4.8 Участь у міжнародних, всеукраїнських, регіональних заходах з професійного розвитку бібліотекарів 

 Участь фахівців ХДНБ у міжнародних, всеукраїнських та  

регіональних науково-практичних конференціях 

Доповіді, 

повідомл. 

І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 Участь фахівців ХДНБ у семінарах, вебінарах, тренінгах, 

навчання на дистанційних курсах тощо 

Доповіді, 

повідомл. 

 

І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 
Проєкт «Долучайся до української Вікіпедії!» спільно з ГО 

«Вікімедіа Україна» 

Заходи І–ІV кв. ІБВ, відділи  

4.4.9 Проведення виробничої практики студентів навчальних закладів культури. Стажування викладачів 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 

Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Виробнича практика студентів ХДАК, інших закладів 

Харкова 

Заходи І–IV кв. Відділи За запитом 

  Методичні лекції «Пам’ятки давньої української писемності: методика 

дослідження та опису», практичні заняття для студентів  на тему: 

«Ступені наукової, історико-культурної цінності документів», 

«Документні пам’ятки: ціннісні характеристики, класифікація», 

«Експертиза рідкісних та цінних видань» тощо 

Заняття І–ІV кв. НДВК, 

Відділи 

За запитом, 

дистанційно 

    Стажування викладачів профільних ЗВО Заходи І–ІV кв. Відділи За запитом 

4.4.10 Проведення заходів з професійного розвитку працівників ХДНБ 

 Заняття з опанування: 

– нової АБІС у межах роботи Технологічної групи ХДНБ  

Заходи І–ІV кв. ВБІСТ, 

НМР 

 

 – найважливіших змін в українському правописі Заходи І–ІV кв. НВВ  

 День дослідника історії ХДНБ ім. В. Г. Короленка Захід ІV кв КБ Робоча 

група 

 Тренінги, семінари, стажування, інші заходи5 Заходи І–ІV кв. НМР, 

відділи 

 

4.4.11 Участь у конкурсних проєктах із професійного розвитку     

 Проєкти вітчизняних та міжнародних професійних 

організацій 

Заходи І–ІV кв. Відділи  

 Культурно-освітній проєкт «AlterFundLib». Організатори: 

Благодійний фонд «Бібліотечна країна», за підтримки програми 

Black Sea Trust фонду German Marshall Fund 

Заходи І кв. НМР  

 Всеукраїнський конкурс УБА на здобуття звання  «Бібліотека 

року 2023»; відзнаки УБА (“За вiдданiсть бiблiотечнiй справi”, “За 

внесок у бібліотекознавство”, “За внесок у бібліотечну освіту”) 

Подання 

заявок 

ІІІ кв. Дирекція,від

діли 

У межах 

роботи ХОВ 

УБА 

                                                 
5 Див. додаток 2 «Заходи з професійного розвитку працівників ХДНБ»  
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4.5 НАУКОВО-БІБЛІОГРАФІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

4.5.1 Підготовка науково-допоміжних бібліографічних ресурсів 

1.  Внесок харківських винахідників у розвиток пасажирського 

транспортобудування: бібліографічний покажчик 

2 а.а. ІІ кв. ВІП Робоча 

назва 

2.  Творчий доробок Л. Б. Хавкіної:  

бібліографічний покажчик прижиттєвих праць 

0,3 а.а. І кв. КБ Доопрацю- 

вання 

3.  Валентина Дмитрівна Ракитянська: до 75-річчя від дня 

народження. 

2-ге вид., допов. 

0,4 а.а. І кв. КБ  

4.  Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка: 

(2016–2020): каталог видань бібліотеки та публікацій про її діяльність   

16 а.а. ІІ кв. КБ Так само 

5.  «Прапор»: покажчик змісту журналу, 1956–1988 рр. 1 а.а. І–ІV кв. ВУ Доопрацю- 

вання 

6.  «Сніп»: покажчик змісту часопису, 1912 р. 2 а.а. І–ІV кв. ВУ  

7.  Покажчик публікацій Центру краєзнавства ім. акад. 

П. Т. Тронька ХНУ ім. В. Н. Каразіна (до 15-річчя заснування). Робоча 

назва; як складова частина ювіл. видання 

1 а.а. І–ІV кв. ВУ  

8.  Харків і губерния на сторінках газети «Южный край». Ч. 12: 

1913 рік 

10 а.а. ІІІ кв. ВУ Доопрацю- 

вання 

9.  Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 13: 

1914 рік 

10 а.а. ІV кв. ВУ  

10.  “Харьковский календарь”: покажчик змісту. 1912–1917 рр. 1 а.а. ІV кв. ВУ  

 Підготовка інших бібліографічних ресурсів 

11.  Нові надходження до БД «Харківщина» за 2022 р.: 

інформаційний бюлетень 2022 р. 

1 а.а. ІV кв. ВУ  

12.  Зведений каталог іноземних наукових журналів, що надійшли 

до бібліотек м. Харкова в 2021 р.: Природничі науки. Техніка. 

Сільське господарство. Медицина 

2 а.а. ІV кв. ВЛІМ  
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

4.5.3 Електронні бібліографічні ресурси 

Віртуальні проєкти, вікторини 

1.  Онлайн-вікторина «Архітектурна Харківщина» (ч. 3) 1 а.а. І кв. ВУ  

2.  Історія Харкова у пам’ятних дошках 1 а.а. І–ІV кв. ВУ  

3.  Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка 0,6 а.а. І–ІV кв. ВІП Доповнення  

4.  Онлайн-вікторина «Національні природні парки України» 0,2 а.а. ІІ кв. ВІП  

Віртуальні виставки 

1.  Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у 

світлі публікацій» (до 150-річчя від дня народження 

М. І. Міхновського) 

0,3 а.а. І кв. ВУ  

2.  Бібліотечна династія Габелів  1 а.а. І кв. ІБВ  

3.  А. Д. Засядько – конструктор бойових ракет 1 а.а. І кв. ВІП  

4.  А. Ф. Турчанович – людина, яка нагодувала армію 1 а.а. І кв. ВІП 

5.  З історії винахідництва: видатні  вчені та винахідники 

Харківщини 

0,6 а.а. І–ІV кв. ВІП Доповнення  

6.  Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

досліджень 

0,3 а.а. ІІІ–IV кв. ВУ  

7.  «Непривітаний співець» (Яків Щоголів): до 200-річчя від дня 

народження 

1 а.а. ІV кв. ВУ  

8.  Хірург-конструктор Микола Амосов (робоча назва) 1,5 а.а. ІV кв. ВІП  
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4.6 НАУКОВЕ УПРАВЛІННЯ. РОБОТА ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ. МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

4.6.1 Організаційно-управлінська робота  

 Організація дистанційної роботи бібліотеки     

 Заходи з організації дистанційної роботи:  

– складання щомісячних планів-звітів виконаної роботи 

(використання безкоштовних сервісів Google – створення Google 

акаунта, завантаження файлів на Google Диск); 

– використання безкоштовних інструментів для спілкування та 

обміну інформацією (Viber, WhatsApp, e-mail, соціальні мережі тощо); 

– проведення дирекцій, нарад, онлайн-зустрічей 

Плани- 

звіти, 

онлайн- 

зустрічі 

І–IV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 Організація та технічна підтримка процесу поповнення та  

редагування БД. Консультування з налаштування ПК, інше 

 І–IV кв. ВБІСТ  

 Планування, звітність. Облік роботи     

 Розробка планів роботи відділів на 2024 р. 18 планів IV кв. Відділи  

Розробка плану роботи ХДНБ на 2024 р. План IV кв. Дирекція, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

Складання звітів:     

– про роботу відділів за 2022 р. 18 звітів І кв. Відділи  

– про роботу ХДНБ за 2022 р. Звіт І кв. Дирекція, 

НМР 

З відділами- 

кураторами 

– державна статистична звітність: ЕСМаР, форми 6-НК, 80-а-

рвк 

3 звіти І кв. НМР  

Аналіз виконання основних показників діяльності відділів за 

2022 рік 

Таблиця І кв. НМР, 

відділи 

 

Робота дорадчих органів   

Коригування складу дорадчих органів ХДНБ ім. В.  

Г. Короленка 

 (за необхідністю та погодженням із завідувачами відділів) 

Наказ І кв. Дирекція, 

НМР 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

Проведення засідань дорадчих органів бібліотеки6 16 

засідань 

І–IV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 
Проведення засідань науково-методичних рад (нарад) відділів 40 

засідань 

І–IV кв. Відділи  

4.6.2 Робота з організаційно-управлінською документацією 

 

Розробка, доопрацювання, перегляд організаційно-

управлінських документів7:  

20 док. І–ІV кв. Відділи  

– дорожня карта переходу ХДНБ на нову АБІС Документ І–ІІ кв. Дирекція  

– Положення про систему фондів ХДНБ ім. В. Г. Короленка, 

Положення про фонд міжнародного книгообміну ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка тощо 

Документ ІІІ кв. ВФД  

– Профіль комплектування підсобного фонду відділу 

літератури іноземними мовами та міжнародних зв’язків, Положення 

про алфавітний каталог періодичних видань та видань, що 

продовжуються іноземними мовами, Положення про систематичний 

каталог підсобного фонду читального залу відділу літератури 

іноземними мовами та міжнародних зв’язків 

Документ ІІІ кв. ВЛІМ  

– Профіль комплектування спеціалізованого фонду кабінету 

бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної 

Документ ІV кв. КБ  

– Положення про систему довідково-бібліографічного 

обслуговування у ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІІ кв. ІБВ  

                                                 
6
Див. додаток 3 «Організація роботи дорадчих органів». 

7
 Відповідно до «Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації  

ХДНБ ім. В. Г. Короленка на 2019–2023 рр». 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

– Порядок організації планування та звітності в ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка, Положення про відділ-куратор з окремого напрямку 

діяльності ХДНБ ім. В. Г. Короленка, Положення про професійний 

розвиток фахівців ХДНБ ім. В. Г. Короленка, Положення про 

Технологічну групу ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Документ ІІ–ІІІ кв. Дирекція, 

НМР, 

Відділи 

 

– Положення про базу даних «Харківщина» у відділі  

«Україніка» 

 ім. Т. Г. Шевченка 

Документ ІІІ кв. ВУ  

– посадові інструкції фахівців ХДНБ, інші документи Документ І–ІV кв. Відділи  

4.6.3 Оптимізація інформаційно-бібліотечної технології   

 

Робота з технологічною документацією (розробка, 

доопрацювання та модифікація технологічних інструкцій та інших 

документів):8 

19 док. І–ІV кв. 

Відділи, 

НМР  

– розробка, перегляд технологічної документації в період 

поетапного переходу з діючої АБІС на нову 
Документ І–ІV кв. 

Дирекція, 

відділи 
 

– Норми часу на основні процеси бібліотечної роботи 

Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка 
Документ ІV кв. 

 

НМР 
Доповнення 

– інструкцій «Облік фондів ХДНБ Б ім. В. Г. Короленка», 

«Організація сумарного обліку фонду у відділі наукового формування 

документних ресурсів і документообміну», «Про порядок відбору, 

приймання, обліку та передачі документів обмінного фонду ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» 

3 док. ІІІ кв. ВФД 

 

                                                 
8
Відповідно до Перспективного плану підготовки та перегляду організаційно-управлінської та нормативно-технологічної документації Харківської державної 

наукової бібліотеки на 2019–2023 рр. 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

– «Організація та ведення допоміжного АПП до 

Нумераційного каталогу нормативно-технічної і технічної 

документації у відділі науково-інформаційного забезпечення 

інноваційних процесів», «Формування бази даних відділу науково-

інформаційного забезпечення інноваційних процесів «Винахідництво 

та стандартизація» 

2 док. ІІІ кв. ВІП 

 

– «Шлях вимоги (замовлення) користувача у процесі 

виконання», «Робота з відмовленнями при видачі користувачам 

документів з фондів бібліотеки» 

2 док. ІІІ кв. НМР, ВОК 

 

– «Про порядок приймання та опрацювання онлайн-замовлень 

у відділі МБА та ЕДД» 

Документ ІІІ кв. МБА 
 

– Інструкція про порядок проведення експертизи цінності 

документів у НДВК 

Документ ІІ кв. НДВК 
 

– Інструкція з організації дистанційної роботи співробітників Документ І кв. НМР  

– Паспорти-характеристики до каталогів і картотек Документ І–ІV кв. Відділи  

– Паспорти-характеристики до БД Документ І–ІV кв. Відділи  

– Інші технологічні інструкції Документ І–ІV кв. Відділи  

 Внесення змін та доповнень до технологічних процесів 

 Розробка, перегляд, адаптація бібліотечної технології в період 

поетапного переходу з діючої АБІС на нову  

 

Техноло- 

гічний 

цикл 

 

ІІІ–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

4.6.4 Маркетингова та фандрейзингова діяльність 

 

Вивчення та моніторинг попиту на бібліотечно-інформаційні та інші 

послуги відділів, ХДНБ 

Моніто- 

ринг 

І–ІV кв. НМР, СЦ, 

відділи 

 

Формування асортименту основних та додаткових (платних) послуг 

відповідно до потреб користувачів 
Послуги 

ІІІ–ІV кв. Відділи З бухгалтер- 

ською 

службою Визначення цін на додаткові (платні) послуги Калькуля- 

ція 

ІІІ–ІV кв. 
НМР 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

Формування та підтримка позитивного іміджу ХДНБ, висвітлення 

діяльності, основних послуг шляхом: 
   

 

– проведення заходів (наукових, культурно-просвітницьких, 

інформаційних) 

Заходи І–ІV кв. Відділи  

– створення та просування цифрового контенту та послуг:     

– на вебресурсах бібліотеки: сайт ХДНБ 

(https://korolenko.kharkov.com) (у т. ч. розділи «Ресурси», «Сервіси»);  

блогах («Школа бібліотечного журналіста» http://journalist-

library.blogspot.com/, «Історія Харкова у пам'ятних дошках» 

http://mevorydoskikharkov.blogspot.com/?zx=dbc06b367a70aa84,  

«Фестиваль науки» http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/ 

Актуалі- 

зація 

І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підга-

йна, відділи 

 

– на сайтах МКІП, УБА, ХОВ УБА, організацій – партнерів 

ХДНБ 

Повідом- 

лення 

І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

– у соціальних мережах та відеохостингах (на офіційних 

сторінках ХДНБ, структурних підрозділів бібліотеки): 

фейсбук (Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка 

https://www.facebook.com/hdnb.korolenko;  

інстаграм librarykorolenko18 ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

https://www.instagram.com/librarykorolenko18/ 

твіттер Харківська державна наукова бібліотека @hgnb_korolenko 

https://twitter.com/hgnb_korolenko 

https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ 

Повідом- 

лення, 

відео, 

аудіо 

І–ІV кв. Заст. 

директора 

А.В.Підга-

йна,  відділи 

 

– повідомлень для ЗМІ (телебачення, радіо, друковані ЗМІ, 

інтернет-ресурси) 

Повідом- 

лення 
І–ІV кв. 

Дирекція, 

відділи 

 

 

– підтримка вебсайту ХДНБ (розробка нових сервісів і 

розділів: «Підрозділи ХДНБ», «Відео ХДНБ», інші) 

Актуалі- 

зація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 

– забезпечення інклюзивності бібліотечних послуг (адаптація 

сайту для слабозорих користувачів 

Актуалі- 

зація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

https://korolenko.kharkov.com/
http://journalist-library.blogspot.com/
http://journalist-library.blogspot.com/
http://www.khavkinakonkurs.blogspot.com/
https://www.facebook.com/hdnb.korolenko
https://www.instagram.com/librarykorolenko18/
https://twitter.com/hgnb_korolenko
https://www.youtube.com/channel/UC_GqTOWBOeVnp3Ej-UyNYZQ
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
– формування та підтримка корпоративної культури бібліотеки  І–ІV кв. Дирекція 

відділи 

 

 Розвиток зовнішнього соціального партнерства шляхом співпраці 

 – з органами центральної виконавчої влади та місцевого 

самоврядування: МКІП, Міністерством цифрової трансформації 

України, Департаментом науки і освіти ХО(В)ДА, Харківською 

міською радою та ін.  

Проєкти, 

заходи 

І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

 – з інформаційними організаціями (книготорговельні організації, ЗМІ) Заходи 
І–ІV кв. 

ВФД, СЦ, 

відділи 

 

 – із закладами культури та освіти, іншими установами9 Проєкти, 

заходи 
І–ІV кв. 

Дирекція, 

відділи 

 

 – із громадськими організаціями Так само І–ІV кв. Відділи  

 – з підприємствами (проєкт «Взаємодія» тощо) Так само І–ІV кв. ВІП, відділи  

 – із зарубіжними організаціями10 Так само І–ІV кв. Дирекція 

відділи 

 

 Пошук додаткових джерел фінансування. Грантрайтинг     

 Реалізація грантових проєктів11  Заходи І–ІV кв. Дирекція 

відділи 

 

 Вивчення можливостей участі в грантових програмах 

 

Моніто- 

ринг 

І–ІV кв. Дирекція 

НМР, 

відділи 
У т. ч. за 

участю 

ХОВ УБА 
 Розробка грантових заявок, орієнтованих на відбудову 

бібліотеки, подальший розвиток, у межах національних,  міжнародних 

конкурсних проєктів (програм)  

Документ І–ІV кв. Дирекція, 

відділи 

 

                                                 
9
Професійне партнерство – детальніше див. розділ 4.4 «Науково-методична діяльність».    

10
Див. розділ 12 «Міжнародні зв’язки. Участь у реалізації спільних проєктів» 

11
Див. розділ сайту ХДНБ  https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/ 

 

https://library.korolenko.kharkov.com/proekty-ta-granty/
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 5 ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ. ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

5.1 Підтримка вебсайту 

 Адміністрування вебсайту (оновлення інформації, підтримка та 

оптимізація апаратно-програмної частини, збір та аналіз статистичних 

даних) 

Актуалі- 

зація 

вебсайту 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

 Розробка нових сервісів і розділів вебсайту («Підрозділи 

ХДНБ», «Бібліотекарям», «Відео ХДНБ»). Переведення діючих 

розділів на платформу WordPress («Клуби», «Бібліотека вдячна», 

«Обмінний фонд»), адаптація для слабозорих користувачів 

(«Бібліотечна енциклопедія Харківщини») 

Так само І–ІV кв. ВБІСТ  

5.2 Обслуговування комп’ютерної техніки та мережевих комунікацій 

 Поточна підтримка функціонування автоматизованих робочих 

місць користувачів та працівників 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Реконструкція локальної мережі бібліотеки (далі – LAN) з 

використанням закупленого раніше мережевого обладнання 

(прокладання LAN, встановлення та налаштування мережевого 

обладнання) 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Відновлення функціонування робочих місць у відділах 

бібліотеки пропорційно до відновлення придатного до експлуатації 

стану приміщень, де розташовані ці відділи: встановлення та 

підключення персональних комп’ютерів (ПК), оргтехніки; прокладка 

подовжувачів мережі 220 В; підключення LAN та інтернет 

 І–ІІ кв. ВБІСТ  

 Адміністрування роутера та WiFi. 

Здійснення підтримки доступності інтернет-каналу 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Адміністрування мережевих ресурсів. Забезпечення 

дистанційного доступу співробітників бібліотеки до необхідних 

локальних ресурсів у мережі, налаштування VPN, у т. ч. дистанційне 

 І–ІV кв. ВБІСТ  
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Адміністрування парку серверів організації. Ведення та 

актуалізація локального репозиторія ПЗ. Обслуговування ПЗ та 

операційних систем (ОС), а саме встановлення, оновлення, 

налаштування. Підтримка реанімаційних носіїв у робочому стані 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Підтримка системи резервного копіювання та швидкого 

відновлення системних розділів для парку ПК організації. Роботи з 

відновлення (за потреби), зберігання та резервного копіювання даних 

користувачів 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Діагностика, ремонт ПК та оргтехніки; у разі потреби – пошук, 

закупівля комплектуючих для ремонту ПК, оргтехніки, підбір 

обладнання для грантів, аналіз можливих варіантів апгрейду та 

апгрейд ПК 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Обслуговування фото- та копіювального обладнання,  системи 

відеонагляду (відеореєстраторів, камер, мережі, налаштування ПЗ) 

 І–ІV кв. ВБІСТ  

 Здійснення технічної підтримки онлайн-заходів та трансляцій     

 Технічна підтримка процесу ретроконверсії карткового 

каталогу 

Технічний 

супровід 

І–ІV кв. ВБІСТ  

5.3 Забезпечення переходу на нову АБІС 

5.3.1 Участь фахівців ХДНБ у процесі розробки АБІС вітчизняного 

виробництва 

 І кв. ВБІСТ За планом  

МКІП 

5.3.2 Тестування АБІС Тестуван-

ня 

І–ІІ кв. ВБІСТ  

Аналіз технічних можливостей для встановлення нової 

системи. За потреби  закупівля сервера та ПЗ 

Аналіз І–ІІ кв. ВБІСТ  

Встановлення нової системи на сервері ХДНБ (за умови 

наявності таких потужностей). Налаштування клієнтських місць для 

роботи в новій системі 

 ІІ кв. ВБІСТ  

5.3.3 Перехід на нову АБІС. Розробка технології роботи на двох 

системах у період переходу з ІРБІС на нову АБІС 

Розробка 

техноло- 

гії 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Налаштування нової системи під технологію і завдання: 

розробка та впровадження необхідних форм; розробка та 

впровадження статистичних звітів; налаштування пошукового 

апарату; налаштування груп доступу та прав 

 ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

Конвертація баз даних: конвертація бібліографічних баз; 

 первинна конвертація 

Конвер- 

тація 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

Аналіз якості конвертації співробітниками ХДНБ, складання 

переліку зауважень і вимог до опрацювання конвертора.  

Перевірка описів на повноту, на адекватність переносу полів, 

корегування записів. 

Налаштування конвертора, повторна конвертація баз. 

Конвертація авторитетних файлів. 

Конвертація службових та технологічних баз 

Аналіз 

 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

Розробка навчальних програм для підрозділів, які 

використовують АБІС 

Навчальні  

програми 

ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

5.3.4 Відмова від роботи на старій системі. Бекап усіх даних АБІС 

ІРБІС. Видалення всіх даних, пов’язаних зі старою системою на ПК 

працівників, ПК користувачів бібліотеки 

 ІІІ–ІV кв. ВБІСТ  

5.4 Фонд електронних документів ХДНБ. Участь у формуванні електронної бібліотеки «Культура України» 

 Відбір документів для включення до електронної бібліотеки 

«Культура України» 

4 док. І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ  

 Створення електронних документів: сканування документів; 

коригування та опрацювання зображень (формат tif/jpg); формування 

повнотекстового графічного представлення (pdfgr); створення 

навігації по розділах книги, метаданих на твори образотворчого та 

фотомистецтва, наданих авторами для проєкту 

4 

докумен-

ти 

І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ  

 Складання анотацій на документи, що включені до 

електронної бібліотеки «Культура України» 

    

 – українською мовою 4 анотації І–ІV кв. ВУ  

 – англійською мовою 4 анотації І–ІV кв. ВУ, ВЛІМ  
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Формування фонду електронних документів. Оцифрування видань з фонду ХДНБ 
 Формування ресурсів фонду електронних документів ХДНБ, у 

т .ч. унікальних документів НАФ тощо 

40 док. І–ІV кв. ВБІСТ, 

НДВК,ВОФ 

 

 Виготовлення електронних копій документів на замовлення 

користувачів бібліотеки 

 І–ІV кв. ВБІСТ, 

МБА, ВОК 

За запитом 

Участь у всеукраїнських корпоративних проєктах 
 Участь у формуванні електронної бібліотеки «Культура 

України» 

4 док. І–ІV кв. ВБІСТ, 

інші 

Координатор 

НБУ ім. 

Ярослава 

Мудрого 

 Надання бібліографічної інформації до Зведеного каталогу 

оцифрованих видань  

32 БЗ І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ 

НДВК, ін. 

 

6 ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТНИХ РЕСУРСІВ. ДОКУМЕНТООБМІН 

 

№з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

6.1 Комплектування фондів. Списання документів 

 Поповнення основного, підсобних та спеціалізованих фондів 40 000 

прим. 

І–ІV кв. ВФД  

 у т. ч. за видами документів:     

 – книги і брошури 28 610 

прим. 

І–ІV кв. ВФД  

 – періодичні видання 10 400 

прим. 

І–ІV кв. ВФД  

 – електронні видання  400 прим. І–ІV кв. ВФД  

 – інші види документів 590 прим. І–ІV кв. ВФД  

 Поповнення обмінного фонду  7000 

прим. 

І–ІV кв. ВФД  
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№з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

6.2 Документообмін 

 Передача документів з обмінного фонду:     

 – до фонду ХДНБ 1000 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВФД  

 – бібліотекам України 6000 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВФД  

 Міжнародний документообмін:     

 – направлення документів до зарубіжних бібліотек 101 прим. І–ІV кв. ВЛІМ  

 – надходження документів від зарубіжних бібліотек 200 прим. І–ІV кв. ВЛІМ  

6.3 Організація та збереження документних ресурсів 

 Актуалізація бібліотечних фондів ХДНБ. 

Проведення робіт з виявлення документів російської 

пропаганди, морально застарілих та зношених видань  для вилучення з 

фонду: 

– перегляд фонду 

300 000 

прим. 
ІІІ–ІV кв. ВОФ  

 Здійснення заходів з упорядкування фонду:     

 – перевірка правильності розстановки фонду 1 689 300 

прим. 

 

ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

відділи 

 

 – переміщення фонду 441 910 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

відділи 

 

 Проведення інвентаризації     

 – ФДП НДВК 82 000 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВОФ, НДВК  

 – підсобного фонду ВІП 18 000 

прим. 

IІІ кв. ВОФ, ВІП  

 Продовження звіряння фонду  основного зберігання з 

топографічним каталогом 

47 250 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВОФ  
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№з/п Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Перевірка фізичного стану фондів основного книгосховища. 

Суцільний перегляд документів 

50 000 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВОФ  

 Знепилювання фонду 61 768 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВОФ, 

відділи 

 

 Відбір, оцінка фізичного стану та підготовка газет для 

переведення на мікрофіші 

12 підш. ІІІ–ІV кв. ВОФ, ВРД  

 Оправлення документів 4740 

прим. 

ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Реставрація аркушів 400 прим. ІІІ–ІV кв. ВКР  

 Оправлення газет 130 прим. ІІІ–ІV кв. ВКР  

 

7 КАТАЛОГІЗУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ. СТВОРЕННЯ БД 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

7.1 Каталогізування документів 

 Систематизація документів  50 772 І–ІV кв. ВСК, ВІП, 

ВЛІМ, КБ, 

ВУ, відділи 

 

 Предметизація документів 27 690 І–ІV кв.  

 Формування бібліографічного запису (всього)  52 290 І–ІV кв. Відділи  

 
– у нонелектронному режимі 24 115 І–ІV кв. ВАК, ВЛІМ, 

відділи 
 

 
– в електронному режимі 28 175 І–ІV кв. ВАК, ВЛІМ, 

відділи 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 

Тиражування карток 45 490 І–ІV кв. ВАК,ВСК, 

ВЛІМ, інші 

відділи 

 

7.2 Організація нонелектронних (карткових) каталогів та картотек 

 Поповнення каталогів і картотек (всього) 128 681 І–ІV кв. ВАК, ВСК, 

інші відділи  
 

Вилучення карток із каталогів та картотек 50 890 І–ІV кв. 

7.3 Поповнення електронного каталогу та інших БД 

 
Поповнення БД (всього),  у т. ч.: 62 455 І–ІV кв. Відділи 

 

 Поповнення БД, представлених в інтернеті (нових записів): 35 155 І–ІV кв. Відділи  

 
– БД «Електронний каталог» 24 415 І–ІV кв. ВАК, ВЛІМ, 

відділи 
 

 – БД «Періодичні видання» 7010 І–ІV кв. ВФД, ВЛІМ  

 – БД «ЕК Німецького читального залу» 100 І–ІV кв. ВЛІМ  

 – БД «ХДНБ ім. В. Г. Короленка: видання та публікації 

 про бібліотеку» 

160 І–ІV кв. КБ  

 – БД «Харківщина»  3000 І–ІV кв. ВУ  

 – БД «Бібліотеки Харкова» (актуалізація) – І–ІV кв. НМР  

 – БД «Бібліотечна журналістика» 40 І–ІV кв. КБ  

 
– БД «Фонд електронних документів» 10 І–ІV кв. ВБІСТ, ВУ, 

НВВ 
 

 у т. ч. корпоративні: 420    

 
– БД «Електронний зведений каталог періодичних видань, які 

надійшли до провідних бібліотек Харкова» 

150 І–ІV кв. ІБВ  

 
– БД «Соціальні комунікації: зведений каталог надходжень  

до бібліотек Харкова» 

170 І–ІV кв. КБ  

 – БД «Метабібліографія Харківщини» 100 І–ІV кв. ВУ  

 БД, представлені у локальній мережі:  270    
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 – Винахідництво та стандартизація 150 І–ІV кв. ВІП  

 – Пам’ятні дати України, Слобожанщини 100 І–ІV кв. ВУ  

 – Електронна картотека статей 20 І–ІV кв. КБ  

 Формування службових БД: 27 030 І–ІV кв. відділи  

 – Авторитетний файл предметних рубрик 5000 І–ІV кв. ВСК  

 – Авторитетний файл найменувань організацій (АФНО)12  1000 І–ІV кв. ВАК  

 – Авторитетний файл індивідуального автора 1000 І–ІV кв. ВАК  

 – Комплектування 20 000 І–ІV кв. ВФД  

 – Регламенти ХДНБ ім. В. Г. Короленка 30 І–ІV кв. НМР  

 

8 ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ 

 

№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

8.1 Основні показники роботи з обслуговування користувачів 

 Кількість зареєстрованих користувачів:      

 - фізичних осіб (за ЄРК) 15 000 ІІІ–ІV кв. ВОК  

 - організацій  390 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 - віртуальних користувачів - І–ІV кв. ІБВ, МБА  

 
Кількість користувачів, обслугованих усіма структурними 

підрозділами: 
30150 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 - у т.ч. читальних залах 28650 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Кількість відвідувань бібліотеки: 149200 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 - у т.ч. читальних залів  122 950 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 І–ІV кв. ВБІСТ  

                                                 
12

  Раніше – Авторитетний файл колективного автора (АФКА).   
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Кількість документів виданих усіма структурними 

підрозділами 
1590185 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 - у т. ч. читальних залах 1534 400 ІІІ–ІV кв. Відділи  

8.2 Міжбібліотечний абонемент та ЕДД 

 Запис та перереєстрація абонентів МБА (всього): 1500 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективних 390 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональних 1110 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість відвідувань (усього): 26 250 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 – колективними абонентами 8950 ІІІ, ІV кв. МБА, ВІП  

 – персональними абонентами 17 300 ІІІ–ІV кв. МБА, ВІП  

 Видача документів та їх копій (усього)  55 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

 Кількість замовлень (усього) 49 785 І–ІV кв. МБА, ВІП  

8.3 Бібліографічне обслуговування користувачів 

 Довідково-бібліографічне обслуговування  

 Виконання бібліографічних довідок (усього): 25 922 І–ІV кв. Відділи  

 – письмових 144 І–ІV кв. Відділи  

 – віртуальних (електронних)  800 І–ІV кв. ІБВ, ВІП, ВУ, 

КБ та ін. 

 

 Бібліографічне інформування користувачів  

 Масове бібліографічне інформування (у бібліотеці):     

 – Дні інформації  28 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 – Дні фахівця  31 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 – бібліографічні огляди 28 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 – виставки нових надходжень 60 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Електронне масове бібліографічне інформування  

(локальних та віддалених користувачів) 
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№ з/п Напрям діяльності, зміст роботи Обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Доступ до електронних ресурсів ХДНБ     

 – сайт ХДНБ (розділ «Ресурси» розміщено: «ЕК», «Нові 

надходження», «Краєзнавча електронна бібліотека», «Фонд 

електронних документів», «Віртуальні виставки», «Віртуальні 

проєкти», «Бази даних», «Видання та публікації»); блог «Історія 

Харкова у пам’ятних дошках» 

Актуаліза-

ція 

І–ІV кв. ВАК, ВФД, 

НВВ, ВУ, 

відділи 

 

 – інформація у соціальних мережах (фейсбук, твіттер, 

інстаграм) 

Повідом- 

лення 

І–ІV кв. Відділи  

 Групове бібліографічне інформування     

 – тем 1 І–ІV кв. КБ  

 – повідомлень 150 І–ІV кв. КБ  

8.4 Заходи з формування основ інформаційної культури користувачів, медіаграмотності 

 Бібліографічні консультації  3563 ІІІ–ІV кв. Відділи  

 Дні бібліографії 2 ІІІ–ІV кв. ІБВ  

 Виставки довідкових видань та бібліографічних посібників  36 ІІІ–ІV кв. ІБВ ,ВЛІМ, 

ВУ, НДВК 

 

 Лекції з основ інформаційної культури 34 ІІІ–ІV кв. ВОК, ІБВ, ВУ, 

ВІП 

 

 Огляди довідкових та бібліографічних видань  34 ІІІ–ІV кв. ВІП, ІБВ, ВУ, 

НДВК 

 

8.5 Підвищення оперативності, якості та комфортності обслуговування користувачів 

 Організація роботи віртуальної довідкової служби. Надання 

довідок 

800 

довідки 

І–ІV кв. ІБВ, ВУ, 

ВЛІМ, ін. 

 

 Надання доступу користувачам до ресурсів інтернету 

 в інтернет-центрах 

Відвіду-

вання 

ІІІ–ІV кв. ВОК, ІБВ  

 Онлайн-консультації  Консульта-

ції 

І–ІV кв. ВІП  

 Надання послуг службами попереднього замовлення 

документів та експрес-замовлення 

Замовлення ІІІ–ІV кв. ВОК, відділи  
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9 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА ТА КРАЄЗНАВСТВА  

 

№ з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

9.1 

Участь у роботі міжнародних, всеукраїнських, регіональних 

конференцій, засідань круглих столів, українознавчих та краєзнавчих 

читань тощо 

Доповіді, 

повідомленн

я 

І–ІV кв. ВУ, НДВК, 

НМР, інші 

відділи 

Онлайн 

9.2 
Участь у реалізації всеукраїнських проєктів: 

 

    

 

– електронна бібліотека «Культура України»  Цифрові 

копії видань 

тощо 

І–ІV кв. ВУ, 

ВБІСТ, 

інші 

відділи 

 

 
– проєкт «Українська бібліотечна енциклопедія» Статті ІІ–ІV кв. НМР, інші  

відділи 

 

 

– електронна бібліотека «Оцифрування нотної спадщини 

українських композиторів ХХ–ХХІ століть» (цифрові копії видань 

нотних партитур українських композиторів тощо). 

Цифрові 

копії видань 

І–ІV кв. ВБІСТ, 

відділи 

 

9.3 
Реалізація власних проєктів. Соціокультурні заходи     

 
Реалізація проєкту «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» Публікації ІІ–ІV кв. НМР, інші 

відділи 

Заснований 

2014 року 

 

Реалізація проєкту «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного 

стану» 

Публікації ІІ–ІV кв. НМР, 

відділи 

Заснований 

2022 року 

 
Актуалізація блогу «Історія Харкова у пам’ятних дошках» Публікації ІІ–ІV кв. ВУ  

 

Дослідження за темою «Українська комісія Харківської 

громадської бібліотеки, 1906–1918 рр.». Збір, обробка матеріалів до 

віртуальних ресурсів 

Відеоролики 

віртуальний 

проєкт тощо 

І–ІV кв. ВУ Онлайн 
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№ з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 

Лекції «Колекція українських стародруків ХДНБ, одна з 

найбільших в Україні», «Колекція рідкісних харківських друків»; 

«Автографи українських діячів науки та культури»; «Каразінські 

автографи (до 250-річчя від дня народження українського вченого-

просвітителя Василя Каразіна)»; «Автографи та авторські рукописні 

книжки Бориса Чичибабіна (до 100-річчя від дня народження поета)» 

та ін. 

10 лекцій І–ІV кв. НДВК З циклу 

«Колекції 

вітчизняних 

та 

зарубіжних 

пам’яток 

писемності 

та друку» 

 
«Всім серцем любіть Україну». Читання поезії В. Сосюри 

читачам та читачами: до 125-річчя від дня народження поета 

Майстер- 

клас 

4 січня СЦ, ВУ Онлайн 

 Світле свято Різдва: народознавча зустріч Зустріч 7 січня СЦ Онлайн 

 
Як правильно говорити українською: до Міжнародного дня 

рідної мови 

Міні- 

вікторина 

20 лютого СЦ Онлайн 

 
Талант, що прагнув до зірок: до дня пам’яті Миколи 

Хвильового 

Поетична 

зустріч 

4 травня СЦ Онлайн 

 
У рідному краю цвітуть вишиванки: до Дня вишиванки Народознавча 

зустріч 

16 травня СЦ Онлайн 

 
Трійця літо закликає: Свята Трійця у традиціях і звичаях 

українського народу 

Народознавч

а зустріч 

4 червня СЦ, НТУ 

«ХПІ» 

Онлайн 

 
Хірург-конструктор Микола Амосов (робоча назва) Віртуальна 

виставка 

ІІ–ІV кв. ВІП  

 Обереги української родини: до Дня родини Народознавча 

година 

8 липня СЦ, НТУ 

«ХПІ» 

Онлайн 

 Накрапала на Купала з неба роса: до Дня Івана Купала 6 липня 

 
Бібліотека – безмежне джерело знань: до Всеукраїнського дня 

бібліотек 

Тематичний 

вечір 

29 вересня СЦ  

 
Пишаємося героями України: до Дня захисників і захисниць 

України, Дня українського козацтва 

Патріотична 

година 

12 жовтня СЦ  

 
Стежини скорботи: голодомор в Україні: до Дня памʼяті жертв 

голодомору 

Година 

памʼяті 

23 

листопада 

СЦ Онлайн 
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№ з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 

Екскурсії з циклу «Історія та сьогодення кабінету 

бібліотекознавства ім. Л. Б. Хавкіної» музейними експозиціями «Від 

Харківської губернської публічної бібліотеки до Харківської 

громадської: 1830–1916 рр.»; «Від Харківської губернської публічної 

бібліотеки до Харківської громадської: 1830–1916 рр.» 

Тематичні 

екскурсії 

І–ІV кв. КБ  

9.4 Видання     

 

Укладання бібліографічних посібників українознавчої, 

краєзнавчої тематики13  

Бібліографіч-

ні 

посібники, 

електронні 

ресурси 

І–IV кв. ВУ  

9.5 Публікації     

 
Пам’ятки історичної думки у харківських виданнях ХІХ ст.: за 

матеріалами колекцій 

Стаття І–ІV кв. НДВК  

 
Голодомор 1932–1933 рр. за унікальними архівними джерелами 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

Стаття І–ІV кв. НДВК  

 

Українська піаністка та педагогиня Марія Єщенко: до 100-

річчя від дня народження. За матеріалами особового архівного фонду 

у ХДНБ 

Стаття І–ІV кв. НДВК  

 
Пам’ятки юридичної науки Харківщини: видання і публікації 

ХІХ – початку ХХ ст. 

Стаття І–ІV кв. НДВК  

 
Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у світлі 

публікацій: до 150-річчя від дня народження М. І. Міхновського 

Віртуальний 

проєкт 

Березень ВУ  

 
Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

досліджень (робоча назва) 

Віртуальний 

проєкт 

Грудень ВУ  

 
Архітектурна Харківщина (ч. 3) Онлайн- 

вікторина 

Червень ВУ  

                                                 
13

 Див. розділ 4.5 «Науково-бібліографічна діяльність». 
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№ з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
«Непривітаний співець» Яків Щоголів: до 200-річчя від дня 

народження) 

Віртуальна 

виставка 

Листопад ВУ  

 

Цикл віртуальних подорожей-біографій «Маленькі вулиці 

великого міста» (за матеріалами блогу «Історія Харкова у пам’ятних 

дошках») 

віртуальні 

подорожі 

І–ІV кв. ВУ  

 Онлайн-вікторина «Національні природні парки України» Вікторина ІІ кв. ВІП  

 
Український відділ ім. Т. Шевченка – відділ  «Україніка» ім. 

Т. Г. Шевченка. Особистості 

Цикл 

відеороликів 

Березень ВУ  

 

Публікації у соцмережах на сторінках ХДНБ, відділу 

«Україніка» ім. Т.Г. Шевченка, інших відділів до видатних подій, 

ювілеїв: 225-річчя з часу видання «Енеїди» І. П. Котляревського, 150-

річчя від часу заснування у Львові Наукового товариства ім. Т. Г. 

Шевченка, 100-річчя від часу заснування літературної організації 

«Гарт», 100-річчя від дня народження Анатолія Слісаренка, 160-річчя 

від дня народження письменника, громадсько-політичного діяча 

Бориса Грінченка,  письменниці, педагогині Марії Грінченко, інших 

відомих українських діячів  

Публікації І–ІV кв. ВУ, інші 

відділи 

 

 Інші публікації14 Публікації І–ІV кв. Відділи  

 

10 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАУКИ ТА ТЕХНІКИ 

 

№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

10.1 Науково-просвітницька діяльність  

 
Фестиваль науки 2023 Комплекс 

заходів 
Травень 

Дирекція, 

ВІП 

За участю 

відділів 

                                                 
14

 Див. додаток 5 «Цифрові та аналогові ресурси ХДНБ. Публікації працівників». 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Науково-практичні конференції:     

 
– Наука ХХІ століття: інновації для відновлення України 

 (у межах Фестивалю науки) 
Наук.-практ. 

конференції 

 

Травень ВІП Онлайн 

 – Винахідники та науковці: разом до перемоги Вересень ВІП Онлайн 

 

Заходи Школи молодого винахідника (майстер-класи, 

тренінги, лекції, огляди літератури, тематичні зустрічі, конкурс)  

Цикл 

заходів 

І–ІV кв. ВІП  

 

Конкурс «Молодий новатор Харківщини» Бібліографіч

- 

ний огляд 

Січень ВІП Онлайн 

 
Інтелектуальна онлайн-толока з науковцями, винахідниками 

Харкова 
Конкурс 

Лютий - 

квітень 

ВІП 

 
Онлайн 

 
Конкурс «Молодий новатор Харківщини 2023». Організатори:  

ХОР ТВР, ХДНБ, за підтримки ХОДА15 
Конкурс 

Лютий- 

квітень 

Дирекція, 

ВІП 
Онлайн 

 Книжковий дайвінг «Абетка винахідництва» Брейн-ринг Березень ВІП Онлайн 

 Круглі столи на тему:     

 
 – «Екопоселення як середовище впровадження екотехнологій»  

 (у межах Фестивалю науки 2023) 

Круглий 

стіл 

Травень ВІП Онлайн 

 
 – «Молодь. Інновації. Майбутнє»: до Міжнародного дня 

інтелектуальної власності 

Круглий 

стіл 

Квітень ВІП Онлайн 

 
 – «Рак: ілюзії, реалії, сподівання»:  до Всесвітнього дня 

боротьби проти раку 

Круглий стіл Лютий СЦ 
 

                                                 
15

 На конкурс «Молодий новатор Харківщини» (проводиться щорічно з 1 березня до 22 квітня) подаються винаходи, корисні моделі, заявки на винаходи, 

корисні моделі, за якими прийняті рішення про видачу патенту, прийняті раціоналізаторські пропозиції, наукові роботи й статті. Номінації: краща інноваційна 

пропозиція; краща раціоналізаторська пропозиція; кращий новатор; краща публікація в сфері інновацій; кращий дипломний проєкт з інтелектуальної власності; 

краща розробка в галузі інформаційних технологій; краща розробка в галузі комунального господарства і побутового обслуговування; краща розробка у сфері 

управління відходами. 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

¤  
 – «Наука – це вона»: до Міжнародного дня жінок і дівчат у 

науці 

Круглий 

стіл 

Лютий СЦ 
 

 
 – «Водні ресурси планети – джерело життя»: до Всесвітнього 

дня водних ресурсів 

Круглий 

стіл 

Лютий СЦ 
 

 
 – «Туберкульоз – хвороба віку»: до Всесвітнього дня боротьби 

проти туберкульозу 

Круглий 

стіл 

Березень СЦ 
 

 
 – «Ми – за чисте довкілля»: до Дня довкілля Круглий 

стіл 

Квітень СЦ 
 

 
 – «Чорнобильський пил на роки опадає»: до Дня 

Чорнобильської трагедії 

Круглий 

стіл 

Квітень СЦ 
 

 
Трибуна вченого «Йога для активного довголіття»: до 

Міжнародного дня йоги 

Захід Червень СЦ 
 

 Тренінги на тему:     

 
 – «Проведення патентного пошуку в БД ВОІВ, ЄПВ та 

патентних відомств країн світу» 
Тренінг 

На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 
 – «Методика виявлення винаходу» 

Тренінг 
На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 
 – «Методика оформлення прав на торгову марку» 

Тренінг 
На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 
 – «Рекомендації щодо складання формули винаходу» 

Тренінг 
На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 
 – «Розробка та оформлення торгової марки» 

Тренінг 
На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 
 – «Порушення авторських прав у мережі “Інтернет” та в 

соціальних мережах» 
Тренінг 

На 

замовлення 
ВІП Онлайн 

 Майстер-класи     

 
Майстер-клас з теорії вирішення винахідницьких завдань 

 

Майстер-

клас 

На 

замовлення 
ВІП Онлайн 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Основи технічної творчості: до Дня дитячих винаходів Майстер-

клас 
Січень ВІП Онлайн 

 Презентація проєкту «Взаємодія» Презентація Січень ВІП Онлайн 

 Засідання клубів:     

 

– лікувально-оздоровчих технологій 5 засідань ІІІ–ІV кв. ВІП Онлайн 

– «Громадські ініціативи» 5 засідань ІІІ–ІV кв. ВІП Онлайн 

– «Екологія та енергетика» 5 засідань III–IV кв. ВІП Онлайн 

 Творчі зустрічі на тему:     

 

– «Ваша справа необхідна і значуща»: до Дня працівників 

видавництв поліграфії і книгорозповсюдження. Зустріч з 

харківськими видавцями 

Зустріч Травень СЦ  

 
 – «Увага! Говорить радіо...»: до Дня працівників радіо, 

телебачення та зв’язку 

Творча 

зустріч 

Листопад 
СЦ  

 
 – «Вічний політ харківського космонавта В. Бондаренка» 

(зустріч з директоркою Харківського планетарію Галиною Желєзняк) 

Тематична 

зустріч 
Лютий ВІП  

 
– «Подбай про себе і планету»  (зустріч з екологінею, 

фундаторкою Академії Zero Waste Ганною Прокаєвою) 
Зустріч Листопад ВІП  

 
 – «Зелене відновлення для громад» (зустріч з директором ТОВ 

«Промавтоматика» Михайлом Ганчуком) 
Зустріч Травень ВІП  

10.2 Інформаційно-бібліографічне обслуговування     

 Дні інформації на тему:     

 

– «Інновації і технології в галузі пожежної та техногенної 

безпеки». У партнерстві з Національним університетом цивільного 

захисту України 

Заходи 
Серпень,  

грудень 
ВІП 

Проєкт  

«Взаємодія» 

 
– «Інноваційні технології на залізничному транспорті». 

 Спільно з ДП «Орган з сертифікації АСУ УПП ЗТ» 
Заходи 

Серпень,  

грудень 
ВІП 

Проєкт  

«Взаємодія» 
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
– «Сучасні методи діагностики, профілактики та лікування 

захворювань внутрішніх органів». Спільно з ННІПО ХНМУ 
Захід 

Серпень,  

грудень 
ВІП 

Проєкт  

«Взаємодія» 

 
– «Профілактичні заходи – запорука збереження здоров’я 

нації» 
Захід Серпень СЦ  

 
– «Раціональне водокористування як чинник національної 

безпеки України» 
Захід Грудень СЦ  

 Дні патентознавця     

 
 – Реформування патентної системи України  День 

патентознав

ця 

 

Упродовж 

року 
ВІП 

На 

замовлення 

 
–  Нові тренди в галузі патентних знань Упродовж 

року 
ВІП 

На 

замовлення 

 

– Особливості правової охорони корисних моделей в Україні  

та країнах ЕС 

День 

патентознав

ця 

Упродовж 

року 
ВІП 

На 

замовлення 

 

– Міжнародна охорона інтелектуальної власності  

та комерціалізація науково-технічної діяльності 

День 

патентознав

ця 

Упродовж 

року 
ВІП 

На 

замовлення 

 
Екологічний брейн-ринг до Всесвітнього дня дикої природи. 

У співпраці  з НПП «Слобожанський» 
Брейн-ринг Червень ВІП Онлайн 

 
Екологічний брейн-ринг до Всесвітнього дня охорони 

навколишнього середовища. У співпраці з ХНУРЕ, ХНАДУ 

Онлайн- 

зустріч 

Упродовж 

року 
ВІП 

На 

замовлення 

 Сучасні технології українського тваринництва Захід Липень СЦ  

 Альтернативна органіка в сучасному землеробстві Захід Липень СЦ  

 
Культура землеробства: від вибору продуктів – до захисту 

посівів 
Захід Серпень СЦ  

 Екологічні аспекти енергетики та захист довкілля Захід Серпень СЦ  

 
Тенденції розвитку систем централізованого теплопостачання в 

Україні 
Захід Вересень СЦ  
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№ 

з/п 
Напрям діяльності, зміст роботи 

Результат, 
обсяг 

Термін 
виконання 

Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Використання цифрових технологій у закладах освіти в 

воєнних умовах 
Захід Вересень СЦ  

 

Виставки:     

– віртуальні16  14 виставок ІІІ–ІV кв. ВІП, 

відділи 
 

 

11 СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА НАУКОВО-ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 
№ з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Організація презентацій видавництв, нових видань, літературних вечорів, творчих зустрічей з письменниками 

11.1 Заходи з популяризації книги та читання (літературні та книгознавчі читання, творчі зустрічі тощо) 

 
Цикл лекцій «Колекції документних пам’яток ХДНБ 

ім. В. Г. Короленка» 

10 лекцій І–IV кв. НДВК Онлайн 

 
Проведення краєзнавчих читань, презентацій нових видань, 

екскурсій 

Заходи І–IV кв. ВУ У т. ч. 

онлайн 

 
Українське національно-культурне відродження в ХХІ 

столітті 

   
 

 
«Всім серцем любіть Україну». Читання поезії В. Сосюри 

читачам та читачами: до 125-річчя від дня народження поета  

Майстер- 

клас 

4 січня СЦ, ВУ Онлайн 

 Світле свято Різдво: до Різдва Христового Зустріч 7 січня СЦ Онлайн 

 
Як правильно говорити українською: до Міжнародного дня 

рідної мови 

Міні- 

вікторина 

20 лютого СЦ Онлайн 

 У рідному краю цвітуть вишиванки: до Дня вишиванки Зустріч 16 травня СЦ Онлайн 

 
Трійця літо закликає: Свята Трійця у традиціях і звичаях 

українського народу 

Зустріч 4 червня СЦ Онлайн 

                                                 
16

 Див. додаток 4 «План віртуальних виставок, проєктів, вікторин» 



 

75 

 
№ з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Накрапала на Купала з неба роса: до дня Івана Купала Захід 6 липня СЦ Онлайн 

 
Обереги української родини: до Дня родини Онлайн- 

вітальня 

8 липня СЦ  

 Українська школа кіно: до Дня українського кіно Кіноклуб 9 вересня СЦ  

 
Бібліотека – безмежне джерело знань: 

до Всеукраїнського дня бібліотек 

Тематичний 

вечір 

29 вересня СЦ  

 
Пишаємося героями України: до Дня захисників і захисниць 

України, Дня українського козацтва 

Патріотич- 

на година 

12 жовтня СЦ  

 
Рідна мова – серця мого подих: до Дня української писемності і 

культури 

Літературна 

година 

9 

листопада 

СЦ  

 
Талант, що прагнув до зірок: до 125-річчя від дня народження 

Миколи Хвильового, українського письменника. 

Зустріч 12 грудня СЦ Онлайн 

 
Заходи до 90-х роковин Голодомору 1932-1933 років – 

геноциду українського народу 

    

 
Незгасима свіча пам’яті: тематичний перегляд літератури Перегляд 15 

листопада 

СЦ  

 
Стежини скорботи: голодомор в Україні: 

 до Дня памʼяті жертв голодомору 

Година 

памʼяті 

23 

листопада 

СЦ Онлайн 

 Цикл «Світ крізь культуру»     

 
Мистецтво жити та пізнавати життя: до 100-річчя від дня 

народження харківського поета Бориса Чичибабіна 

Літературна 

зустріч 

9 січня СЦ Онлайн 

 
Мова – наша пам’ять і сила: до Міжнародного дня рідної мови Літературні 

читання 

21 лютого СЦ 
 

 
У жінці все від Божої любові..: до Міжнародного жіночого дня  Тематичний 

вечір 

7 березня СЦ 
 

 
Поезія, як усмішка душі: до Всесвітнього дня поезії Поетичні 

зустрічі 

17 березня СЦ 
 

 
Безсмертний дотик до душі: до Всесвітнього дня поезії Літературна 

студія 

21 березня СЦ 
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№ з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Шляхи українського театру: до 140-річчя заснування першого 

професійного українського театру 

Театральні 

зустрічі 

27 березня СЦ 
 

 
Сміх – найкращі ліки: вечір гумору до Дня сміху Захід 1 квітня СЦ 

 

 
Майстри перукарського мистецтва: до Міжнародного дня 

зачіски 

Майстер- 

клас 

30 квітня СЦ 
 

 
Про війну із книжок ми читаємо: 

 до Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 

Тематичний 

вечір 

8 травня СЦ 
 

 
Життя має приносити радість завжди!: до Міжнародного дня 

людей похилого віку 

Зустріч 1 жовтня СЦ 
 

 
Музика – це найсильніший вид магії:  

до Міжнародного дня музики 

Музичний 

вечір 

1 жовтня СЦ 
 

 
Світ опери: творча зустріч до Всесвітнього дня опери Захід 25 жовтня СЦ 

 

 
Тематичні екскурсії    

 

 

Історичною фотогалереєю «1886-2011. Від Харківської 

громадської до Харківської державної наукової бібліотеки ім. 

В. Г. Короленка» 

Екскурсія ІІІ–ІV кв. КБ 

 

 
Музейною експозицією «Від Харківської губернської публічної 

бібліотеки до Харківської громадської: 1830–1916 рр.» 

Екскурсія ІІІ–ІV кв. КБ 
 

 
Історія та сьогодення кабінету бібліотекознавства ім. 

Л. Б. Хавкіної 

Екскурсія ІІІ–ІV кв. КБ 
 

 Цикл «Наука і суспільство: перспективи взаємодії»     

 
Рак: ілюзії, реалії, сподівання: до Всесвітнього дня боротьби 

проти раку  

Круглий стіл 4 лютого СЦ 
 

 Наука – це вона: до Міжнародного дня жінок і дівчат у науці Круглий стіл 11 лютого СЦ  

 
Ера радіо: до Всесвітнього дня радіо Творча 

зустріч 

13 лютого СЦ 
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№ з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 
Водні ресурси планети – джерело життя: до Всесвітнього дня 

водних ресурсів 

Круглий стіл 22 березня СЦ 
 

 
Туберкульоз – хвороба віку: до Всесвітнього дня боротьби 

проти туберкульозу 

Круглий 

стіл 

24 березня СЦ 
 

 
Я – моє здоровʼя – моє життя: до Всесвітнього дня здоровʼя Трибуна 

вченого 

5 квітня СЦ 
 

 Ми – за чисте довкілля: до Дня довкілля Круглий стіл 15 квітня СЦ  

 
Чорнобильський пил на роки опадає:  

до Дня Чорнобильської трагедії 

Круглий стіл 26 квітня СЦ 
 

 

Ваша справа необхідна і значуща: зустріч з харківськими 

видавцями до Дня працівників видавництв, поліграфії і 

книгорозповсюдеження 

Зустріч 28 травня СЦ 

 

 
Йога для активного довголіття: до Міжнародного дня йоги Трибуна 

вченого 

21 червня СЦ 
 

 
«Увага! Говорить радіо...»: 

 до Дня працівників радіо, телебачення та зв’язку 

Творча 

зустріч 

16 

листопада 

СЦ 
 

 Поспішайте творити добро!: до Міжнародного дня волонтерів Зустріч 5 грудня СЦ  

 Ти – людина, значить маєш права: до Дня прав людини Круглий стіл 10 грудня СЦ  

 Цикл заходів у межах проєкту «Фестиваль науки»17  Заходи І–ІІ кв. ВІП  

 Цикл заходів у межах роботи Школи молодого винахідника18 Заходи І–IV кв. ВІП  

11.2 Організація роботи клубів 

 Клуб лікувально-оздоровчих технологій 5 засідань І–ІV кв. ВІП  

 Клуб «Екологія та енергетика» 5 засідань І–ІV кв. ВІП  

 
КЛІК (Клуб інтернет-користувачів) 15 засідань 

10 засідань 
І–ІV кв. 

ІБВ 

ВЛІМ 
 

 Клуб «Онлайн» 10 засідань І–ІV кв. ВОК  

                                                 
17

 Див. розділ 10  «Інформаційне забезпечення науки та техніки».  
18

 Так само. 
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№ з/п 

Напрям діяльності, зміст роботи 
Результат, 

обсяг 
Термін 

виконання 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Есперанто-клуб «Ардо» 4 засідання І–ІV кв. ВЛІМ  

 Клуб «Краєзнавець» 12 засідань І–ІV кв. ВУ  

 Клуб інтелектуального кіно 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Літературна студія (керівник С. Єфремова) 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Молодіжна літературна студія  17 засідань І–ІV кв. СЦ  

 Літературний клуб  3 засідання І–ІV кв. СЦ  

 Клуб художньої вишивки «Успіх» 12 засідань І–ІV кв. СЦ  

11.3 Організація віртуальних виставок, проєктів, вікторин 19 

 Віртуальні книжкові виставки 14 виставок І–ІV кв. відділи  

 Віртуальні проєкти, вікторини 9 проєктів, 

вікторин 

І–ІV кв. відділи  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
19

 Тематичний план представлено у додатку 4 «План віртуальних виставок, проєктів, вікторин» 
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12 МІЖНАРОДНІ ЗВ’ЯЗКИ. УЧАСТЬ У РЕАЛІЗАЦІЇ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ 

 

№ з/п Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

12.1 Співпраця з посольствами (консульствами) зарубіжних країн, представництвами міжнародних центрів, 

культурними інститціями у реалізації спільних проєктів 

 Участь у реалізації проєктів 

 Комплексні бібліотечні проєкти: 

 – Австрійські бібліотеки за кордоном 

Проєкт реалізується за сприяння Федерального 

міністерства з європейських та міжнародних питань 

Республіки Австрія.  

ХДНБ бере участь у проєкті з 1996 р. 

Забезпечення діяльності Австрійської бібліотеки у Харкові за 

підтримки Посольства Республіки Австрія в Україні, Австрійського 

культурного форуму, Українсько-австрійського центру співробітництва 

з питань науки, освіти і культури  (OеAD) у Львові. 

Робота Австрійського розмовного клубу «VindobonaCamp». 

Проведення міжнародного семінару з підвищення кваліфікації 

викладачів німецької мови Харкова та області. 

Розробка та проведення наукових тематичних вечорів 

«Wissenschaftliche Österreich-Abende», соціокультурних заходів 

 – Німецькі читальні зали 

Проєкт реалізується за підтримки 

Центрального управління Гете-Інститут (м. Мюнхен, 

Німеччина).  

ХДНБ бере участь у проєкті з 1996 р. 

Забезпечення діяльності Німецького читального залу у 

Харкові за підтримки Гете-Інституту в Україні та співпраці з 

Німецькою службою академічних обмінів (DAAD), Будинку 

Нюрнберга (м. Харків), Товариства побратимства Харків – Нюрнберг. 

Участь у республіканських конкурсах та проєктах Goethe-Institut 

в Україні: Міжнародний проєкт «Заочний абонемент. Україна», проєкт 

«Onleihe – E-Books та E-Reader». 

Реалізація власних проєктів. Проведення соціокультурних 

заходів 

 Міжнародні культурно-просвітницькі 

проєкти: 
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№ з/п Назва проєкту Зміст діяльності 

1 2 3 

 – Чеська поличка сучасної літератури 

Проєкт Міністерства закордонних справ 

Чеської Республіки.  

ХДНБ бере участь у проєкті з 2013 р. 

 

Забезпечення функціонування Чеської полички сучасної 

літератури за підтримки Чеського центру в Києві при Посольстві 

Чеської Республіки в Україні 

 – Польська полиця (Polska Półka) 

Міжнародний літературний проєкт Посольства 

Республіки Польща у Києві / Генерального 

консульства Республіки Польща у Харкові. ХДНБ 

бере участь у проєкті з 2021 р. 

Забезпечення функціонування Польської полиці за підтримки 

Генерального консульства Республіки Польща у Харкові 

 Проєкти зі сприяння професійному розвитку 

 – Школа бібліотечного журналіста. Грантовий 

проєкт у межах програми «Бібліоміст», що  

реалізується Радою міжнародних наукових 

досліджень та обмінів (IREX), Агентством США з 

міжнародного розвитку (USAID) та МКУ за 

підтримки Фундації Білла та Мелінди Гейтс. 

Працює в ХДНБ з 2013 р. 

Організація та проведення ХІI Всеукраїнської онлайн-школи 

бібліотечного журналіста 

12.2 Підтримка партнерських зв'язків з провідними бібліотеками світу 

 Міжнародний документообмін Співробітництво з 32 бібліотеками світу щодо міжнародного 

документообміну, залучення нових партнерів 

 Співпраця у науковій роботі Обмін досвідом та науковою інформацією з провідними 

бібліотеками світу за основними напрямами діяльності бібліотеки 

  Читання лекцій «Пам’ятки давньої української писемності: 

методика дослідження та опису» (з циклу «Колекції документних 

пам’яток ХДНБ ім. В. Г. Короленка: історія формування та сучасний 

склад») для студентів-славістів Університету Масарика в Брно (Чехія) 

та Університету Північної Кароліни у Чапел-Хіллі (США) 

 Організація, проведення та участь у 

міжнародних наукових конференціях, семінарах 

Участь у роботі міжнародних форумів, наукових конференцій, 

семінарів  на базі провідних бібліотек України та зарубіжжя 
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13 РЕДАКЦІЙНО-ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

13.1 Наукові видання 

 Короленківські читання 2023. Матеріали науково-

практичної конференції 

IV кв. 10 а.а. Дирекція, НМР, 

НДВК, НВВ 

 

 Фестиваль науки 2023: матеріали конференції ІІ кв. 2 а.а. ВІП, НВВ  

 Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном ІІ кв. 3 а.а. КБ, НВВ  
 Всього  15 а.а.   

13.2 Бібліографічні ресурси 

 Внесок харківських винахідників у розвиток пасажирського 

транспортобудування 

ІІ кв. 2 а.а. ВІП, НВВ  

 Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. 

Короленка: (2016–2020): каталог видань бібліотеки та публікацій 

про її діяльність  

ІІ кв. 16 а.а. КБ, НВВ  

 Творчий доробок Л.Б.Хавкіної: бібліогр. покажчик 

прижиттєвих праць 

І кв. 0,3 а.а. КБ, НВВ  

 Валентина Дмитрівна Ракитянська: біобібліогр. покажчик. 

 2-ге вид., допов. 

І кв. 0,4 а.а. КБ, НВВ  

 Харків і губернія на сторінках газети «Южный край».  

Ч. 12: 1913 рік  

ІІІ кв. 10 а.а. ВУ, НВВ  

 “Харьковский календарь” : покажчик змісту. 1912–1917 рр. І–IV кв. 4 а.а. ВУ, НВВ  

 Покажчик змісту часопису «Сніп» IV кв. 2 а.а. ВУ, НВВ  

 Зведений каталог іноземних наукових журналів, що 

надійшли до бібліотек м. Харкова в 2022 р.: Природничі науки. 

Техніка. Сільське господарство. Медицина 

IV кв 2 а.а. ВЛІМ, НВВ  

 Нові надходження до БД «Харківщина»: інформаційний 

бюлетень. 2019 р. 

IV кв 2 а.а. ВУ, НВВ  

 Всього  40,2 а.а.   

 Віртуальні бібліографічні ресурси     
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№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Винахідники Харкова –- читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка»  

(доповнення інформаційного проєкту  3 персоналіями) 

І–IV кв. 0,6 а.а. ВІП, НВВ  

 З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники 

Харківщини (доповнення виставки  3 персоналіями) 

І–IV кв. 0,6 а.а. ВІП, НВВ  

 А. Д. Засядко – конструктор бойових ракет І кв. 1 а.а. ВІП, НВВ  

 А. Ф. Турчанович – людина, яка нагодувала армію ІІІ кв. 1 а.а. ВІП, НВВ 

 Хірург-конструктор Микола Амосов (робоча назва) IV кв. 1,5 а.а. ВІП, НВВ  

 Національні природні парки України: онлайн-вікторина  ІІ кв. 0,2 а.а. ВІП, НВВ  

 Маленькі вулиці великого міста (за матеріалами блогу 

«Історія Харкова у пам’ятних дошках»): цикл віртуальних 

подорожей-біографій 

І–IV кв. 0,5 а.а. ВУ, НВВ  

 Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у 

світлі публікацій: до 150-річчя від дня народження 

М. І. Міхновського 

І кв. 0,3 а.а. ВУ, НВВ  

 Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

досліджень 

ІІІ– IV кв. 0,3 а.а. ВУ, НВВ  

 Український відділ ім. Т. Шевченка – відділ «Україніка» ім. 

Т. Г. Шевченка. Особистості: цикл відеороликів 

І кв. 0,2 а.а. ВУ, НВВ  

  Архітектурна Харківщина: онлайн-вікторина .Ч. 3 ІІ кв. 1 а.а. ВУ, НВВ  

 “Непривітаний співець” (Яків Щоголів): 

 до 200-річчя від дня народження 

IV кв. 1 а.а. ВУ, НВВ  

 Бібліотечна династія Габелів ІІ кв. 1 а.а. ІБВ, НВВ  

  Всього  9,2 а.а.   

13.3 Методичні та інформаційні матеріали 

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. 

Випуск 1: зима-весна. Частина 1 

І кв. 4 а.а. НМР, НВВ  

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. 

Випуск 1: зима-весна. Частини 2–4 

ІІ кв. 10 а.а. НМР, НВВ  
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№ 

з/п 
Найменування видання 

Термін 

підготовки 
Обсяг Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. 

Випуск 2: літо. Частини 1–4 

ІІІ кв. 12 а.а. НМР, НВВ  

 Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану.  

Випуск 3: осінь-зима.Частини 1–4 

ІV кв. 12 а.а. НМР, НВВ  

 Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2022 рік 

(ілюстрований) 

І кв. 1 а.а. Дирекція, НМР, 

НВВ 

 

 Звіт про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2022 рік 

(розгорнутий) 

ІІ кв. 10 а.а. Дирекція, НМР, 

НВВ 

 

 «БібліоSpace»: дайджест бібліотечних інновацій (вип. 9)  ІІІ кв. 1 а.а. НМР, НВВ  

 Статті до Бібліотечної енциклопедії Харківщини І–IV кв. 5 а.а. Відділи, НВВ  

 Матеріали тренінгів, інших методичних заходів І–IV кв. 2 а.а. НМР, НВВ  

 Редагування адміністративного розділу сайту І–IV кв. 10 а.а. НВВ  

 Редагування інформації  для представлення на офіційних 

сторінках ХДНБ ім. В. Г. Короленка  у соціальних мережах 

І–IV кв. 10 а.а. НВВ  

 Всього   77 а.а.   

  Разом  138,4 а.а.   
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ДОДАТКИ 

ДОДАТОК 1 
ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

№ 

з/п 
Показники 

План на 

2022 р. 

План на 

2023 р. 

у т. ч. за кварталами 

І IІ ІІІ ІV 

1 Наукова діяльність       

1.1 Науково-організаційна робота       

1.1.1 Кількість науково-організаційних заходів 16 8 – 3 1 4 

1.2 Науково-дослідна робота       

1.2.1 Кількість досліджень, які проводяться у ХДНБ, 11 12 протягом року 

  у т. ч. участь у дослідженнях (всеукраїнських) 3 3 протягом року 

1.3 Науково-методична робота       

1.3.1 Кількість організаційно-методичних заходів 28 20 2 4 6 8 

1.3.2 Відвідування бібліотек 14 10 2 2 3 3 

1.3.3 Відрядження 5 – – – – – 

1.3.4 Кількість методичних лекцій:       

  – підготовка нових лекцій 18 18 2 4 6 6 

  – читання лекцій 32 29 4 8 8 9 

1.3.5 Кількість методичних консультацій 690 600 100 100 200 200 
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1.4 Підготовка видань і публікацій:       

  – нонцифрові документи та цифрові ресурси 28 32 протягом року 

  – публікації 46 34 протягом року 

2 Формування, збереження документних 

ресурсів 

      

2.1 Надходження документів, у т.ч. за видами 

документів: 

40 000 40 000 10 000 10 000 10 000 10 000 

2.2 Вилучення документів 20 200 22 200 – – 11 100 11 100 

2.3 Оцифрування документів з фонду ХДНБ (прим. 

док.) 

34 21 4 4 8 5 

3 Бібліотечне обслуговування користувачів       

3.1 Кількість зареєстрованих користувачів       

  – фізичних осіб (за ЄРК) 30 000 15 000 – – 7500 7500 

  – організацій 3000 390 – – 190 200 

  – віртуальних користувачів – – – – – – 

3.2 Кількість користувачів, обслугованих усіма 

структурними підрозділами 

59 600 30 150 – 150 15 000 15 000 

  – у т.ч. абонентів МБА 3000 1500 – 150 650 700 

3.3 Кількість відвідувань бібліотеки 296 400 149 200 – – 74 600 74 600 

3.4 Кількість звернень до вебсайту ХДНБ 130 000 130 000 32 000 33 000 31 000 34 000 
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3.5 Видача документів та їх копій 2 927 370 1 590 185 – – 795 000 795 185 

4 Довідково-бібліографічна робота       

4.1 Кількість бібліографічних довідок, 30 590 25 322 100 100 11 000 14 122 

  - у т. ч. віртуальних 813 800 100 100 300 300 

5 Науково-просвітницька діяльність       

5.1 Кількість соціокультурних заходів – всього, 165 140 10 40 40 50 

  - у т.ч. з особистісного розвитку  115 10 30 30 45 

 

ДОДАТОК 2 
ЗАХОДИ З ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ПРАЦІВНИКІВ ХДНБ 

 
№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор 

1 2 3 4 

1.  Цикл тренінгів «Організація та проведення бібліотечного онлайн-заходу: від задуму до 

постсупроводу» 

І кв. НМР 

2.  Заняття в межах проєкту «Долучайся до української Вікіпедії!»: Вікі-вишколи 

(написання та редагування статей до Вікіпедії); Вікімарафон 2023; онлайн-курс «Цікаві 

нюанси  редагування української Вікіпедії» 

І–ІV кв. ІБВ 

3. 3 Цикл навчальних заходів у межах  ALL DIGITAL WEEKS ( #ADWeeks2023). Квітень, 

травень 

Заст. директора 

А.В. Підгайна, 

НМР 

4. 4 ХІІ Всеукраїнська онлайн-школа бібліотечного журналіста Травень Заст. директора 

Л. В. Глазунова, 

НМР 

5. 5 Заняття з професійного розвитку працівників у межах роботи Технологічної групи 

ХДНБ, пов’язаних із переходом на нову АБІС 

І–ІV кв. Дирекція, ВБІСТ 

НМР 
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№ 

з/п 
Форма та назва заходу 

Термін 

проведення 
Організатор 

1 2 3 4 

6. 5 Заняття працівників ВОК (сектору використання каталогів) з питань актуалізації 

галузевих розділів СК та СКС (природничих, сільськогосподарських, медичних, технічних 

наук тощо), лінгвістичного забезпечення ЕК та формування авторитетного файлу предметних 

рубрик    

І–ІV кв. ВСК, ВОК 

7. 6 Заходи з упровадження УДК у практику роботи ХДНБ (консультації, лекції тощо) І–ІV кв. ВСК, відділи 

8. 7 Стажування працівників на базі відділів:    

9.  – ВСК20 ІІІ–ІV кв. НДВК, ВОК, 

інші відділи 

10.  – інших відділів ІІІ–ІV кв. Відділи 

11. 8 Дистанційний курс «Цифрові сервіси на допомогу бібліотекарю» (назва умовна), 

платформа GoogleКлас 

ІV кв. НМР 

12. 9 День дослідника з історії ХДНБ «Проєкт “Історія бібліотеки”  як складова інтеграції 

літопису книгозбірні у цифровий простір» 

ІV кв. КБ 

13. 1

0 

Участь у міжнародних, всеукраїнських, регіональних наукових та науково-методичних 

заходах 21 

І–ІV кв. Відділи 

 

 

 

 

 

 

                                                 
20

 Питання інформаційно-лінгвістичного забезпечення АІБС, сучасних методів індексування та можливостей предметного (тематичного) пошуку 

інформації в автоматизованому режимі; методика систематизації та предметизації, освоєння таблиць УДК, індексування документів, організація систематичних 

каталогів відповідно до цих таблиць. 
21

 Згідно з Планом основних заходів бібліотек України на 2023 рік, Зведеним планом науково-методичної та науково-дослідної роботи бібліотек – 

головних методичних центрів Харкова на 2023 рік тощо. 
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ДОДАТОК 3 

ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ДОРАДЧИХ ОРГАНІВ 

 
№ 

з/п 
Питання для розгляду 

Дата 

засідання 
Відповідальні 

1 2 3 4 

Вчена рада 

1.  Про підготовку ХХVІ науково-практичної конференції «Короленківські читання 

2023» 

І кв. Заст. директора 

Л. В. Глазунова, НМР, 

НДВК 

2.  Про організацію діяльності з розробки Дорожньої карти переходу на нову АБІС 

на 2023–2026 рр. 

І кв. Дирекція 

3.  Про організацію та проведення Фестивалю науки 2023 ІІ кв. Заст. директора 

Л. В. Глазунова, 

ВІП 

4.  Про затвердження Дорожньої карти переходу на нову АБІС на 2023–2026 рр. ІІ кв. Дирекція 

5. 5

. 

Обговорення та затвердження до друку рукописів видань, інших документів І–ІV кв. Заст. директора 

Л. В. Глазунова, зав. 

НВВ Н. О. Стрілець 

Рада завідувачів відділами при директорі 

6.  Про проведення заходів, спрямованих на забезпечення відновлення роботи 

бібліотеки в умовах воєнного стану, післявоєнний період 

І–ІV кв. Директор 

Н.В. Петренко, заст. 

директора Л. В.Глазу 

нова, Н. К. Фірсова, 

А. В. Підгайна,  відділи 

7.  Основні підсумки роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2022 рік (розширене 

засідання) 

І кв. 

8.  Основні завдання та напрямки роботи ХДНБ ім. В. Г. Короленка в 2024 році IV кв. 

Рада з формування та збереження документних ресурсів 

9.  Робота відділу архіву та діловодства з ліквідації заборгованості за результатами 

звіряння документів із індикаторною системою відділу наукової організації та 

використання основного фонду 

ІІІ кв. 

Заст. директора 

Н. К. Фірсова, ВОФ, 

ВАД 

10.  Робота комісії з вилучення документів із фондів ХДНБ (2 засідання) 
ІІI, IV кв. 

Заст. директора 

Н. К. Фірсова,ВОФ 

Рада з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів 
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№ 

з/п 
Питання для розгляду 

Дата 

засідання 
Відповідальні 

1 2 3 4 

11.  Обговорення та затвердження нормативно-технологічної документації з переходу 

на нову АБІС 
IV кв. 

Заст. директора 

А. В. Підгайна, відділи 

Технологічна група 

(при Раді з питань технологічного забезпечення бібліотечних процесів) 

12.  Завдання роботи технологічної групи при Раді з питань технологічного 

забезпечення бібліотечних процесів на 2023 р.  

I кв. А. В. Підгайна, 

В. В. Лужанчук 

13.  Заняття працівників ХДНБ, пов’язані з переходом на нову АБІС ІІI–IV кв. ВБІСТ, В. В. Лужанчук 

14.  Обговорення питань технологічної взаємодії I–IV кв. А. В. Підгайна, 

В. В. Лужанчук, інші 

Рада з питань обслуговування користувачів 

15.  Проблеми адаптації бібліотек до умов цифрової культури ІІІ кв. Н. В. Черкашина 

Експертна група з питань відбору та опису документів з фонду ХДНБ 

до Державного реєстру національного культурного надбання 

16.  Відбір та опис документів із фонду ХДНБ 

до Державного реєстру національного культурного надбання 

ІI–IV кв. Заст. директора  

Н. К. Фірсова, НДВК 

 

ДОДАТОК 4 

ПЛАН ВІРТУАЛЬНИХ ВИСТАВОК, ПРОЄКТІВ, ВІКТОРИН 

 

№ 

з/п 
Тематика (назва) виставки 

Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

 Віртуальні виставки 

1.  Життя, присвячене науці!: до 160-річчя від Дня народження В. І. Вернадського I кв. СЦ 

2.  А. Д. Засядько – конструктор бойових ракет (до серії «Зроблено в Україні») І кв. ВІП 

3.  Книга, що заслуговує на увагу I–IV кв. ВОК 

4.  Хірург-конструктор Микола Амосов (робоча назва) ІІ кв. ВІП 

5.  Школа бібліотечного журналіста ХДНБ ім. В. Г. Короленка: 10 років креативу ІІ кв. КБ 
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№ 

з/п 
Тематика (назва) виставки 

Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

6.  Цикл виставок до 120-річчя відділу бібліотекознавства ХДНБ ім. 

В. Г. Короленка 

«Кабінет бібліотекознавства на межі двох століть: історія і сьогодення» 

 

 

7.  – Кабінет бібліотекознавства імені Л. Б. Хавкіної як регіональний інформаційно-

ресурсний центр 
ІІ кв. 

КБ 

8.  – Найстаріший потужний провідник у світ професійної інформації ІІ кв. КБ 

9.  – Кабінет бібліотекознавства імені Л. Б. Хавкіної як осередок професійного 

розвитку та спілкування 
ІІ кв. 

КБ 

10.  Бібліотеки в умовах війни (зарубіжний досвід) ІІІ кв. КБ 

11.  А. Ф. Турчанович – людина, яка нагодувала армію (з циклу «Зроблено в 

Україні») 
ІІІ кв. 

ВІП 

12.  Енеїда – перша памʼятка українського письменства!: до 225-річчя видання 

«Енеїди» І. Котляревського 
IIІ кв. 

 

СЦ 

13.  Талант, що прагнув до зірок: до 125-річчя від дня народження Миколи 

Хвильового, українського письменника 
IV кв. 

СЦ 

14.  Реклама IV кв. СЦ 

15.  «Непривітаний співець» Яків Щоголів: до 200-річчя від дня народження IV кв. ВУ 

 Віртуальні проєкти   

16.  Бібліотеки Харківщини в умовах війни. Хронологія культурного супротиву  

(у межах роботи ХОВ УБА; поповнення) 

I–IV кв. НМВ 

17.  Винахідники Харкова – читачі ХДНБ ім. В. Г. Короленка  

(доповнення  інформаційного проєкту 3 персоналіями) 

I–IV кв. ВІП 

18.  З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини (доповнення 

виставки 3 персоналіями)  

I–IV кв. ВІП 

19.  Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних досліджень I–IV кв. ВУ 

20.  Бібліотечна династія Габелів IV кв. ІБВ 

21.  Цикл віртуальних подорожей-біографій «Маленькі вулиці великого міста»  

(за матеріалами блогу «Історія Харкова у пам’ятних дошках») 

I–IV кв. ВУ 
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№ 

з/п 
Тематика (назва) виставки 

Термін 

відкриття 
Виконавці 

1 2 3 4 

22.  Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у світлі публікацій: 

до 150-річчя від дня народження М. І. Міхновського 

II кв. ВУ 

 Віртуальні вікторини 

23.  Онлайн-вікторина «Національні природні парки України» ІІ кв. ВІП 

24.  Онлайн -вікторина «Архітектурна Харківщина» (ч. 3) I–IV кв. ВУ 

 

ДОДАТОК 5 

 

ЦИФРОВІ ТА АНАЛОГОВІ РЕСУРСИ ХДНБ. ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 

 

№ з/п Найменування видання 
Термін 

підготовки 

Обсяг 

(а.а.) 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

 Наукові видання 

1. Короленківські читання 2023: матеріали науково-практичної 

конференції 

IV кв. 10 Дирекція, 

НМР, НДВК 

 

2. Фестиваль науки 2023 : матеріали конференції ІІ кв. 2 ВІП  

3. Л. Б. Хавкіна поза часом і кордоном ІІ кв. 3 КБ  

 Бібліографічні ресурси 

4. Внесок харківських винахідників у розвиток пасажирського 

транспортобудування 

ІІ кв. 2 ВІП  

5. Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка: (2016–

2020): каталог видань бібліотеки та публікацій про її діяльність  

ІІ кв. 16 КБ Доопрацю

вання 

6. Творчий доробок Л. Б. Хавкіної: бібліогр. покажч. прижиттєвих 

праць 

І кв. 0,3 КБ Доопрацю

вання 

7. Валентина Дмитрівна Ракитянська : біобібліографічний покажчик. 2-

ге вид., допов. 

І кв. 0,4 КБ  

8. Харків і губернія на сторінках газети «Южный край». Ч. 12: 1913 рік  ІІІ кв. 10 ВУ  
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№ з/п Найменування видання 
Термін 

підготовки 

Обсяг 

(а.а.) 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

9. Публікації Центру краєзнавства ім. П. Т. Тронька (назва умовна). До 

ювілейного видання з нагоди 15-річчя центру 

І–ІІІ кв. 1,5 ВУ  

10. “Харьковский календарь”: покажчик змісту. 1912–1917 рр. І–IV кв. 4 ВУ  

11. Покажчик змісту часопису «Сніп» І–IV кв. 2 ВУ  

12. Зведений каталог іноземних наукових журналів, що надійшли до 

бібліотек м. Харкова в 2022 р.: Природничі науки. Техніка. Сільське 

господарство. Медицина 

IV кв. 2 ВЛІМ  

13. Нові надходження до БД «Харківщина»: інформаційний бюлетень І–IV кв. 2 ВУ  

 Віртуальні бібліографічні ресурси 

14. Винахідники Харкова - читачі ХДНБ ім. В.Г. Короленка (доповнення 

інформаційного проєкту  3 персоналіями) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

15. З історії винахідництва: видатні вчені та винахідники Харківщини  

(доповнення виставки 3 персоналіями) 

І–IV кв. 0,6 ВІП  

16. А. Д. Засядько – конструктор бойових ракет І кв. 1 ВІП  

17. А. Ф. Турчанович – людина, яка нагодувала армію ІІІ кв. 1 ВІП 

18. Хірург-конструктор – Микола Амосов (робоча назва) IV кв. 1,5 ВІП  

 Віртуальні проєкти, вікторини 

19. Національні природні парки України: онлайн-вікторина ІІ кв. 0,2 ВІП  

20. Микола Міхновський та Харківська громадська бібліотека у світлі 

публікацій (до 150-річчя від дня народження М. І. Міхновського) 

І кв. 0,3 ВУ  

21. Некрологи харків’ян – джерело краєзнавчих біографічних 

досліджень 

ІІІ–IV кв. 0,3 ВУ  

22. Архітектурна Харківщина: онлайн-вікторина (ч. 3) ІІ кв. 1 ВУ  

23. Непривітаний співець (Яків Щоголів). До 200-річчя від дня 

народження 

IV кв. 1 ВУ  

24. Бібліотечна династія Габель ІІ кв. 1 ІБВ  

Методичні та інформаційні матеріали 

25 Звіт  про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2022 рік 

(ілюстрований) 

І кв. 1 Дирекція, 

НМР 
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№ з/п Найменування видання 
Термін 

підготовки 

Обсяг 

(а.а.) 
Виконавці Примітки 

1 2 3 4 5 6 

26. Звіт  про роботу ХДНБ ім. В. Г. Короленка за 2022 рік (розгорнутий) І кв. 2 Дирекція, 

НМР 

 

27. Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. Випуск 1: зима-

весна, частина 1 

І кв. 4 НМР  

28. Зведений план науково-методичної та науково-дослідної діяльності 

бібліотек – методичних центрів та громадських бібліотечних об’єднань м. 

Харкова на 2023 рік 

І кв. 1,3 НМР  

29. Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. Випуск 1: зима-

весна, частина 2, частина 3, частина 4 

ІІ кв. 10 НМР  

30. Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. Випуск 2: літо, 

частина 1, частина 2, частина 3, частина 4 

ІІІ кв. 12 НМР  

31. Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану. Випуск 3: осінь-

зима, частина 1, частина 2, частина 3, частина 4 

ІV кв. 12 НМР  

32. БібліоSpace: дайджест бібліотечних інновацій (вип. 9)  ІІІ кв. 1 НМР  
 

ПУБЛІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ 

 

№ з/п Назва  Термін 
Обсяг 

(а.а) 
Виконавець 

Джерело 

опубліку

вання 

1 2 3 4 5 6 

 Статті для збірника матеріалів науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2023» 

    

1.  Пам’ятки історичної думки у харківських виданнях ХІХ ст. : за 

матеріалами колекцій 

ІІІ кв. 0,5. І. Я. 

Лосієвський 

 

2.  Голодомор 1932–1933 рр. за унікальними архівними джерелами 

ХДНБ ім. В. Г. Короленка 

ІІІ кв. 0,5. В. С. 

Романовський 

 

3.  Українська піаністка та педагогиня Марія Єщенко: до 100-річчя від 

дня народження (за матеріалами особового архівного фонду ХДНБ) 

ІІІ кв. 0,5. О. Я. Ісаєнко  
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4.  Бібліотеки Харківської області. Індекс війни: за результатами 

моніторингу відкритих джерел  

ІІ кв. 0,5. І. А. Карнаух  

5.  Підсумки меморіальної акції до 75-річчя від дня народження В. Д. 

Ракитянської (назва умовна) 

IV кв. 0,1. Ю. В. 

Ходарєва 

 

6.  Бібліографічний ресурс з висвітлення діяльності ХДНБ (презентація 

покажчика «Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка: 

(2016–2020): каталог видань бібліотеки та публікацій про її діяльність») 

ІІІ кв. 0,5. О. В. 

Непочатова 

 

 Екологічна лінія інформаційного фронту ВІП ХДНБ (робоча назва) ІІІ кв. 0,5. В. Г. 

Прохорова 

 

7.  Популяризація української науки. Серія віртуальних виставок 

«Зроблено в Україні»  

ІІІ кв. 0,5. Г. В. 

Прохорова 

 

 Статті до цифрового корпоративного ресурсу «Бібліотечна енциклопедія Харківщини» 

8.  Екологічний напрямок діяльності ВІП (назва умовна) ІІІ кв. 0,5 В. Г. 

Прохорова 

 

9.  Габель-Ющенко Марія ІІ кв. 0,5 В.Є. Мамон  

10.  Ситніков Олександр Петрович ІІІ кв. 0,5 В.Є. Мамон  

11.  Дрімцов Сергій Прокопович ІІ кв. 0,5  І. В. 

Дмитриченко 

 

12.   Сєдих Віктор Васильович  IV кв. 0,5  Г. Д. 

Ковальчук 

 

13.  Дистанційні форми роботи у бібліотеках Харкова в умовах 

карантину 

IV кв. 0,5  А. А. Тіщенко  

14.  Бібліотечні цифрові проєкти ІІІ кв. 0,5  В. В. 

Сафонова 

 

15.  Багрич Микола Ілліч ІІІ кв. 0,5  В. В. 

Сафонова 

 

16.  Роль бібліотекаря в організації дозвіллєвої діяльності студентської 

молоді 

ІІІ кв. 0,5 Н. В. 

Шепелева 

 

 Статті до періодичних та інших видань 

17.  Аксіологія документної пам’ятки: критерії цінності, сучасні 

методики оцінювання та переоцінки (до наукової збірки «Рукописна та 

книжкова спадщина України») 

ІІІ кв. 1  І. Я. 

Лосієвський 

Київ, 

НБУВ 
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18.  Діяльність бібліотек Вінниці щодо адаптації внутрішньо 

переміщених осіб (робоча назва) 

І кв. 0,5 Г. В. 

Прохорова 

Бібліотеч

ний 

форум 

України: 

історія, 

теорія і 

практика 

19.  Проєкт «Школа бібліотечного журналіста»: 

 огляд діяльності за 10 років (назва умовна)  

IV кв. 0,5  Л. В. 

Глазунова, К. 

М. Вірютіна 

20.  Професійні бібліотечні заходи: вимоги, ефективність та якість IV кв.  Г. Д. 

Ковальчук 

 

21.  Про роботу Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2023» 

IV кв. 0,5 О. П. Куніч Так 

само 

22.  Пам’ятки юридичної науки Харківщини: видання і публікації ХІХ – 

початку ХХ ст. 

ІІІ кв. 1  О. О. 

Будецька, 

О. Л. 

Грабарчук 

Збірник 

наукових 

праць 

ХДНБ 

23.  Меморіальний проєкт «Актуальна спадщина Л. Б. Хавкіної»: 

розробка та реалізація  (назва умовна) 

ІІІ кв. 0,5  Н. І. 

Капустіна, 

Ю. В. 

Ходарєва 

 

24.  Мірошникова Валентина Валентинівна ІІІ кв. 0,5 О. П. Куніч УБЕ 

 Сайт ХДНБ     

25.  Матеріали до електронних копій унікальних пам’яток з фондів 

ХДНБ 

І-IV кв. 0,5 НДВК  

 Розділ «Бібліотекарям»     

26.  – Дистанційні освітні технології у професійному розвитку 

бібліотекарів;  Професійні бібліотечні заходи: вимоги, ефективність, якість 

IV кв. 1 Н. В. 

Шепелева 

 

 Розділ «Історія»     

27.  – Д. І. Багалій, О. П. Грузинцев, І. Я. Лосієвський, Н. І. Полянська IV кв. 2  КБ  

 Розділ «Короленківські читання»     

28.  – Інформаційний звіт про роботу науково-практичної конференції 

«Короленківські читання 2023»  

IV кв. 0,3 О. П. Куніч  
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ДОДАТОК 6 

ПЕРЕЛІК ВИДАНЬ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ ОЦИФРУВАТИ 

 

№ 

з/п 
Бібліографічний запис Виконавці Примітки 

1 2 3 4 

 
Електронна бібліотека «Культура України»   

1. 1

. 

Хоткевич, Г. М. Авірон (присвята всім Авіронам) / Гнат Хоткевич. – Київ : Шлях, 1917. – 

79 с. – Назва обкл.: Авірон : біблійна повість 
ВБІСТ, ВОК 

Шифр 

Б 1723 

2. 2

. 

Хоткевич, Г. М. Гірські акварелі / Гнат Хоткевич. – Харків : Друк. «Печатник», 1914. – [2], 

80 с. 
ВБІСТ, ВОК 

Шифр 

94927 

3. 3

. 

Хоткевич, И. М. Кооперация в Галичине / И. Хоткевич. – Харьков : Союз, 1918. – 212 с. – 

(Социально-экономическая библиотека / под ред. И. А. Трахтенберга) 
ВБІСТ, ВОК 

Шифр 

133946 

4. 4

. 

Тарас Шевченко : (матеріали для організації концертів худож. самодіяльності, 

присвячених Т. Г. Шевченко) / Обл. дом нар. творчості ; склав Л. Носов. – Харків, 1939. – 20 с. – 

У надзаг.:  

До 125-річчя з дня народження Т. Г. Шевченка 

ВБІСТ, ВОК 
Шифр 

495501 

5.  Електронна колекція ХДНБ «Літературно-мистецькі журнали Харкова першої 

третини ХХ ст.» 
  

6. 4 Книга : місячник літ., критики і бібліографії / Всеукр. кооп. та видав. спілка 

«Книгоспілка». – Харків, 1923. – № 1–4 
ВБІСТ, ВОК Шифр М 

7. 6 Пролітфронт. – Харків, 1930. – № 1–8 (6 книг) ВБІСТ, ВОК Шифр М 

8.  
Оцифрування документів із фонду рідкісних та цінних видань    

9. 7 Оцифрування цифрових копій 5 документних пам’яток з фондів ХДНБ ВБІСТ, НДВК  

10.  Документи у незадовільному фізичному стані   

11. 8 Оцифрування 21 документа з фондів ХДНБ ВБІСТ  
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ПЕРЕЛІК АБРЕВІАТУР ТА СКОРОЧЕНЬ 

 

Структурні підрозділи бібліотеки 

ВАД відділ архіву та діловодства 

ВАК відділ наукової обробки документів і організації алфавітних каталогів 

ВБІСТ відділ впровадження бібліотечно-інформаційних систем і технологій та підтримки баз даних 

ВІП відділ науково-інформаційного забезпечення інноваційних процесів 

ВКР відділ консервації і реставрації 

ВЛІМ відділ літератури іноземними мовами та міжнародних  зв’язків 

ВОК відділ обслуговування користувачів 

ВОФ відділ наукової організації і використання основного фонду 

ВСК відділ наукової систематизації, предметизації та організації систематичних каталогів 

ВУ відділ «Україніка» ім. Т. Г. Шевченка 

ВФД відділ наукового формування документних ресурсів і документообміну 

ГАК генеральний алфавітний каталог 

ІБВ відділ інформаційно-бібліографічної роботи 

ІРЦ інформаційно-ресурсний центр 

КБ кабінет бібліотекознавства ім. Л .Б. Хавкіної 

МБА та ЕДД відділ міжбібліотечного абонементу та електронної доставки документів 

НВВ науково-видавничий відділ 

НДВК науково-дослідний відділ документознавства, колекцій рідкісних видань і  рукописів 

НМР відділ науково-методичної роботи 

СЦ соціокультурний центр 

ФДП фонд документних пам’яток 

ХДНБ Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка 

Інші скорочення 

АІБС автоматизована інформаційно-бібліотечна система 
АРМ автоматизоване робоче місце 
БД база даних 
БЕР бібліографічні електронні ресурси 
БЗ бібліографічний запис 
ГО громадське об’єднання 

ДАХО Державний архів Харківської області 
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ДП державне підприємство 

ДУБ 
ЕК 

Державний університет біотехнологій 
електронний каталог 

ЗВО заклад вищої освіти 
ЗМІ засоби масової інформації 

ІФЛА Міжнародна федерація бібліотечних асоціацій та установ 
МКІП Міністерство культури та інформаційної політики України 
МКУ Міністерство культури України 

МС УБА Молодіжна секція УБА 
НБУ Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого 

НБУВ Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського 
НІБ 

НТУ «ХПІ» 
Національна історична бібліотека України 
Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 

ОННБ Одеська національна наукова бібліотека 
ОП обов’язковий примірник 
ПЗ програмне забезпечення 
СК систематичний каталог 

СКС систематична картотека статей 
УБА Українська бібліотечна асоціація 
УДК універсальна десяткова класифікація 
УІК 
УКФ 

Український інститут книги 
Український культурний фонд 

ХГБ Харківська громадська бібліотека 
ХДАК Харківська державна академія культури 

ХОБЮ Харківська обласна бібліотека для юнацтва 

ХОВА Харківська обласна військова адміністрація 
ХОВ УБА Харківське обласне відділення (філія) Українська бібліотечна асоціація 

ХОДА Харківська обласна державна адміністрація 
ХОРТВіР Харківська обласна рада Товариства винахідників і раціоналізаторів 
ХОУНБ Харківська обласна універсальна наукова бібліотека 

ЦМБ Центральна міська бібліотека імені В. Г. Бєлінського 
ЦНБ ХНУ Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

DAAD Німецька служба обмінів 
OеAD Українсько-австрійський центр співробітництва з питань науки, освіти і культури 

 


